
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Z Panem Marcinem Szostem i Panią Skarbnik, panią Jolantą Jabłonkowską. Witam obsługę prawną, 
witam Pana Sekretarza, witam obsługę techniczną, witam panie z Lesznowolskiej i pana z 
Lesznowolskiej Rady Seniorów i witam wszystkich gości, którzy przybyli na tą sesję. I oczywiście 
witam, tutaj widzę też Pana Sołtysa z Mrokowa i witam wszystkich tych, którzy tę dzisiejszą sesję 
oglądają na żywo. Szanowni Państwo, jak pewnie Państwo widzieli na planszy, która była przed 
rozpoczęciem sesji i tutaj też część Pań widzę, że łatwiej było dobrać różowy kolor, my tylko jako 
mężczyźni mamy wstążki różowe, bo nam trudniej dobrać różowy kolor, a dlaczego? Ponieważ 
październik jest to miesiąc, gdzie na całym świecie uznawany jest miesiącem świadomości walki raka 
z piersią. Nosząc tę wstążkę, chcę w imieniu swoim, jako przewodniczącego, ale wierzę także, że w 
imieniu całej naszej rady, wyrazić symboliczną solidarność. Solidarność ze wszystkimi kobietami, 
które walczą z tą chorobą. Są to nasze matki, żony, siostry, córki, przyjaciółki. Chcę także okazać 
wsparcie wszystkim bliskim tym osobom, którzy towarzyszą w tej trudnej drodze. Pamiętajmy także 
o tych, którzy niestety, ale tę walkę przegrali. Ta wstążka to także apel, apel o profilaktykę, o 
regularne badania i wzajemną troskę. Wczesne wykrycie raka piersi bardzo często ratuje życie. Niech 
ten drobny gest będzie wyrazem naszej pamięci i przypomnieniem dla nas wszystkich, jak kruche i 
cenne jest nasze zdrowie. Szanowni, a tu jeszcze Pani Wiceprzewodnicząca, bardzo proszę.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Świadomość to również świadectwo. Myślę, że teraz już nikogo nie trzeba przekonywać o tym, aby 
rozmawiać, nie wstydzić się i powiedzieć coś od siebie osobistego. Ja osobiście, nie dotknęło mnie 
rak piersi, natomiast kobiety z mojej rodziny, mojej kuzynki, ciotki i najbliższe mi osoby niestety 
chorowały albo chorują. I jak ważne jest wsparcie najbliższych niech świadczy to, co mnie spotkało 
od mojego męża, który w dniu urodzin ofiarował mi prezent, czyli skierowanie na badania 
genetyczne, abym i ja zawczasu dowiedziała się, czy jestem również tym genem obciążoną, co moje 
najbliższe siostry. Nie jestem obciążona, ale to nie znaczy, że nie powinnam się badać, a nie 
powinnam sprawdzać i regularnie korzystać z oferty, którą my mamy, bo przychodzą do nas listy z 
zaproszeniem na mammografię czy na USG i apeluję to jest tak normalne jak umycie zębów. Może 
trywializuję, ale nie bójmy się pójść i zbadać, i wyjść zadowolonym, że nic nam nie jest, a jeżeli coś 
jest drobnego, to nie unikajmy kontaktu ze specjalistami. Dziękuję bardzo.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo i Szanowni Państwo przejdziemy do punktu kolejnego, czyli punktu drugiego, czyli 
stwierdzenia prawomocności obrad, co niniejszym czynię. Nie ma obecnego na sali jednego radnego, 
jest nas obecnych dwudziestu, dwudziestu radnych. I przejdziemy do punktu trzeciego, przyjęcie 
porządku obrad. Czy są jakieś zgłoszenia do dyskusji? Pani Wójt, bardzo proszę.  
 
Marta Natalia Maciejak - Wójt Gminy Lesznowola 
- Witam Państwa bardzo serdecznie na dzisiejszej sesji. Szanowny Panie Przewodniczący, Szanowni 
Państwo. Mam dwa wnioski, które chciałabym do Państwa skierować. Pierwszy to jest projekt 
uchwały Rady Gminy w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
gminy Lesznowola dla części obrębu Mroków, tereny przy ulicy Hetmańskiej oraz drugi projekt w 
sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola dla 
części obrębu Mroków, tereny przy ulicy Szkolnej. Bardzo dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Bardzo dziękuję Pani Wójt. Ja bym prosił o przygotowanie głosowania na tę okoliczność. I ja ze 
swojej strony Szanowni Państwo w punkcie dziesiątym jest ogłoszenie wyniku Konkursu na 
Najpiękniejszy Ogród w Gminie Lesznowola. Tutaj mamy Państwa przedstawicieli z jury. Tutaj tego 
mam nadzieję, znaczy nie będziemy tego głosować, ale tu bym Państwa radnych prosił o to, abyśmy 
ten punkt po prostu przełożyli na początek, na początek sesji zaraz po przyjęciu porządku obrad. 



Dobrze. Widzę, że są gotowe. Są gotowe dwa głosowania, zatem przejdziemy… Skąd? Dobrze. Pani 
Wójt, znaczy tutaj jest jedna prośba, ponieważ są dwa wnioski do głosowania dla części obrębu 
Mroków i one są takie same, a tutaj Pani Wójt zgłaszała Mroków i Mroków rejon ulicy Hetmańskiej. 
To żebyśmy nie mieli wątpliwości nad którym głosujemy, czyli... Tak, tylko że sam wniosek formalny 
w nazewnictwie w eSesji nie jest jasny, nad czym będziemy głosować, dlatego ja bym prosił tutaj. 
Dobrze. Widzę, że pierwszy mamy wniosek, dodany właśnie rejon ulicy Szkolnej. I drugi jest wniosek 
z ulicą Hetmańską. Jest, jest poprawiony właśnie, widzę. Odświeżyć. Dobrze. Szanowni Państwo, 
najpierw przejdziemy do głosowania w sprawie dodania punktu do porządku obrad. Rozpatrzenie 
projektu uchwały Rady Gminy w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego gminy Lesznowola dla części obrębu Mroków. I tutaj jest doprecyzowanie ulica 
Szkolna. Proszę o głosowanie. Jeszcze Pani radna Agnieszka Solo-Manowska. Gdzieś zakończyliśmy 
głosowanie. 10 głosów za, 10 głosów wstrzymujących się. Szanowni Państwo, zgodnie... Zgodnie z, 
żeby tutaj nie być. Dobrze. Szanowni Państwo, tutaj bardzo proszę Panie Mecenasie.  
 
 
Jacek Nieścior - Radca Prawny 
- Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo. Myślę, że obecni tutaj mieszkańcy będą zawiedzeni, ale 
przy 21 osobach stanowiących skład rady bezwzględną większością głosów, aby wprowadzić do 
porządku obrad jest liczba 11. Tu jest 10. W związku z tym porządek nie został zmieniony i ta 
uchwała dzisiaj o uchwaleniu tego planu nie będzie procedowana. Przykro mi, jednego głosu 
zabrakło.  
 
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- I Szanowni Państwo przejdziemy do wniosku numer dwa, który projekt uchwały, który Pani Wójt 
złożyła, czyli dodania punktu do porządku obrad rozpatrzenia projektu uchwały Rady Gminy w 
sprawie uchwalenia miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Lesznowola dla 
części obrębu Mroków ulica Hetmańska i również proszę o głosowanie. I tutaj również mamy 10 
głosów za, 10 wstrzymujących się, zatem stwierdzam, że mamy analogiczną sytuację do 
poprzedniego projektu uchwały.  
 
 
Jacek Nieścior - Radca Prawny 
- Szanowni Państwo, Panie Przewodniczący. Ja może jeszcze tylko podpowiem od tej strony prawnej. 
Wiem jak ważne są plany dla danej gminy. I te zmiany, które dotyczą. Jeżeli Państwo dojdą, mówię o 
radnych, mimo wszystko do końca sesji, do jakiegoś konsensusu, do porozumienia, to nic nie stoi na 
przeszkodzie, że dopóki przewodniczący nie zamknie sesji, to można wnioskować o zmianę porządku 
obrad i równie dobrze możecie w połowie sesji, albo pod koniec jeszcze raz spróbować, jeżeli będzie 
konsensus i będziecie chcieli Państwo wrócić do tego tematu. Jeszcze raz będziecie mogli, ktoś 
będzie mógł zgłosić i będziemy głosować. To już od Państwa zależy. Taka podpowiedź.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dobrze, dziękuję bardzo i widzę zgłoszenia, widzę, widzę zgłoszenia do dyskusji. Bardzo proszę Pani 
radna Bożenna Korlak.  
 
Bożenna Korlak - Radna 
- Dzień dobry, witam wszystkich Państwa bardzo serdecznie. Szanowni Państwo, na temat tych 
dwóch projektów zmiany planu zagospodarowania przestrzennego było bardzo dużo mówione na 
poprzedniej sesji. Łącznie z tym, że były zadawane pytania, ile to gminę kosztuje. Były nawet 
wyliczenia. Natomiast nikt nie zadał pytania, ile to kosztuje mieszkańców, właścicieli tych gruntów. I 
nie chodzi mi tutaj o środki finansowe, tylko oni uważam stracili najwięcej, bo stracili zaufanie do 



swoich przedstawicieli, do radnych, na których głosowali, którzy mieli bronić ich interesów, wspierać, 
doradzać. Tak się nie stało. Dzisiaj my jako radni mieliśmy taką szansę, żeby choć w minimalnym 
stopniu ponownie spróbować pozyskać to zaufanie, które utraciliśmy. No niestety, jak na razie nie 
skorzystaliśmy z tej okazji i to jest bardzo przykre.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo i bardzo proszę Pan Przewodniczący Komisji Polityki Przestrzennej, Pan radny 
Robert Tyszek.  
 
Robert Tyszek - Przewodniczący Komisji Polityki Przestrzennej 
- Dziękuję bardzo za udzielenie głosu. Ja chciałbym zapytać Pana Mecenasa o wykładnię prawną 
ponownego głosowania obu tych projektów uchwał, ponieważ jedno głosowanie na poprzedniej sesji 
było nierozstrzygnięte 7 na 7, natomiast drugie było zdecydowanie odrzucone. Jaka jest szczególnie 
tego drugiego wykładnia? Interesują mnie obie wykładnie, ale poproszę z naciskiem na tą 
Hetmańską, która była odrzucona już na poprzedniej sesji.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję. A przepraszam bardzo Pani Wójt, że kliknąłem.  
 
Marta Natalia Maciejak - Wójt Gminy Lesznowola 
- Udzielił mi Pan głos.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Tak, bardzo proszę, jeśli Pani...  
 
 
Marta Natalia Maciejak - Wójt Gminy Lesznowola 
- Szanowni Państwo, to bardzo ciekawe, że Pan Przewodniczący Komisji Polityki Przestrzennej po 
głosowaniu pyta teraz o wykładnię prawa i na jakiej podstawie to wprowadzamy. To było pytanie...  
 
Robert Tyszek - Przewodniczący Komisji Polityki Przestrzennej 
- Jestem zaskoczony.  
 
Marta Natalia Maciejak - Wójt Gminy Lesznowola 
- No ale to trzeba było... Ale teraz jest Pan zaskoczony po głosowaniu? Czy przed? Rozumiem, 
rozumiem. Jest Pan zaskoczony i teraz Pan po głosowaniu pyta dlaczego wprowadzamy. No to jest 
bardzo ciekawa koncepcja. Natomiast szanowni państwo, ja chciałabym jeszcze mieszkańcom 
powiedzieć, że ja w ostatni piątek wnioskowałam do Pana Przewodniczącego Rady, aby jeden z tych 
planów wprowadzić do porządku posiedzenia sesji. I wtedy nie byłoby problemu z głosowaniem. Nie 
potrzeba do tego większości głosu, tylko wyłącznie podpisu Pana Przewodniczącego, ale Pan 
Przewodniczący nie wyraził takiej zgody i nie wprowadził tego planu, więc to też chciałam 
powiedzieć, że ta próba już była wcześniej, żeby to zrobić w sposób no zgodny z procedurami, tak 
żeby potem Państwo radni nie byli zaskoczeni, Państwo radni pomimo tego, że w poniedziałek 
dostali maila i są dalej zaskoczeni. Dziękuję bardzo.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo Pani Wójt. Tak, faktycznie w piątek, kiedy przyjeżdżałem do urzędu podpisywać 
porządek obrad, Pani mówi, żeby nie byli zaskoczeni. Dostałem porządek obrad z tym planem. 
Porządek obrad ustala przewodniczący rady i przesyła go dalej radnym. I moje zdanie jest takie i tutaj 
rozmawiałem z mieszkańcami, którzy przyszli na dyżur do mnie w poniedziałek, że dla mnie 
najwłaściwszym w tym momencie, żeby pominąć właśnie takie emocje czy na sesji, która moim 



zdaniem nie jest od tego, tylko od wypracowywania, od wypracowywania stanowiska są komisje. I 
moim zdaniem taka rzecz powinna się wydarzyć na komisji. Jeśli Pani Wójt przygotowuje porządek, 
jeśli Pani Wójt prosi o czy jest już przygotowany dla mnie porządek obrad, to ja bym prosił o właśnie 
wykładnię prawa i o opinię prawną, że taka sytuacja może, może mieć miejsce, że można plan, który 
był przegłosowany negatywnie, a drugi był nierozstrzygnięty, można dalej procedować. Jeśli tak, to ja 
uważam, że Komisja Polityki Przestrzennej była w środę. Można było to na Komisji Polityki 
Przestrzennej w środę, nawet w sprawach różnych powiedzieć radnym, że jest taki pomysł, żeby też 
to było na sesji, na najbliższej sesji i myślę, że radni by się nad tym pochylili i nad tym rozmawiali. 
Teraz jesteśmy w sytuacji, teraz jesteśmy w sytuacji, że jest próba dołączenia tego planu, tego 
projektu planu na sesję. Moje zdanie jest takie i niezmienne, że powinniśmy rozmawiać tak jak 
najbardziej na komisji i na najbliższej sesji ewentualnie w listopadzie ten plan powinien trafić na 
sesję. Dziękuję. Bardzo proszę Pan Przewodniczący Robert Tyszek.  
 
Robert Tyszek - Przewodniczący Komisji Polityki Przestrzennej 
- Dziękuję bardzo za udzielenie głosu. Ja odpowiem jeszcze Pani Wójt. W mailu, który dostaliśmy była 
mowa tylko o jednym punkcie, o jednym MPZP dla Mrokowa. Drugi pojawił się dzisiaj zupełnie 
znienacka i bez uprzedzenia. I to właśnie dotyczy tego planu, który był już odrzucony na poprzedniej 
sesji. I tu nie rozumiem, dlaczego takie rzeczy się dzieją, bo Pani radna Korlak mówi o zaufaniu 
mieszkańców, ale wszyscy musimy mieć jednak w pamięci zaufanie do litery prawa. Więc głosowanie 
ustaw, które już były kiedyś odrzucone, uchwał, przepraszam, uchwał, tak, jest według mnie 
całkowicie wbrew przyjętym procedurom. Dziękuję bardzo.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo i tutaj Pan Mecenas, bardzo proszę.  
 
Jacek Nieścior - Radca Prawny 
- Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo. I tu Pana zaskoczę, jeżeli chodzi o literę prawa. Z tego, 
co wiem to moją rolą jest taką, żeby pilnować tego prawa, prawda? A nie dopuszczać do tego, żeby 
to prawo było naruszane, łamane czy jakbyśmy tego nie określili. I tak jak pan dobrze powiedział, na 
poprzedniej sesji było chyba 7 do 7 przy tym głosowaniu, tak, 7 do 7. Tak, a drugi był, no. A drugi, 
tak, czyli, no tak, tak. 7 do 7, 10 do 10. Jakbyśmy nie podchodzili, to... Jakbyśmy do tego nie 
podchodzili, to uchwała nie została podjęta, nie odrzucona, tylko niepodjęta. Jak Pan zapewne jako 
radny dobrze sobie zdaje sprawę i zna Pan procedurę z ustawy o zagospodarowaniu przestrzennym, 
jest cały ciąg zdarzeń dotyczący uchwalenia planu, a na końcu jest taki jeden akt, a mianowicie 
uchwała rady, który mówiąc potocznie trzeba klepnąć, czyli podjąć uchwałę, przyjąć tą uchwałę 
uchwalającą plan. W naszym przypadku mieliśmy dwa te przypadki, czyli było 7 do 7, czy 10 do 7, ta 
uchwała nie została przyjęta. Ale to, że nie została przyjęta, to nie oznacza, jak Pan weźmie sobie tą 
procedurę i jeszcze raz Pan sobie ją przeanalizuje, że temat jest zamknięty. Bo to jest przypadek 
jeden z wielu, gdzie ustawodawca jakby miał ochotę, żeby temat był zamknięty, to by napisał, jak w 
kilku innych przypadkach, że niepodjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu jest równoznaczne z 
nieuchwaleniem tego planu. Nie mamy takiego zapisu, że nieprzyjęcie uchwały jest równoznaczne z 
zamknięciem całej procedury. Nie. Państwo zgodnie z ustawą macie uprawnienie do uchwalenia tego 
planu. Jeżeli ustawodawca nie wprowadził jednoznacznie zapisu, że nieprzyjęcie tej uchwały jest 
równoznacznie z zamknięciem całej tej procedury, to Państwo dalej mają możliwość podejmowania 
tej uchwały, jak to się mówi do skutku. Nie bez powodu to powiedziałem, że jeżeli dzisiaj są 
mieszkańcy, Pani radna powiedziała, że jest to utrata zaufania do przedstawicieli po mojej 
wypowiedzi. Nie bez kozery to powiedziałem, opierając się na przepisach prawa, od tego tutaj 
jestem, jak Panu wiadomo, że można zorganizować przerwę. Można zrobić komisję, która miałaby się 
jeszcze raz pochylić, aczkolwiek myślę, że jeżeli na poprzedniej sesji było to w porządku, to ja myślę, 
że komisje już nad tym się pochylały i pracowały, tak? To nie było wprowadzone nagle do porządku, 
tylko to było standardowo po przejściu całej procedury. Więc nie widzę powodu, żebyście jeszcze raz 



się spotykali i dyskutowali ponownie o projekcie planu, który żeście przedyskutowali na poprzedniej 
sesji. Apeluję, żeby przywrócić z tym co Pani radna mówiła zaufanie do swoich tutaj przedstawicieli, 
żeby przedyskutować, Pan Przewodniczący zrobi przerwę, przedyskutować, znaleźć konsensus, 
zaproponować wprowadzenie tego do porządku obrad i przyjąć ten plan. A ja jestem od tego, żeby 
to było zgodnie z prawem i potwierdzam, że to jest zgodnie z prawem. Nie jest tak, jak Pan radny 
mówił, bo jakby było niezgodnie, to proszę mi wierzyć, po kilkudziesięcioletnim doświadczeniu z 
planami, ja bym wprost powiedział, że nie ma takiej możliwości. Przewodniczący mnie pytał przed 
samą sesją, czy można wprowadzić. Jakby nie było można wprowadzić, to bym od razu mu 
powiedział, że nie można. Więc uważam, że należy iść tą wskazaną przeze mnie drogą, ogłosić 
kilkuminutową przerwę, zastanowić się nad ponownym wprowadzeniem tego do porządku obrad. 
Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Tak, to zaraz po radnych, po głosach radnych. Widać tutaj na tablicy, że radni się 
zgłaszają. Oczywiście dostaniecie Państwo, udzielę głosu. Pan radny Grzegorz Adamiak, bardzo 
proszę. Dobrze, to kolejna jest Pani Wójt, bardzo proszę.  
 
Marta Natalia Maciejak - Wójt Gminy Lesznowola 
- Dziękuję Panie Przewodniczący, ja do tego co Pan powiedział. Pan nie musi się mi tłumaczyć, tylko 
Pan powinien się tłumaczyć mieszkańcom przede wszystkim. Druga kwestia, to już Pan Mecenas 
wyjaśnił, komisje wyraziły swoją pozytywną opinię, nie ma potrzeby maglować kolejny raz ten temat. 
To Państwo w tym momencie blokują wyłożenie na kolejny miesiąc planu ogólnego. Tym samym 
dziwię się Pani Ignacak albo Pani łapińskiej, które przecież pragną, żebyśmy zaczęli projektować 
szkołę w Stefanowie. No ale zaczniemy tą szkołę dopiero jak Państwo jeszcze raz przeanalizują tą 
kwestię. Myślę, że można było tą decyzję podjąć dzisiaj, a nie przeciągać o kolejny miesiąc. No ale 
mieszkańcy będą żyli kolejny miesiąc w niepewności czy Państwo jednak to przegłosują, czy też nie. 
Nie wiem, czy tak powinniśmy traktować mieszkańców. Nie po to tutaj jesteśmy. Kolejna kwestia 
Panie Przewodniczący to jest taka, że przecież Pan był jednym z pierwszych radnych, który dzwonił 
do Referatu Planowania Przestrzennego i pytał, co mamy zrobić, żeby teraz tą sytuację uratować. Ja 
Panu daję możliwość uratowania tej sytuacji, a Pan wystawia mieszkańców. No ja nie mogę w to 
uwierzyć.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję. I Pan Przewodniczący Robert Tyszek.  
 
Robert Tyszek - Przewodniczący Komisji Polityki Przestrzennej 
- Dziękuję. Ja jeszcze tylko zwrócę uwagę Państwu na to, że na sesji mieliśmy opinię Kierownika 
Referatu Planowania Przestrzennego całkowicie odwrotną. Kilka razy Pan Kierownik potwierdzał, że 
procedura planistyczna została zamknięta.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Proszę się zgłaszać do wypowiedzi.  
 
Robert Tyszek - Przewodniczący Komisji Polityki Przestrzennej 
- Dziękuję bardzo.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję i Pan radny Paweł Olkowski. Bardzo proszę.  
 
Paweł Olkowski - Radny 
- Dzień dobry. Szanowni Państwo, dziękuję za udzielenie głosu. Znaczy ja też jestem niestety 



zaskoczony tą sytuacją. Po pierwsze tak, jeżeli Panie Przewodniczący Tyszek, jeżeli miał Pan 
jakiekolwiek wątpliwości albo Państwo, to może należałoby zadać te pytania przed tym 
głosowaniem. Jeżeli to były wątpliwości dotyczące tego, Panie Konradzie, ja nie widzę nic śmiesznego 
w tym. Mamy tutaj mieszkańców, którzy siedzą i którzy dzisiaj Pana między innymi głosem nie mają 
możliwości póki co tak naprawdę tego, żebyśmy mogli podjąć głosowanie w ogóle w tej kwestii, więc 
nie wiem co Pana śmieszy. Uważam, że jest to co najmniej nie na miejscu w tej sytuacji. Kontynuując, 
jeżeli jakiekolwiek takie wątpliwości były, to można było to pytanie Panie Robercie zadać. Jest 
obsługa prawna, jest Pan Mecenas na sali itd. Druga kwestia jest taka, że oczywiście opinia Pana 
Kierownika Referatu była taka, natomiast były podjęte szereg starań, o czym mówiliśmy również na 
ostatniej komisji. Pan Wójt Szosty podjął działania ze swojej strony. Ja również w tych działaniach 
brałem udział i były również prowadzone konsultacje, również takie zewnętrzne i tak dalej. No i 
dzisiaj mamy możliwość tak naprawdę podjęcia znowu tego tematu, a tego nie robimy, tak? Tak więc 
pomimo Państwa deklaracji na ostatniej komisji, pomimo deklaracji Pana Przewodniczącego Łukasza 
Grochali, pomimo deklaracji Pani Ignacak, no dzisiaj nie podejmujemy i nie dajemy szansę, no bo nie 
wiem, nie wiem o co tutaj chodzi, naprawdę. Jeżeli jest taka możliwość, to bardzo proszę Państwa o 
przemyślenie sprawy. Jeżeli jest możliwość zorganizowania przerwy i podjęcia ewentualnie jeszcze 
raz tematu porządku obrad i głosowania, to bardzo o to Państwa proszę.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo i Pan radny Tomasz Filipowicz.  
 
Tomasz Filipowicz - Radny 
- Dzień dobry wszystkim tu na sali i ludziom nas oglądających. Ja mam pytanie, bo ja chyba rozumiem 
Pana Przewodniczącego Grochalę, który poczuł się może urażony, że dzisiaj jest procedowane, a on 
nie został powiadomiony. Mogę to zrozumieć, bo też jestem człowiekiem. I tu powiedział, że to 
powinno przejść przez komisję na następną sesję. Zgadzam się też z tym. Może nie w zupełnie stu 
procentach, ale rozumiem Pana Grochalę. Ale ja mam inne pytanie. Panie Łukaszu, nasz 
Przewodniczący Rady Gminy. Czy to będzie następne posiedzenie Komisji Przestrzennej, a później 
sesja, gdzie i tak ten sam wynik, co przed chwilą mamy będzie ogłoszony? Czy jest Pan w stanie, 
jeżeli zrobimy tak, jak Pan chce, tu przed mieszkańcami, widzami, całą naszą radą obiecać 
mieszkańcom, że procedowanie tego planu będzie pozytywne dla nich, a nie inaczej. Bo ja rozumiem, 
że Pan może czuć się dotknięty, pominięto Pana tutaj. Ale czy to będzie zmieniało postać rzeczy? Czy 
będziemy marnować czas nasz, mieszkańców i miesiąc czekać w nicości? Dziękuję bardzo. Proponuję 
przerwę i rozmowy w kuluarach. Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Właśnie dlatego ja byłem daleki od tego, żeby wprowadzać ten punkt do 
dzisiejszego porządku obrad. I jak mówiłem... I powiedziałem, że miejscem do rozmowy jest komisja i 
tutaj jest cała dyskusja. I jeśli był plan po pierwsze negatywny, a drugi nierozsunięty, uważam, że 
konsensus wypracowuje się na komisji, a nie na sesji, gdzie już są emocje. I tak było w przypadku 
innych też planów. Dziękuję.  
 
Kolejny Mówca 
- Ale Panie Przewodniczący, komisja dała pozytywną opinię do dwóch planów.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dobrze, Pan radny Marcin Kania, bardzo proszę.  
 
Marcin Kania - Radny 
- Dziękuję bardzo, dzień dobry Państwu. Szanowni Państwo, chciałbym przypomnieć, że Komisja 
Polityki Przestrzennej miała już w swoim posiedzeniu jeden i drugi projekt uchwały, i obie te opinie 



były pozytywne. Co warto podkreślić, zostało to przyjęte bez uwag. I również tak jak część Państwa 
radnych, ja również tutaj nie widzę żadnych przeciwwskazań, żeby te dwa projekty znalazły się dzisiaj 
w początku obrad. I jeszcze raz chciałbym do państwa zaapelować o zmianę zdania. Zróbmy przerwę 
i wprowadźmy te dwa projekty uchwały do porządku.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. To jest jedna rzecz. Tak, Pani Wójt, ja dzwoniłem do re... Tylko powiem, że 
dzwoniłem do referatu, ale pani, ale widzi Pani Wójt. Pani Wójt sama nakręca. Pani Wójt sama 
nakręca. Pani Wójt sama... Pani Wójt sama... Ja Pani nie przerywałem. Dlatego, dlatego mówiłem, 
Pani Wójt, dziękuję. Uważam, że w tej sprawie faktycznie potrzebna jest dyskusja i rozmowa. Zaraz 
tutaj Państwu mieszkańcom udzielę głosu. Jeszcze wniosek formalny Pana Pawła Olkowskiego. 
Bardzo proszę.  
 
Paweł Olkowski - Radny 
- Chciałem złożyć wniosek formalny o przerwę, ale może najpierw pozwolimy mieszkańcom zabrać 
głos.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Tak, dokładnie. Jeśli, jeśli, bardzo proszę.  
 
Kolejny mówca 
- Dzień dobry Państwu, nazywam się... Mieszkańcem miejscowości Mroków. Z częścią z Państwa 
spotkałem się już na posiedzeniu Komisji Planowania i Polityki Przestrzennej, z częścią z Państwa 
widzę się pierwszy raz. Reprezentuję grupę mieszkańców Mrokowa, którzy tutaj licznie przybyli. Nie 
wiem, czy Państwo wszyscy wiedzą, ale już to mówiliśmy też na sesji, na komisji. Plany i grunty, 
których te plany dotyczą, należą do rdzennych mieszkańców Mrokowa. Do ludzi, których rodziny 
tworzyły miejscowość Mroków, tworzyły infrastrukturę, przekazywały grunty na szkołę. Wspólnie 
zakładaliśmy komitety budowy wodociągów. Dbaliśmy o to, żeby ta szkoła i nasza miejscowość 
wygląda tak, jak wyglądała. Nasi dziadkowie i pradziadkowie zakładali Straż Pożarną w Mrokowie i 
nasze dzieci też mieszkają w Mrokowie, więc dziwi nas trochę podejście Państwa, że na sesji, gdy się 
spotkaliśmy tutaj, wszyscy Państwo obiecywaliście, że się zajmiemy, że dołożymy wszelkich starań. 
Rozmawialiśmy telefonicznie z Państwem, także z Panem Łukaszem, że tutaj zrobimy wszystko, co się 
da, żeby te plany jak najszybciej uchwalić. Tym bardziej zaskakujące jest to, że w tych planach nie ma 
nic kontrowersyjnego. To są, to jest budowa, plan budowy jednorodzinnej albo, albo zagrodowej. 
Bardzo ekstensywna zabudowa na terenach, które są nieurodzajne, nie ma tam żyznych gleb. 
Dotyczy to minimalnego fragmentu i naszej miejscowości, a o gminie to już w ogóle szkoda gadać, bo 
to jest taki procent gminy. I plan był wykładany, nie było do niego żadnych uwag, nie było żadnych 
kontrowersji. Plan był pozytywnie zaopiniowany na komisji. Rozumiem tutaj Pana radnego Tyszkę, 
który się wstrzymuje od głosu, bo jak rozmawialiśmy telefonicznie, on nie był w Mrokowie, nie wie o 
jakim obszarze rozmawiamy, więc tutaj rozumiem wstrzymanie się od głosu, natomiast Pani 
Magdaleno, Pani Ignacak, Panie Łukaszu. Bardzo tutaj proszę o uszanowanie woli mieszkańców, nie 
wyrzucanie tych planów do kosza, idźmy dalej z tym tematem, tam nie ma nic kontrowersyjnego, nie 
budujemy tam fabryk, nie budujemy tam wysypiska śmieci, w przyszłości chcemy mieć możliwość 
wybudowania tam domów. Dziękuję bardzo.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Proszę o wyłączenie. Aha, jeszcze. Tak.  
 
Kolejny Mówca 
- Ja rozumiem, że... Dzień dobry, przepraszam. Ja rozumiem, że Państwo mogą mieć różne zdanie na 
temat przegłosowania tego planu, ale bardzo proszę o danie nam sprawiedliwości i to, co Państwo 



obiecywali tydzień temu w środę na komisji, że zajmą się Państwo tym tematem i proszę dać to do 
po prostu ponownego rozpatrzenia. Jesteśmy tutaj wszyscy, to zajmuje nam czas. My wszyscy 
śledziliśmy, jak będzie wyglądał ten Plan Miejscowy, interesowaliśmy się i prosimy teraz, zgodnie z 
tym, co Państwo obiecywali tydzień temu o dopuszczenie do głosowania.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Bardzo proszę.  
 
Kolejny Mówca 
- Tylko chciałabym jeszcze dodać tutaj do moich przedmówców, że tydzień temu na spotkaniu 
komisji przedstawialiśmy swoje stanowisko. Państwo powiedzieliście, tutaj patrzę teraz na Państwa 
znajdujących się po prawej stronie, że z Państwa strony jest też otwartość na dalsze rozmowy, ale 
niestety w trakcie tego tygodnia nic się nie wydarzyło, tak. Jedyne jakiekolwiek kontakty były, były z 
naszej strony, ale to nie z Państwem, ale z radnymi, którzy reprezentują inne ugrupowanie, inny klub, 
jak się domyślam. I bardzo niepokoi nas to, że Państwo tutaj teraz głosujecie i wstrzymujecie się, tak? 
I blokujecie dalsze nawet rozpatrzenie możliwości tej uchwały, bo mówimy teraz o jednej uchwale, a 
tak naprawdę dotyczy nas jako mieszkańców Mrokowa sprawa również Szkolna, Hetmańska. I 
pytanie, jak Państwo do tego podchodzicie? Bo jeżeli mamy tracić czas na kolejnej sesji, na kolejnych 
komisjach, przychodzić do Państwa, prosić Państwa, to może to po prostu nie ma sensu? Więc ja 
tylko zadaję Państwu pytanie, o co Państwu chodzi?  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dobrze, dziękuję bardzo. Tutaj był wniosek... A, bardzo proszę.  
 
Kolejny Mówca 
- Dzień dobry. Trzymam. Moje nazw... Jestem jedną w tej chwili chyba ze starszych mieszkańców 
Mrokowa. I chciałam tutaj w kierunku naszej radnej z naszego terenu też skierować słowa prośby o 
wsparcie, dlatego że myślę, że tyle ile nasi dziadkowie i nasi rodzice, i wszyscy sąsiedzi zrobili dla 
dobra wsi Mroków, naprawdę niewiele osób w gminie zrobiło tak wiele jak ta nasza garstka, którą się 
nazywa w internecie małą grupą interesów rdzennych mieszkańców. Jest nam bardzo przykro. 
Mieszkańcy Mrokowa oddali, jedna rodzina oddała plac ziemi pod budowę kościoła, pod budowę 
plebanii, pod budowę parkingu, z którego teraz wszyscy korzystają i starzy, i nowi mieszkańcy. I nie 
mamy z tym żadnego problemu. Dziadkowie Pana Sołtysa i sąsiedzi ich oddali plac pod założenie 
cmentarza. I teraz nas się traktuje jako grupę interesu, my jesteśmy grupą pozytywną właśnie. I 
odkąd tylko gmina Lesznowola, nie wiem, który to był rok, nie pamiętam, wykładała plan 
zagospodarowania przestrzennego, zawsze zgłaszaliśmy wniosek o zmianę przeznaczenia gruntów. I 
zawsze ten wniosek jak fatum wraca, że po prostu wszyscy nam to odrzucają, bo odrzuciło 
ministerstwo, bo na kawałku gospodarstwa jest klasa trzecia. Teraz się okazało, że można zrobić 
zabudowę siedliskową. Nie mamy nic przeciwko temu. Prosimy Państwa, szczególnie naszą radną, 
która nas reprezentuje, żeby Pani pochyliła się nad naszym problemem. Bardzo o to prosimy. 
Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Tak, bardzo proszę.  
 
Kolejny Mówca 
- Wydaje mi się, że nie muszę się przedstawiać, ile mieszkam. Tak naprawdę ziemie, które teraz 
zajmuję są moją własnością od dwóch lat i sprawa dotyczy może sporego kawałka ziemi, jeżeli chodzi 
o Mroków, ale tak naprawdę nie mogę wypowiadać się za wszystkich, jednak te ziemie zbytnio się 
nie zmienią. Ja w tej chwili jestem w sytuacji, gdzie na mojej wschodniej granicy i można powiedzieć, 
że ja najbardziej jestem bezpośrednio związany z nowymi sąsiadami, ponieważ na wschodniej 



granicy mam 12 nowych działek, z czego jest 11 nowych właścicieli. I w tej chwili jedyne, co ja 
planuję, to nie stawiać jakieś nowe osiedla i otaczać się nie wiadomo czym, tylko dokończyć 
rozgraniczenie, o które składałem wniosek w gminie i posadzić sobie świerki, żeby się po prostu 
odgrodzić od tego. Więc mówienie i zakładanie, że tam mają powstać jakieś osiedla jest po prostu 
dla mnie błędem i chciałbym też zadać pytanie, kiedy mają powstać te mityczne osiedla i kto chce je 
zrobić. Ja tak naprawdę mam jeszcze 18 dni urlopu. Jeżeli trzeba, to będę przyjeżdżał tu co tydzień. 
Nie wiem, może po prostu będę brał urlop bezpłatny. Ja w tej chwili mógłbym siedzieć w domu, 
wyrzucić gnój, zaorać go, ale muszę przychodzić i babrać się w tym gnoju, który jest tutaj. Bo mam 
wrażenie, że Państwo niektórzy próbujecie tutaj robić jakiś cyrk i dochodzi do sytuacji... Dochodzi do 
sytuacji, kiedy mamy jakiś pożar i bohaterowie pożaru okazują się być podpalaczami. No bo tak 
naprawdę do czego to zmierza? Mamy pół na pół i w tej gminie wydaje mi się, że nie da się po prostu 
pracować w ten sposób, że jakieś własne interesy mają po prostu skutkować tym, że mieszkańcy są 
tym obciążeni. I tyle.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję. Był wniosek formalny o przerwę. Szanowni Państwo, w takim razie ogłoszę pięć minut 
przerwy. Piętnaście? Piętnaście minut przerwy, bardzo proszę. Witam wszystkich Państwa po 
przerwie. Szanowni Państwo, w związku z tym, że są tutaj też Państwo przedstawiciele rady, tak jak 
powiedziałem na początku sesji, przedstawiciele Rady Seniorów, którzy byli w jury, w konkursie 
organizowanym na Najpiękniejszy Ogród w Gminie Lesznowola. Zanim przejdziemy do dalszej 
debaty, bo to można już nazwać debatą nad porządkiem obrad i uchwaleniem porządku obrad, ja 
bym tutaj prosił bardzo Panią Agnieszkę Adamus, Panią Kierownik Referatu Promocji, o słowa 
właśnie w sprawie...  
 
 
Agnieszka Anna Adamus - Kierownik Referatu Promocji i Komunikacji z Mieszkańcami 
- Przejdźmy do przyjemnych rzeczy. Nie?  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Szanowni Państwo, żeby wszystko było legalnie i prawnie, będziemy musieli przegłosować porządek 
obrad. W punkcie 10. mamy wręczanie nagród. Ja bym prosił o przygotowanie głosowania, że 
zmieniamy ten porządek obrad z punktu 10, wręczanie nagród po punkcie 3, czyli przed 
sprawozdaniem działalności wójta gminy. Zaraz po przyjęciu porządku obrad, ja bym prosił o 
przygotowanie wniosku formalnego, że przenosimy punkt 10. zaraz po punkcie 3. Pan radny 
Krzysztof Klimaszewski, bardzo proszę.  
 
Krzysztof Klimaszewski - Radny 
- Dziękuję bardzo, Panie Przewodniczący. Przepraszam, nie dosłyszałem, że koniec przerwy, a teraz 
jest zgodnie z zasadą i na służbowo. Ja nie wiem, jak mamy się zachować i jak z projektami uchwał 
dotyczących planu zagospodarowania Mrokowa, bo Pan, Pan Przewodniczący nie określił się.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dobrze. Szanowni Państwo, zgodnie z tym, co rozmawiałem w przerwie i tutaj też z mieszkańcami 
rozmawiałem, ten... O, jest Pani Magdalena Łapińska. Bardzo proszę, Pani radna.  
 
Magdalena Łapińska - Przewodnicząca Komisji Statutowej 
- Dziękuję Panie Przewodniczący, witam Szanownych Państwa. Szanowni Państwo, w imieniu Klubu 
Radnych Inicjatywa Gmina Lesznowola oświadczam, że klub w dniu dzisiejszym nie zmieni swojej 
decyzji, jeśli chodzi o głosowanie. Jest to forma wprowadzenia dzisiejszych propozycji projektów 
uchwał. Do wprowadzenia dzisiejszej sesji od początku była według mnie nieodpowiednia i co 
potwierdza działanie pana przewodniczącego wywołała tylko niepotrzebne emocje dla nas 



wszystkich. Zapraszamy do rozmów, zapraszamy Państwa również do kontaktu z nami. Będziemy 
rozmawiać dalej, co w dalszym czasie będziemy robić. Tak, również z Panem dzisiaj rozmawiałam, 
więc nie, nasza decyzja pozostaje na ten moment niezmienna. Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dobrze, dziękuję bardzo. Szanowna Pani, bardzo proszę o spokój. Bardzo proszę, Pan radny Paweł 
Olkowski.  
 
Paweł Olkowski - Radny 
- To ja tylko tak Pani Magdaleno ad vocem do Pani wypowiedzi. Ale jak były robione wrzutki w 
momentach, kiedy Państwu to pasowało i był zmieniany porządek obrad, to było okej, tak? A 
dzisiejsza forma jest nie w porządku. Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. I Pani radna ad vocem i ostatni raz, bardzo proszę.  
 
Magdalena Łapińska - Przewodnicząca Komisji Statutowej 
- Tak, dziękuję Panie Przewodniczący. Ja chciałam tutaj wypowiedzieć się do mieszkańców, ponieważ 
już wielokrotnie wypowiadałam się w swoim imieniu, jeśli chodzi o Państwa plany, co budzi mój 
niepokój i czego w mojej ocenie brakuje w Państwa planie. Jest to renta planistyczna i moja decyzja 
jest podyktowana tą kwestią. Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję. Dobrze, dziękuję bardzo. Szanowni Państwo, w takim razie bardzo proszę Pan Wicewójt.  
 
Marcin Szost - Zastępca Wójta Gminy Lesznowola 
- Bardzo przepraszam, tylko krótko. Od razu mówię. Jeśli ktoś chce wprowadzić rentę planistyczną, 
oznacza to ponowne wyłożenie planu, ponowne wyłożenie planu oznacza uchwalenie go po 
przyjęciu planu ogólnego, co oznacza, że nie zostanie ten plan w ogóle przyjęty. Rozmowy na temat 
renty planistycznej oznaczają automatycznie, że ten plan nie wejdzie w życie.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo i Pan...  
 
Kolejny Mówca 
- Dzień dobry. Ja mam pytanie do Pani Magdaleny. Pani Magdaleno, czy byłaby Pani łaskawie i 
uprzejmie nam wszystkim odpowiedzieć, czy w wyłożonym MPZP dla Mrokowa znajdowała się renta 
planistyczna? Przepraszam, to jest ważne dla... Szanowna opinio publiczna, za chwilę mi wyłączą 
znowu mikrofon. Pani Magdo, czy mogłaby Pani nam odpowiedzieć? Dlaczego o to pytam, dlatego że 
próbujecie wprowadzić rentę planistyczną, dlatego... Panie Łukaszu, Pan nie jest od przywoływania 
mnie. Obraził mnie Pan, może Pan powie wszystkim w związku z moją chorobą, jak się Pan zachował 
w przerwie. Myślę, że powinien Pan na chwileczkę... I pozwolić kontynuować rozmowę.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Porządku, bo to nie jest ten etap, że Pan odpytuje radnych. Jeśli jeszcze raz Pan będzie chciał 
odpytywać radnych...  
 
Kolejny Mówca 
- Przed chwilą Pani Magda zapraszała do rozmowy, więc ja pytam.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 



- Ale do rozmowy po sesji. Ponieważ ja rozmawiałem z mieszkańcami, obiecałem, że w listopadzie 
będzie to, będzie rozmowa na komisjach, będzie to na sesji w proponowanym porządku obrad.  
 
Kolejny Mówca 
- Pani Magdo, czy może Pani nam odpowiedzieć, wszystkim mieszkańcom oglądającym... Wszyscy 
mieszkańcy.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Odbieram Panu głos. Na takiej, że ja prowadzę obrady sesji.  
 
Kolejny Mówca 
- Za dużo władzy masz.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Rozmawiałem. Bardzo, bardzo proszę o spokój Państwa radnych. Ja staram się. I ja 
bardzo proszę, staram się to wszystko zrozumieć i bardzo proszę o spokój. Są tutaj... I ja 
rozmawiałem w przerwie z mieszkańcami. I ja... Dziękuję bardzo. Po prostu nie udzielam... Dziękuję 
bardzo. Dobrze, dziękuję. Bardzo proszę Pani, Pani radna. Czy mogę prosić? Bardzo proszę o 
włączenie mikrofonu. Szanowni Państwo. Szanowni Państwo. Szanowni Państwo. Po raz kolejny, 
dlatego ja byłem przeciw to, co Pani Wójt próbowała wprowadzić, bo to, co powiedziałem na 
spotkaniu, w listopadzie jak najbardziej, jeszcze raz na komisjach i na sesji, dlatego Szanowni 
Państwo bardzo proszę Pani radna Bożenna Korlak, bardzo proszę. Po raz kolejny bardzo proszę o 
opuszczenie mównicy. Bardzo proszę o opuszczenie mównicy. Nie ma Pan teraz, nie jest Pan teraz 
dopuszczony do głosu. Teraz są Państwo radni. Państwo mieszkańcy też tutaj wcześniej zabierali. 
Dziękuję bardzo. Szanowni Państwo, zgodnie ze wszystkimi... Dobrze. Bardzo proszę Pani radna.  
 
Bożenna Korlak - Radna 
- Mogę mówić, tak? Dobrze. Szanowni Państwo, renta planistyczna pojawiła się, renta planistyczna 
pojawiła się na poprzedniej sesji. Tak Pani radna, z sesji było wrześniowej. Wcześniej było wyłożenie 
tego planu, gdzie mogli mieszkańcy obejrzeć, również Państwo radni. Można było pisać uwagi i też 
propozycje, że właśnie proponujemy 30% tej renty planistycznej. Tego nie było. Komisja 
przegłosowała oba plany i przyszło to na sesję. I na sesję była cała ta długa dyskusja na temat tej 
renty planistycznej. Ja już wielokrotnie mówiłam, że były takie tereny w gminie Lesznowola, gdzie 
zaproponowano rentę planistyczną. I gmina jako gmina nie otrzymała złotówki za tą rentę 
planistyczną, ponieważ upłynęło 5 lat, renta traci moc. I teraz wprowadzając rentę planistyczną dla 
1-2% powierzchni naszej gminy, bo pewnie nie większej, pół procent, dziękuję za podpowiedź. Pół 
procent powierzchni naszej gminy rentę planistyczną, prawda? Gdzie mieszkańcy mogą sprzedać, nie 
muszą sprzedać, ale blokujemy im przez to, że nie mogą dać kawałka ziemi swojej córce, swojemu 
synowi, żeby pobudowali się. Bo tam jest zabudowa ta siedliskowa powyżej hektara, jak również na 
większych działkach. I czemu to służy Pani radna? Temu, nie znaczy ten wniosek odnośnie tej renty 
planistycznej. Ja uważam, że on służy temu, żeby nie uchwalić tego planu dla tego terenu. Bo jeżeli 
Państwo będziecie się upierać przy tym, żeby ta renta weszła, to i tak będzie znowu pad 10 do 10. I 
co to nam daje? Czy nadal mamy tych mieszkańców na margines skreślać naszej gminy, gdzie 99,5% 
nie było renty planistycznej? Czy o to nam chodzi? Dziękuję. [oklaski].  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Jeszcze tak. Szanowni Państwo, kończymy dyskusję. Jeszcze Pan radny Tomasz 
Filipowicz i będziemy kończyć dyskusję. Przejdziemy do głosowania tego porządku obrad, który był 
przeze mnie podpisany. Tak, ze zmianą tego punktu dziesiątego na punkt trzeci i to, co rozmawiałem 
w przerwie z Państwem mieszkańcami. Ja osobiście dopilnuję, żeby te punkty się znalazły w porządku 
sesji na następnym, czyli na listopad. Dziękuję. Bardzo proszę, bardzo proszę Panie Tomaszu.  



 
Tomasz Filipowicz - Radny 
- Więc to tak wygląda. Radny nie jest ponadprzeciętnego mieszkańca. Radny wykonuje to, o co 
mieszkańcy go proszą. Oczywiście może mieć swoje pomysły. Procedura i bardzo bym prosił Pana 
Mecenasa, żeby mnie tu wsparł prawnie, bo mogę jednak się trochę mylić albo odstąpić od 
mówienia całej prawdy, nazwijmy to tak. Procedura planistyczna polega, że jest wniosek, później 
jest, to rada przyjmuje ten wniosek pozytywnie, później otwieramy plan, na którym wpisujemy 
uwagi. I w tym momencie do tego planu wpisuje się rentę planistyczną, czerwone dachy, wysokie 
płoty, po czym zostaje to zamknięte i idzie na komisję. Żaden radny, nie ma tutaj Pana Kierownika, a 
szkoda. Żaden radny nie ma prawa na Komisji Przestrzennej, gdzie ten plan już został przyjęty jako 
projekt i tym bardziej na sesji dodawać czegokolwiek do tego planu, bo chyba, tak mi się wydaje 
Panie Mecenasie, jest to nie bardzo zgodne z prawem, więc jeżeli dana osoba, dany radny nie zrobił 
tego, jak normalny każdy mieszkaniec, tylko że tu z tytułem radny nie zrobił tego w okresie uwag do 
danego planu, nie może zrobić tak zwanej... Proszę o ciszę. Nie może zrobić tak zwanej wrzutki na 
sesji, na komisji, bo się nagle czegoś doczytał ten. Wiem, że takie praktyki były stosowane kiedyś 
gdzieś tam w jakiejś gminie, ale nie jest to zgodne z prawem. I wydaje mi się, że tutaj wpisywanie 
renty planistycznej czy nie, która została nagle wstawiona, nie ma sensu. Druga rzecz Moi Drodzy 
Mieszkańcy, jestem od tej kadencji także waszym radnym. Czy renta planistyczna nam coś da? No 
oczywiście, gmina zarobi też do 30%. Rewelacja. A czy któryś z radnych słyszał o umowie 
przedwstępnej z deweloperem? Dzisiaj podpisuję, za pięć lat płacę. Znaczy pod stołem zapewne już 
dostanę całą sumę, ale za pięć lat wszystko przejdzie na niego. Notarialnie wszystko podpisane. Czyli 
za pięć lat i jeden dzień nie będzie renty planistycznej. I ci ludzie, przepraszam, czy Pani nałoży na 
nich rentę planistyczną, może komuś teraz podpowiedziałem, dobry pomysł. Czy nałoży Pani rentę 
planistyczną, czy nie, za pięć lat i jeden dzień pójdą do notariusza, podpiszą akt sprzedaży i renta 
planistyczna nie będzie ich dotyczyć. Więc o co my walczymy? Tam nie ma złóż złota, ropy, są tylko 
sady. Ziemniaki chyba, bo nie widziałem, przepraszam, a nie ma ziemniaków. Dobrze, o co my 
walczymy? Tak jak tu jedna z pań mówiła, to jest 1, jakiś 0%, o tym nie mówię, procent jakiejś naszej 
gminy. Miejscowość, którą, tak jak niektórzy się przyznali, nawet tam nie byli. O czym my mówimy? 
My działamy dla mieszkańców, nie przeciwko nim. Są tereny w naszej gminie, gdzie naprawdę ta 
renta planistyczna Pani Szanowna Łapińska by się przydała. Jest za późno. Renta planistyczna należy 
się w gminie bez planów zagospodarowania. Ta gmina ma 95 czy 7% planów zagospodarowania, 
więc nakładanie renty planistycznej na jakieś obszary niezaludnione jeszcze, taka już była próba na 
Janczewice, to nie są najbogatsze tereny. A renta planistyczna przy tym, co ja powiedziałem nie ma 
żadnego sensu. Dziękuję Pani bardzo.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. I przejdziemy do głosowania tego punktu. Panie radny, Pan już zabierał dwa razy, 
bo pan pewnie w sprawie planu. Dziękuję bardzo. Zabierał Pan dwa razy. Zgodnie z wyrokiem NSA, 
który wcześniej nie był Państwu znany. Przewodniczący rady ma prawo te punkty statutu, które 
uchylił wojewoda, one się, one są dalej funkcjonujące. Panie radny, ostatni raz bardzo proszę. Jeśli 
Pan chce naprawdę, to bardzo proszę.  
 
 
Paweł Olkowski - Radny 
- Znaczy ja chciałem tylko przypomnieć kwestię o której Pan Tomasz powiedział, renty planistycznej. 
W tym wypadku taka opcja nie jest możliwa, ponieważ jeżeli przystąpimy do tego, że będziemy w 
ogóle mówili o wprowadzeniu renty planistycznej dla tego planu zagospodarowania przestrzennego, 
to tak naprawdę rozpoczynamy plan na nowo, tak? No nie ma takiej, Panie Mecenasie, dobrze 
mówię?  



 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo.  
 
Jacek Nieścior - Radca Prawny 
- Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo. Ja myślę, że tak przysłuchuję się tej rozmowy. My tak 
daleko, żeśmy już odjechali od porządku i od tak naprawdę clou programu, którym były te uchwały, 
że poruszacie teraz Państwo, jak to mówił klasyk oczywistą oczywistość. Procedura jest 
jednoznacznie określona. Jest przepis. Każda zmiana planu podlega tej samej procedurze, co 
uchwalenie tego planu. I każda zmiana czy to renta, czy nie renta, czy przyjęcie uwagi, które zostały 
zgłoszone przez radę, uruchamiają proces od początku. I myślę, że to wszyscy mamy tą świadomość i 
dyskutowanie na drugiej, trzeciej sesji, na piętnastu komisjach nic innego nie wniesie. A Państwo 
przekonują się, już patrzę od półtorej godziny, poruszają tę samą kwestię jak to mówią piętnasty raz i 
wracacie do porządku. Renta planistyczna jest niekoniecznie renta, ale każdy element, który 
wprowadza zmianę planu, bo powoduje uruchomienie tego planu od początku. I dzisiaj, to co 
powiedziałem na początku, powinniście się Państwo moim zdaniem skupić, jeżeli chcecie, żeby 
usatysfakcjonowani byli mieszkańcy. A tak naprawdę to wszyscy jesteście po to, żeby dla 
mieszkańców, żeby realizować zadania, ułatwiać życie, tak jak jest w ustawie mieszkańcom, 
powinniście się Państwo mimo wszystko pochylić jeszcze raz nad tym, czy chcecie wprowadzić dzisiaj 
do porządku obrad ten punkt i debatować nad nim, czy nie, bo przesuwanie to na listopad, grudzień, 
styczeń, kiedy już żeście to na komisjach, na poprzednich sesjach omówili, znowu wrócę, piętnaście 
razy, nic nowego przesunięcie na listopad to nie da. Bo już żeście to omówili. będziecie piętnasty raz 
omawiać to samo i co? Wrócicie do porządku i tak naprawdę ja nie jestem mieszkańcem Lesznowoli i 
tak jak tu radny powiedział, ja się zastanawiam, co tam jest. Może mieszkańcy mi powiedzą? Złoto, 
platyna, może ja działkę tam kupię? Platyna, nie wiem, metale rzadkich. No co tam jest, że to, że 
tego nie ma, no. Więc wolałbym, żebyście Państwo się skupili, czy chcecie wprowadzić do porządku, 
czy nie, bo mieszkańcy siedzą, tak jak Pani powiedziała. Nie, nie, nie, nie, to było, to był głos Pani 
radnej, to nie całej rady... Ale, ale nie, nie, nie było wniosku formalnego. Był, tylko była informacja 
Pani radnej, że klub radnych będzie, podtrzyma swoje stanowisko, ale to nie jest wniosek formalny 
nad wprowadzeniem do porządku i nie jest głosowanie formalne.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Była próba wprowadzenia, było głosowanie 10 do 10.  
 
Jacek Nieścior - Radca Prawny 
- Ale było pierwotnie, po to była zrobiona przerwa. Była zrobiona przerwa i teraz Pan jako 
przewodniczący powinien spytać się radnych, czy po przerwie jest wniosek formalny, żeby 
wprowadzić to do porządku? I przeprowadzicie głosowanie i wtedy się to okaże, czy jest prawdą, czy 
nie.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dobrze, dziękuję bardzo. Szanowni Państwo. Proszę zabrać głos. Pan nie może? Jest wniosek 
formalny Pani radnej Małgorzaty Brzezińskiej. Bardzo proszę.  
 
Małgorzata Brzezińska - Radna 
- Dziękuję Panie Przewodniczący. Ja za głosem naszego Pana prawnika chciałabym zgłosić wniosek 
formalny o ponowne zagłosowanie dwóch wniosków złożonych przez Pani Wójt dotyczących planów 
zmiany w Mrokowie.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 



- Dziękuję bardzo. Czy jest więcej wniosków formalnych? Nie ma. Pan radny Marcin Kania się zgłosił 
jeszcze do dyskusji. Bardzo proszę o przygotowanie jeszcze dwóch głosowań. Bardzo proszę.  
 
Marcin Kania - Radny 
- Jak najbardziej popieram wniosek Pani radnej. Również i w mojej opinii projekty uchwał powinny 
się znaleźć w dzisiejszym porządku obrad.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Bardzo dziękuję. Będziemy teraz jeszcze mieli głosowania. Pani chciała zabrać 
głos? W związku ze swoim zachowaniem nie chciał, po moim dwukrotnej prośbie odejścia od 
mównicy oraz niemówienia, z tego nie skorzystał. Tak, dziękuję bardzo. Dobrze, dziękuję bardzo. Czy 
głosowanie jest? Jest głosowanie. Panu głosu. Ja bym prosił o pytanie, w jakim trybie Pan chce zadać 
pytanie i o co chce Pan zapytać? Bardzo proszę.  
 
 
Kolejny Mówca 
- W trybie konsultacji społecznych z Panem Mecenasem.  
 
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Dobrze, że Pan się zapytał. Dziękuję bardzo.  
 
 
Kolejny Mówca 
- Panie Mecenasie, dziękuję za udzielenie głosu. Panie Mecenasie, mam do Pana takie pytanie.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Nie udzieliłem Panu głosu, tylko się zapytałem. Dziękuję bardzo. Szanowni Państwo, chcemy, ja tnę 
w takim razie całą dyskusję, gdyż tak jak powiedziałem, to się znajdzie na listopadowej sesji. Były 
teraz wnioski? No i jest, ale są wnioski, dobrze, jest głosowanie wniosków.  
 
Kolejny Mówca 
- Mogę zadać to pytanie czy nie?  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Bardzo proszę.  
 
Kolejny Mówca 
- Dziękuję. Panie Mecenasie, jeszcze od strony takiej formalno-prawnej mnie zastanawia jedna rzecz. 
Jeśli był wyłożony ten MPZP, przeszedł całą procedurę planistyczną, czyli tam to wyłożenie, wszystkie 
rzeczy, komisje wypowiedziały się pozytywnie i ta uchwała trafiła pod obrady rady i nagle jeśli 
pojawia się wniosek, który w ogóle w całej procedurze planistycznej nie istniał, to z której strony, 
przepraszam, takie pytanie może źle je zadam, sformułuję, proszę mnie poprawić, ale z której strony 
jest łamane prawo w takim układzie?  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Pytanie o rentę, czy o wnioski było pytanie już Pana...  
 
Kolejny Mówca 
- Nie, nie, o coś innego pytam.  



 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo panie... Bardzo proszę.  
 
Jacek Nieścior - Radca Prawny 
- Panie Przewodniczący, to, to co przed chwilą powiedziałem. Sam Pan powiedział, że jest procedura, 
krok po kroku bardzo dokładnie określona. I na końcu jest uchwała. Uchwała. Albo będzie za, albo 
tak jak u Państwa będzie 7 do 7, a trzeci przypadek 10 do 7. Czyli jakbyśmy do tego nie podeszli, to 
dwa te głosowania nie pozwoliły za przyjęciem, że uchwała została podjęta. I to co powiedziałem na 
początku. Ta procedura nie stanowi, że jak nie zostanie przyjęty plan na pierwszym posiedzeniu sesji 
po przejściu całej procedury i uchwała nie została podjęta, to ona jest równoznaczna z uchwałą o 
niepodjęciu planu. Bo jakby ustawodawca tak myślał, to by to napisał. W związku z tym mogą 
Państwo głosować do skutku, przy czym to nie jest równoznaczne z wprowadzeniem jakichkolwiek 
zmian do tego planu, bo głosowanie do skutku tak jak powiedziałem, ale nad uchwałą, która przeszła 
całą tą procedurę. Czy wprowadzimy rentę, czy wprowadzimy, nie wiem, z terenów rolnych 
budowlanych czy z budowlanych rolne, to jest zmiana tego planu, a zmiana tego planu powoduje, że 
uruchamiamy całą procedurę. I możecie Państwo dyskutować na komisjach, że chcecie wprowadzić 
rentę. Nikt Państwu nie zabroni. Mało, możecie nawet to przegłosować. Tylko, że jak to trafi do 
nadzoru wojewody, a tam jest wyspecjalizowana komórka sześciu czy siedmiu osób tylko skupiona 
nad planami, to ja wam gwarantuję w stu procentach, że ta uchwała została uchylona.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dobrze, dziękuję bardzo. Przejdziemy... Panie radny, nie udzielam już Panu głosu. Koniec. Będziemy 
teraz głosować. Dziękuję bardzo.  
 
Kolejny Mówca 
- Zawsze na mnie trafia, przepraszam.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Tak, dwa głosy. Dwa razy Pan zabrał głos. Ale to jest nadal dwa głosy. Szanowni Państwo, będziemy 
teraz głosować o przeniesienie punktu dziesiątego porządku obrad po punkcie trzecim. Bardzo 
proszę o głosowanie. Bardzo, Pan radny Krzysztof. 16 głosów za, 1 przeciw, 3 wstrzymujące się. 
Stwierdzam, że ten punkt został przeniesiony po punkcie trzecim. I przechodzimy do następnego 
tutaj wniosku Pani radnej Małgorzaty Brzezińskiej o dodanie punktu do porządku obrad. 
Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy w sprawie uchwalenia Miejscowego Planu 
Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Lesznowola dla części obrębu Mroków, ulica Szkolna. 
Bardzo proszę o głosowanie. 10 głosów za, 3 przeciw, 7 wstrzymujących się. Stwierdzam, że ten 
wniosek nie uzyskał większości. Musi być 11, bo to bezwzględna większość ustawowego składu rady. 
I przechodzimy do następnego głosowania, dodania punktu do porządku obrad. Rozpatrzenia 
projektu, Pan, ja tu, było tłumaczone. Rozpatrzenia projektu uchwały Rady Gminy w sprawie 
uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola dla części 
obrębu Mroków, ulica Hetmańska. Zaraz Pan Mecenas powie. Proszę jeszcze radna Magdalena 
Łapińska. 10 głosów za, 2 przeciw, 8 wstrzymujących się. Stwierdzam, że również ten wniosek nie 
uzyskał większości. I przejdziemy do głosowania całościowego porządku obrad na dzisiejszą sesję. 
Bardzo proszę o głosowanie. Tak, całość głosowania. Bardzo proszę Pan radny Robert Tyszek, Pan 
Wiceprzewodniczący i Pani radna Edyta Brzostowska. 12 głosów za, 7 przeciw, 1 wstrzymujący się. 
Stwierdzam, że ten porządek uzyskał większość. I przechodzimy właśnie do punktu kolejnego, czyli 
wręczenie nagród i ogłoszenie wyniku konkursu na najpiękniejszy ogród w gminie Lesznowola. 
Bardzo proszę Panią Kierownik Agnieszkę Adamus.  
 
Agnieszka Anna Adamus - Kierownik Referatu Promocji i Komunikacji z Mieszkańcami 



- Bardzo dziękuję za głos. Czy na sali są jeszcze uczestnicy konkursu? Są. Dziękuję bardzo. Proszę 
Państwa, konkurs na Najpiękniejszy Ogród w Gminie Lesznowola został ogłoszony 4 lipca tego roku 
przez Panią Wójt Martę Natalię Maciejak z inicjatywy Lesznowolskiej Rady Seniorów. Do konkursu 
zgłoszono 18 ogrodów, przy czym w trakcie konkursu jedna osoba się wycofała. Ogrody oceniała 
komisja konkursowa w następującym składzie. Przewodniczącą była Pani Marzena Chmiel, Pani 
Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Rolnictwa naszego urzędu, Agnieszka Adamus, czyli ja, Pani 
radna Małgorzata Brzezińska, Pani Ewa Gurtowska, radna Lesznowolskiej Rady Seniorów, Pani 
Marzena Malinowska, radna Lesznowolskiej Rady Seniorów, Pani Małgorzata Mroczkowska, również 
radna Lesznowolskiej Rady Seniorów, Pani Jolanta Neumann z Lesznowolskiej Rady Seniorów, Pan 
Marian Pasek, główny pomysłodawca konkursu z Lesznowolskiej Rady Seniorów, Pani Marianna 
Rybarczyk z Lesznowolskiej Rady Seniorów, Pani Marianna Szeląg, Sołtys Sołectwa Jabłonowo i Pani 
Hanna Wiśnios, Główny Specjalista w Referacie Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu 
Gminy Lesznowola. Proszę Państwa, przyznano trzy główne nagrody oraz osiem wyróżnień, w tym 
jedno wyróżnienie specjalne przyznane przez Panią Wójt Martę Natalię Maciejak. Zanim przejdę do 
ogłoszenia wyników, chciałam podkreślić, że komisja konkursowa nie miała łatwego zadania, 
ponieważ każdy ogród był wyjątkowy, każdy ogród miał swój charakter i każdy odzwierciedlał 
osobowość swoich właścicieli. Dlatego też chciałam bardzo serdecznie pogratulować wszystkim 
uczestnikom konkursu. Jeszcze tylko dodam, że mieliśmy również sponsorów i nagrody rzeczowe, 
czyli rośliny, ufundowali Szkółkarstwo Ozdobne Kordus z Woli Mrokowskiej, Szkółka Roślin z 
Janczewic, Sołtys Sołectwa Lesznowola, Koło Gospodyń Wińskich Sami Swoi z Lesznowoli oraz 
Lesznowolska Rada Seniorów. Przechodzę do ogłoszenia wyników. Zacznę od laureatów. Proszę 
Państwa, trzecie miejsce w Konkursie na Najpiękniejszy Ogród w Gminie Lesznowola zajęli Państwo 
Małgorzata i Adam Zwierz z Władysławowa. Zapraszam serdecznie Państwa. Duże brawa. Jest z nami 
Pani Małgorzata. [oklaski]. O wręczenie nagród poproszę Panią Wójt Martę Natalię Maciek oraz o 
przedstawicieli Lesznowolskiej Rady Seniorów, a konkretnie Komisji Konkursowej, Panią Marzenę 
Malinowską i Panią Małgosię Mroczkowską. Bardzo piękny ogród, bardzo serdecznie gratuluję. 
Mamy materiał filmowy i zdjęciowy. Proszę Państwa, drugie miejsce w Konkursie na Najpiękniejszy 
Ogród w Gminie Lesznowola zajęli Państwo Katarzyna i Kamil Kościuk ze Zgorzały. Zapraszam 
Państwa. [oklaski]. I proszę Państwa pierwsze miejsce w Konkursie na Najpiękniejszy Ogród w Gminie 
Lesznowola zajęła Pani Dorota Rowińska z Mrokowa. [oklaski]. Zapraszamy Panią Dorotę. Ja jeszcze 
w trakcie. Tak, jeszcze pozwolę sobie odczytać wyróżnienia. Przyznaliśmy osiem, jeszcze zaczekamy 
tutaj, bo są z nami osoby wyróżnione. Wyróżnienia w kategorii dla początkującego ogrodnika 
otrzymał Joachim Jabłonkowski z Władysławowa. Nie ma z nami pana, ale duże brawa. [oklaski]. 
Wyróżnienie w kategorii Synergia przyrody z architekturą otrzymał pan Szczepan Stelmak z 
Magdalenki. [oklaski]. I pan Szczepan Stelmach z Magdalenki otrzymał również Wyróżnienie 
Specjalne Wójta Gminy Lesznowola. Pani Kinga Papis z Woli Mrokowskiej otrzymała wyróżnienie w 
kategorii Zaczarowany ogród. [oklaski]. Pan Leszek, ksiądz Leszek Kwiatkowski z Mysiadła otrzymał 
wyróżnienie w kategorii Ogród Społeczny. [oklaski]. Pani Beata Odorowicz z Nowej Iwicznej 
otrzymała wyróżnienie w kategorii Dojrzały, zadbany ogród. I Pani Anna Cieślik-Rusa z Lesznowoli 
otrzymała wyróżnienie w kategorii Ogród Nowoczesny i wielofunkcyjny oraz nagrodę Koła Gospodyń 
Wiejskich Sami Swoi z Lesznowoli. Natomiast jest z nami Pani Agnieszka Dudowicz z Lesznowoli, 
którą serdecznie zapraszamy. Pani Agnieszka otrzymała wyróżnienie w kategorii Mały Ogród i 
Nagrodę Sołtysa Sołectwa Lesznowola. Brawa dla Pani Agnieszki. [oklaski]. A dynie są od pana 
radnego Olkowskiego. Bardzo serdecznie Państwu gratuluję i dziękuję za uwagę. Przekazuję głos 
teraz Pani Wójt i przedstawicielom Komisji Konkursowej.  
 
 
Marta Natalia Maciejak - Wójt Gminy Lesznowola 
- Drodzy Państwo, serdecznie gratuluję wszystkim laureatom. Dzisiaj miałam przyjemność obejrzeć 
wszystkie piękne ogrody. Gratuluję, jestem zachwycona. Zazdroszczę tej wytrwałości też na pewno. 
To były różne ogrody, ale udało się nam wybrać, znaczy Komisji Konkursowej. Ja tylko dałam 



wyróżnienie jednemu ogrodnikowi. Jeszcze raz serdeczne gratulacje wszystkim laureatom 
wyróżnionym i uczestnikom konkursu na najpiękniejszy ogród w gminie Lesznowola. Dzięki Państwa, 
dzięki Państwa pracy właśnie w tych pięknych ogrodach gmina staje się coraz piękniejsza i bardziej 
zielona. Życzę, aby te ogrody były dalej źródłem Państwa radości, cieszyły oko i były inspiracją dla 
innych. Mieszkańcom szczególne podziękowania kieruję do Państwa radnych z Lesznowolskiej Rady 
Seniorów, którzy byli pomysłodawcami konkursu i z wielkim entuzjazmem zaangażowali się w jej 
organizację, w jego organizację. Bardzo dziękuję Państwu za energię i za serce, jakie Państwo włożyli 
w to przedsięwzięcie. Wielkie brawa dla laureatów i dla naszej Lesznowolskiej Rady Seniorów. 
[oklaski].  
 
 
Kolejny Mówca 
- Proszę Państwa jeszcze w imieniu Lesznowolskiej Rady Seniorów bardzo chciałam pogratulować i 
podziękować paniom, że wpuściły panie nas do swoich magicznych ogrodów, że mogłyśmy to 
oglądać, przeżywać, wąchać. I cieszymy się bardzo, że 18 uczestników było. Liczę na to, że to był 
pierwszy taki zorganizowany przez nas konkurs. Liczę na to, że w przyszłym roku i w następnych 
latach takie konkursy będą i zachęcam wszystkich mieszkańców do uczestnictwa, no bo się może 
spotykamy razem, wymieniamy, dostajemy szczepki różne i jest po prostu super czas spędzony. 
Poznajemy się z tak odległych zakątków jak Mysiadło Wita w Rokowie i [niesłyszalne], w Mysiadle, 
więc super, że możemy taką inicjatywę wykazywać i organizować. Liczymy na spotkanie w przyszłym 
roku. Także dziękujemy pięknie. [oklaski]. A jednocześnie tak przy okazji chciałam bardzo 
podziękować za ten różowy kolor i za to, że no kultywujemy to i pokazujemy ludziom, że i uczymy 
ich, że trzeba dbać o własne zdrowie. i liczę na to, że w listopadzie wszyscy Panowie będą z wąsami, 
bo w listopadzie jest miesiąc przeciwdziałania rakowi prostaty. W związku z tym wam będzie łatwiej. 
Koszul różowych nie macie, ale wąsy możecie zapuścić. My za to nie. W związku z tym czekamy na 
wąsy w przyszłym miesiącu. Dziękuję pięknie.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dobrze. Szanowni Państwo, w takim razie przechodzimy do punktu czwartego, czyli sprawozdanie z 
działalności Wójta Gminy Lesznowola w okresie między sesjami. Bardzo proszę Pani Wójt.  
 
Marta Natalia Maciejak - Wójt Gminy Lesznowola 
- Szanowni Państwo, mam zaszczyt przedstawić Państwu sprawozdanie z działalności Wójta Gminy 
Lesznowola za okres od 26 września do 23 października 2025 roku. W drugiej połowie września 
sołtysi kontynuowali zebrania wiejskie poświęcone wnioskom do budżetu gminy na rok 2026 i 
rozdysponowaniu środków z Funduszu Sołeckiego. Osobiście brałam udział w zebraniach w sołectwie 
Stara Iwiczna oraz w Sołectwie Stefanowo. 26 września spotkałam się z Prezesem OSP Nowa Wola, 
Panem Sławomirem Klimczakiem oraz druhami OSP Nowa Wola w sprawie umowy, nowej umowy 
użyczenia nieruchomości przy ulicy Krasickiego 215 w Nowej Woli. Tego samego dnia brałam udział 
wspólnie z Panem Sekretarzem Markiem Walczakiem w uroczystym jubileuszu 75-lecia Gminnej 
Biblioteki Publicznej w Lesznowoli. Jeszcze raz składam serdeczne gratulacje i podziękowania byłym 
oraz obecnym pracownikom biblioteki, którzy tworzyli i na przestrzeni lat rozwijali działalność tej 
ważnej dla naszych mieszkańców instytucji. 28 września uczestniczyłam w drugiej edycji Night 
Skating Lesznowola oraz w Ognisku Integracyjnym. W wydarzeniu wzięło udział 215 osób. Bardzo 
dziękuję Policjantom z Komisariatu Policji w Lesznowoli za profesjonalne zabezpieczenie trasy 
przejazdu rolkarzy i rowerzystów oraz druhom z OSP Zamienie, którzy przygotowali ognisko i czuwali 
nad bezpieczeństwem naszych mieszkańców. 29 września brałem udział w spotkaniu z 
przedstawicielami Gminnej Rady Działalności Pożytku Publicznego. Spotkanie dotyczyło pomysłów na 
usprawnienie współpracy z trzecim sektorem w naszej gminie. 1 października brałam udział w 
posiedzeniu Lesznowolskiej Rady Seniorów. Tego samego dnia spotkałam się z Panem Sołtysem 
Sławomirem Świtkiem w sprawach sołeckich Sołectwa Jazgarzewszczyzna. 1 października została 



podpisana umowa użyczenia nieruchomości gminnych w Nowej Woli jednostce Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Nowej Woli na okres 10 lat. Zgodnie z umową OSP Nowa Wola będzie dysponowało tzw. 
dużym budynkiem przy Krasickiego 215, gdzie mieści się siedziba OSP oraz garaże, a także terenem z 
wiatami garażowymi przylegającymi bezpośrednio do zbiornika wodnego. Pozostały teren dookoła 
stawu oraz mniejszy budynek przy ulicy Krasickiego pozostają do dyspozycji gminy, a tym samym do 
dyspozycji mieszkańców, w tym Rady Sołeckiej i Zespołu Śpiewaczego Tęcza. W budynku planuję 
otworzyć drugi w gminie MAL, czyli przestrzeń dla mieszkańców służąca do organizowania spotkań 
integracyjnych oraz realizacji ich pasji i zainteresowań. 2 października został ogłoszony przetarg na 
odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z nieruchomości zamieszkałych oraz 
nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe lub inne nieruchomości wykorzystywane na 
cele rekreacyjno-wypoczynkowe położone na terenie gminy Lesznowola. Oferty można składać do 3 
listopada. 3 października brałam udział w zebraniu wyborczym sołectwa Wilcza Góra, które zwołałam 
po rezygnacji pani Agnieszki Wilanowskiej z funkcji sołtysa. Nowym sołtysem została wybrana Pani 
Halina Gotz. Bardzo dziękuję Pani Agnieszce Wilanowskiej za dotychczasową współpracę i witam 
panią Halinę Gotz w gronie sołtysów gminy Lesznowola. 4 października uczestniczyłam w 
Jubileuszowej 20. Tataspartakiadzie Dobrej Woli, czyli pikniku integracyjno-sportowym dla osób 
niepełnosprawnych i ich rodzin, który od samego początku organizowany jest przez Stowarzyszenie 
Dobra Wola, na terenie naszej gminy. Piknik był połączony z obchodami jubileuszu właśnie 
dwudziestolecia stowarzyszenia. 6 października w Urzędzie Dzielnicy Ursynów miasta stołecznego 
Warszawy odbyło się spotkanie z udziałem Pana Marcina Szosta, Pierwszego Zastępcy Wójta oraz 
pracowników Referatu Dróg i Mostów poświęcone budowie ulicy Gogolińskiej. Przedstawiciele 
Ursynowskiego Urzędu nie byli zainteresowani budową ursynowskiej części drogi, co jest związane z 
oczekiwaniem na zakończenie inwestycji kolejowej, natomiast nasza gmina będzie realizowała 
inwestycje zgodnie z planem. W dniach 6 i 7 października brałam udział w XXIII Samorządowym 
Forum Kapitału i Finansów w Katowicach. Podczas forum brałam udział w ciekawych panelach 
poświęconych oświacie, kwestiom finansowym oraz bezpieczeństwu, bezpieczeństwa ludności 
cywilnej. W forum uczestniczył również Pan Sekretarz oraz Pani Kierownik SPO. W dniach 7-10 
października, podobnie jak pozostałe gminy powiatu piaseczyńskiego, organizowaliśmy Tydzień 
Zdrowia Psychicznego. W naszej gminie odbyły się warsztaty dla seniorów. Świadomy oddech 
wspiera zdrowie psychiczne, trening oddechowo-ruchowy oraz warsztaty, co znaczy odważnie żyć. 
Spotkanie o szczęściu, odpowiedzialności, wyborach i życiu, byciu w zgodzie ze sobą. Uczniowie 
Szkoły Podstawowej w Łazach uczestniczyli w Jesiennym Biegu Przełajowym Sztafeta Po Zdrowie, 
natomiast pracownicy naszego urzędu mieli okazję wyrazić pozytywne emocje i wyrazy sympatii na 
tablicach dobrych myśli. 9 października wspólnie ze swoimi zastępcami oraz skarbnikiem i 
sekretarzem gminy spotkałam się z radnymi Klubu inicjatywa Gminy Lesznowola w sprawach 
gminnego budżetu oraz możliwości zaciągnięcia przez gminę pożyczki długoterminowej. 10 
października odbyłam spotkanie z Wicestarostą Piaseczyńskim, Panią Martą Sulimowicz poświęcone 
planom inwestycyjnym powiatu na terenie naszej gminy w 2026 roku. Również 10 października 
uczestniczyłam w spotkaniu w Urzędzie Miasta i Gminy Piaseczno zorganizowanym przez Burmistrza 
Daniela Putkiewicza i Wiceburmistrza Roberta Widza, które dotyczyło infrastruktury drogowej. 
Rozmawialiśmy między innymi o projekcie ulicy Łabędziej oraz o ścieżkach rowerowych, które 
wspólnie z powiatem chcielibyśmy w kolejnych latach zrealizować. 10 października brałam udział w 
uroczystym otwarciu przez Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich w Warszawie nowej bazy 
obwodu drogowego w Tarczynie zlokalizowanej w Łazach przy Alei Krakowskiej. Nazwa niefortunna, 
ponieważ oddział znajduje się na terenie gminy Lesznowola, ale nazywa się oddziałem w Tarczynie. 
Nowy obwód drogowy uroczyście otwierał Pan Marszałek Adam Struzik. 10 października odbyło się 
zebranie wiejskie sołectwa Wilcza Góra poświęcone Funduszowi Sołeckiemu na 2026 rok. 12 
października w Lesznowoli odbył się znany i lubiany Bieg po Dynię oraz towarzyszące mu 
Lesznowolskie Święto Dyni. Bardzo dziękuję również głównym organizatorom tego wydarzenia oraz 
Kołom Gospodyń Wiejskich z Nowej Iwicznej i Zamienia, które przyjęły moje zaproszenie i wzięły w 
tym wydarzeniu udział. 13 października odbyłam kolejne spotkanie z Prezesem OSP Nowa Wola, 



Panem Sławomirem Klimczakiem. 13 października wspólnie z Panią Skarbnik spotkałam się z radnymi 
Klubu Prawo i Sprawiedliwość. Podobnie jak na spotkaniu z Klubem Inicjatywa Gmina Lesznowola 
rozmawialiśmy o kwestiach budżetowych oraz długoterminowej pożyczce. 14 października brałam 
udział w posiedzeniu Komisji Polityki Społecznej. Tego samego dnia z okazji Dnia Edukacji Narodowej 
spotkałam się z dyrektorami i wicedyrektorami lesznowolskich szkół podstawowych oraz przedszkoli 
w uroczystości zorganizowanej przez Zespół Obsługi Placówek Oświatowych w gminie Lesznowola. 
Brali udział Przewodniczący Rady Gminy Lesznowola, Pan Łukasz Grochala, Wiceprzewodniczący 
Rady, Pani Dorota Hyży i Pan Bartłomiej Soszyński oraz Pani radna Agnieszka Sola-Manowska. 
Podczas spotkania świętowaliśmy także jubileusz 30-lecia pracy na stanowisku dyrektora ZSP 
Lesznowola, który w tym roku obchodził Pan Bogumił Pałczak. 15 października wspólnie z Panem 
Marcinem Szostem, Pierwszym Zastępcą Wójta odbyliśmy spotkanie z przedstawicielami 
Narodowego Instytutu Muzeów, Panią Dyrektor doktor Pauliną Florianowicz i oraz Panem Robertem 
Domżałem poświęcone współpracy gminy Lesznowola z Panoptikum. 15 października brałam udział 
w posiedzeniu Komisji Polityki Przestrzennej, a następnie następnego dnia w posiedzeniu Komisji 
Polityki Gospodarczej. 16 października w naszym urzędzie odbyło się również spotkanie poświęcone 
układowi drogowemu w Mysiadle oraz sąsiadująco na Ursynowie i w Piasecznie, w którym 
uczestniczyli burmistrz i wiceburmistrz dzielnicy. Uczestniczył Wiceburmistrz Piaseczna, 
Wiceburmistrz Dzielnicy Ursynów oraz przedstawiciel Zarządu Dróg Miejskich w Warszawie i 
przedstawiciele firmy Profbud. 17 października brałam udział w posiedzeniu Komisji Rozwoju 
Gospodarczego, Infrastruktury i Przeciwdziałania Bezrobociu Sejmiku Województwa Mazowieckiego, 
które odbyło się w siedzibie Sejmiku Województwa Mazowieckiego w Warszawie. W spotkaniu brali 
udział także Państwo radni oraz Pan Kierownik Referatu Dróg i Mostów. Posiedzenie w dużej mierze 
dotyczyło budowy trasy 721 Bis. Podczas spotkania zwróciłam uwagę przedstawicielom 
województwa na inne kwestie drogowe ważne dla naszej gminy. Jak między innymi realizacja 
bezpiecznego skrzyżowania na styku dróg ulicy Słonecznej i ulicy Końcowej z ulicą Żytnią w 
Lesznowoli. Kolejny temat to budowa jednego ronda na skrzyżowaniu ulicy Słonecznej z ulicą 
Jedności oraz ulicy Słonecznej z ulicą Gminną w Lesznowoli. Kolejna sprawa to budowa zatok 
autobusowych i ścieżki pieszo-rowerowej w Starej Iwicznej i Kolonii Lesznowola podczas remontu 
odcinka słonecznej w tych miejscowościach. Próbujemy dostosować terminy realizacji, ponieważ my 
chcielibyśmy zrealizować część naszego ZRID-u, a MZDW będzie planowało zapewne w przyszłym 
roku remont kolejnego odcinka. I ostatnia sprawa zgłoszona dotyczyła budowy chodnika wzdłuż ulicy 
Nowej w Starej Iwicznej. Na ten chodnik czekamy również już wiele lat. 19 października brałam 
udział w uroczystej inauguracji Roku Akademickiego Uniwersytetu Trzeciego Wieku. 20 października 
uczestniczyłam w posiedzeniu Zespołu Oceny Projektów Inwestycyjnych. Tego samego dnia miałam 
również spotkania z Sołtysem Wólki Kosowskiej, z Panem Sołtysem Mrokowa, z Panią Sołtys Nowej 
Iwicznej, Panią Martą Krzemińską-Zabułą w sprawie między innymi wydarzenia czy zebrania, które 
miało miejsce następnego dnia. 20 października odwiedzili mnie przedstawiciele Kolarskiego Klubu 
Sportowego Bicykl Piaseczno, Panowie Paweł Kowalski i Piotr Szews, z którymi rozmawiałam na 
temat wyścigu kolarskiego Piaseczyński Baranek oraz aktywności sportowej naszych mieszkańców. W 
spotkaniu wzięli udział pracownicy Referatu Promocji i Komunikacji z Mieszkańcami, a także Pani 
radna Izabela Ignacak, Sołtys Woli Mrokowskiej, Pan Piotr Więcławski oraz Pan Marcin Bień z Rady 
Sołeckiej Woli Mrokowskiej, którzy jako Koło Gospodyń Wiejskich Warszawianki zorganizowali bufet 
dla zawodników Piaseczyńskiego Baranka. 21 października wzięłam udział w zebraniu wiejskim 
sołectwa Nowa Iwiczna, podczas którego mieszkańcy dyskutowali na temat rozwiązań drogowych w 
Nowej Iwicznej ze szczególnym uwzględnieniem organizacji ruchu na ulicy Zimowej i na ulicy 
Mleczarskiej. 22 października odbyłam spotkanie z przedstawicielami firmy Dynamic Development, 
Panem Prezesem Wojciechem Musiałem oraz Panem Jarosławem Musiałem w sprawie podjęcia 
działań zmierzających do zawarcia umowy użyczenia lokalu w budynku przy ulicy osiedlowej w 
Mysiadle i na koniec w omawianym okresie odbyłam liczne spotkania z mieszkańcami, którzy zgłosili 
się na indywidualne spotkania z Wójtem Gminy Lesznowola. Bardzo dziękuję.  
 



 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Bardzo dziękuję Pani Wójt. Nie widzę zgłoszeń w dyskusji. A jest, bardzo proszę Pani radna.  
 
Bożenna Korlak - Radna 
- Dziękuję bardzo, szanowna pani wójt, ja bym chciała więcej dowiedzieć się na temat tego spotkania 
z przedstawicielami Panoptikum. Dziękuję.  
 
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Bardzo proszę Pani Wójt.  
 
Marta Natalia Maciejak - Wójt Gminy Lesznowola 
- Dziękuję Panie Przewodniczący. Szanowna Pani Radna, to spotkanie dotyczyło porozumienia, które 
zostało nam przesłane przez Panoptikum, w którym Panoptikum wnioskuje o to, żebyśmy my przejęli 
pewną część zadań na terenie otwartym, czyli sprzątanie, opróżnianie koszy na śmieci, odśnieżanie i 
inne sprawy. I uznaliśmy, że obsługa prawna z obydwu stron przeanalizuje, czy my możemy na 
terenie, który nie jest naszą własnością, realizować poprzez porozumienie właśnie takie zadania. 
Jeszcze nie mamy odpowiedzi dokładnej na ten temat. No i oczywiście krótko też opowiedzieli stan 
realizacji prac, zmienił się kierownik tego obiektu, więc jest nowy kierownik. Już działają na miejscu, 
więc będą też realizować dalsze zadania, żeby być przygotowani w kolejnym roku, żeby otworzyć ten 
budynek. My również zwracaliśmy uwagę, że nie możemy się doczekać, żeby skorzystać z tej ich sali 
kinowej, żeby organizować również nasze przedsięwzięcia. Jesteśmy chętni, mamy podpisane jako 
biblioteka i GOK takie porozumienia czy listy intencyjne z Panopticum właśnie, żeby realizować w 
ciągu roku wydarzenia dla naszych mieszkańców w tej pięknej przestrzeni. Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. I Pan radny Marcin Kania, bardzo proszę.  
 
Marcin Kania - Radny 
- Dziękuję bardzo. Pani Wójt trzy sprawy. Pierwsza sprawa dotyczy spotkania z Panią Martą 
Sulimowicz. Prosiłbym o informację, czy spotkanie również dotyczyło budowy skrzyżowania 
bezkolizyjnego w Nowej Iwicznej? Drugie pytanie dotyczy spotkania w Piasecznie. Chodzi o 
infrastrukturę drogową. Chciałbym prosić o więcej informacji na ten temat, czego konkretnie 
dotyczyło? I proszę również, jeżeli jest w naszym posiadaniu, udostępnienie notatki z tego spotkania. 
I trzecia sprawa. Wspomniała Pani również o tym, że odbyło się spotkanie dotyczące układu 
drogowego w Mysiadle, które odbyło się z Ursynowem i w Piasecznie. I również tutaj prosiłbym o 
więcej informacji. I w związku z tym, że to spotkanie, z tego, co widzę odbyło się w naszym urzędzie, 
to poproszę o udostępnienie notatki z tego spotkania.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Pani Wójt, bardzo proszę.  
 
Marta Natalia Maciejak - Wójt Gminy Lesznowola 
- Szanowny Panie Radny, odpowiadając na pierwsze pytanie, tak. Czy Pan chce więcej szczegółów, 
czy wystarczy Panu? Chce Pan więcej szczegółów. Pani wicestarosta poinformowała mnie, że w 
kolejnych tygodniach powiat piaseczyński będzie chciał przeznaczyć środki finansowe na realizację 
koncepcji tego przejazdu, a następnie na podstawie koncepcji powiat będzie realizował konsultacje 
społeczne i prawdopodobnie na początku przyszłego roku tak, żeby powiat mógł zgłosić się do 
naboru o, do drugiego etapu naboru dokładnie, a następnie będą chcieli zrealizować projekt tego 
przejazdu i oczywiście proszą nas o wsparcie finansowe, żebyśmy dołożyli się do projektu i 



oczywiście potem do budowy, więc myślę, że ten temat wróci do nas szybko na komisję. To jest 
pierwsze pytanie. Jeżeli chodzi o drugie pytanie dotyczące spotkania w Piasecznie dotyczyło przede 
wszystkim, no tak jak mówię, układu komunikacyjnego i rozmawialiśmy o tym, że w przypadku 
projektu na ulicę Łabędzią przetarg pokazał, że kwota jest dużo wyższa, znaczy sporo wyższa niż to, 
co Piaseczno miało przygotowane i Pan Burmistrz potwierdził, że będzie proponował zmianę 
budżetową swoim radnym, żeby jednak wykonać ten projekt ulicy Łabędziej. Natomiast również w 
tym przypadku, przypomnę Państwu, że to jest na terenie naszej gminy, również w tym przypadku 
gmina Piaseczno pewnie będzie nas prosiła o wsparcie w realizacji przebudowy ulicy Łabędziej. 
Mówiliśmy o tym, że Piaseczno oczywiście jest ukierunkowane na realizację ścieżek rowerowych i 
mówiliśmy o tym, że możemy połączyć dwie gminy. Czyli rozmawialiśmy o tym, że zaplanujemy 
pewnie kolejne spotkania, na którym przeanalizujemy, w których miejscach możemy te ścieżki 
zaproponować. Mówiliśmy o ulicy np. Żwirowej w kierunku Wojska Polskiego, żeby ten układ ścieżek 
rowerowych był szerszy i oczywiście to są drogi również powiatowe, więc będzie te ścieżki realizował 
powiat. Tylko musimy uznać, czy na przykład w tym układzie drogowym my nie chcielibyśmy dalej 
zrealizować naszych ścieżek. Więc to są dopiero wczesne rozmowy i tyle. Natomiast jeżeli chodzi o 
trzecie spotkanie, to było bardzo ważne spotkanie, które dotyczy, ale to ja z Panem radnym już 
mówiłam. Gminy graniczące ze sobą, czyli gmina Lesznowola, gmina Piaseczno i Dzielnica Ursynów 
spotkały się na tym, tego dnia włącznie z przedstawicielami Zarządu Dróg Miejskich w celu 
przeanalizowania wstępnej koncepcji, którą mamy, znaczy nie mamy, tylko realizuje ją akurat 
Profbud. My jeszcze nie dostaliśmy takiej wersji dla nas. Pierwszy raz widzieliśmy ją na tym 
spotkaniu, która dotyczy poprawienia, znowu użyję sformułowania, układu komunikacyjnego na 
granicy naszych gmin, czyli to jest ulica Europejska, łącznik między ulicą Europejską do ulicy na Górze 
Karczunkowskiej i zaprojektowanie tego, to się nazywało kiedyś Hołubcowa-bis i tego fragmentu od 
ulicy. Od ulicy tej nad... Pan radny przed chwilą powiedział, przepraszam, wypadło mi z głowy. 
Karczunkowskiej w kierunku węzła na trasie S7 i rozmawialiśmy też o wydłużeniu ulicy Europejskiej 
aż w kierunku Zgorzały. Cały układ komunikacyjny, o którym mówimy to są bardzo duże środki 
finansowe, natomiast chcielibyśmy przedstawić również miastu stołecznemu Warszawa te nasze 
potrzeby. Problem jest taki, że my możemy wiele zaprojektować po naszej stronie, ale miasto 
stołeczne Warszawa nie chce, żeby nasz ruch był wprowadzany w ich kierunku, więc realizujemy tą 
koncepcję. Ona jest zupełnie na wstępnym etapie, żeby przekonać miasto stołeczne Warszawa i 
Dzielnicę Ursynów do tego, żeby wsparły te nasze działania po to, aby ustalić ten układ 
komunikacyjny do realizacji na kolejne oczywiście wiele lat, tak żeby poprawić ruch na tym terenie. 
Mówiliśmy też to z Panią Martą Sulimowicz, mówiliśmy o tym, że jeżeli planowalibyśmy 
zaprojektowanie na razie przejazdu nad torami między ulicą Europejską, a tam w kierunku 
Gogolińskiej, kolejny przejazd w Nowej Iwicznej, kolejny przejazd realizowany przez marszałka i 
kolejny przejazd, który będzie planowało starostwo z Piasecznem na ulicy Jana Pawła II, czyli kilka 
przejazdów wzdłuż torów kolejowych. To jest koncepcja na wiele lat do przodu, ale taka, która ma 
pokazać, że chcemy ten ruch na terenie naszej gminy rozładować. Dziękuję. Nie ma notatek z tych 
spotkań. Dziękuję.  
 
 
Kolejny Mówca 
- Dziękuję bardzo Pani Wójt. Bardzo proszę ad vocem Panie radny.  
 
Marcin Kania - Radny 
- Dziękuję bardzo. Pani Wójt chciałem jeszcze dopytać odnośnie ulicy Łabędziej. Czy gmina Piaseczno 
planuje realizację koncepcji? Jeżeli tak, czy ta koncepcja będzie z nami uzgodniona? Bo nie ukrywam 
tego też, że bardzo kluczowe przy projektowaniu ulicy Łabędziej jest oczywiście budowa 
odwodnienia, o co zabiegam od wielu, wielu lat, plus oczywiście budowa chodników po obu 
stronach, no i oczywiście słynne zlikwidowane już przejścia dla pieszych, tak jak w ciągu ulicy 
Łabędziej. To są te rzeczy, które, na które należy zwrócić uwagę. Dlatego też proszę o informację 



jeszcze, czy ta koncepcja jest planowana, jej wykonanie? I też tak informacyjnie, no ulica Łabędzia 
administracyjnie jest w gminie Piaseczno.  
 
Kolejny Mówca 
- Bardzo proszę, udzielam głosu.  
 
Marta Natalia Maciejak - Wójt Gminy Lesznowola 
- Bardzo dziękuję Pani Przewodnicząca. Szanowne Panie Radny. Tak jak mówiłam na wstępie, Gmina 
Piaseczno wprowadziła takie zadanie jak realizacja projektu, więc jesteśmy krok dalej niż jakby, no 
koncepcja jest wcześniej, więc gmina Piaseczno bardzo poważnie podeszła do tej kwestii. Wydaje mi 
się, że wczoraj mieli sesję Rady Miejskiej, więc prawdopodobnie dołożyli, nie było? No to może na 
kolejnej sesji muszą dołożyć środki, żeby gmina mogła podpisać umowę na realizację tego projektu. 
Natomiast przypomnę Państwu, że Państwo w swoim głosowaniu chyba w zeszłym roku wyrażali 
albo w tym roku wyrażali zgodę na porozumienie, które ja podpisałam z gminą Piaseczno i tam jest 
wskazane, że mamy współdecydować. Tak? Więc no ale jesteśmy na razie na etapie tego, że nie ma 
wystarczających środków, żeby gmina Piaseczno mogła podpisać umowę, więc jak tylko Rada 
Miejska zgodzi się na dołożenie środków, no to wtedy będzie można zacząć realizować ten projekt, 
tak? I wtedy my rozumiem, że usiądziemy do jednego stołu i zastanowimy się nad koncepcją. Zwrócę 
uwagę, że tam też przechodzi, tam jest zmiana wylotu wyjazdu z ulicy Ogrodowej w planie 
zagospodarowania przestrzennego bliżej stawu, więc to też trzeba wszystko przeanalizować. Myślę, 
że będziemy mogli również ten wyjazd z Ogrodowej oddalić od ulicy Puławskiej zgodnie z planem 
zagospodarowania przestrzennego, ale to wszystko przed nami. Nie ma jeszcze umowy na projekt.  
 
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dobrze, dziękuję bardzo. Czy Pan radny w tej samej sprawie?  
 
Marcin Kania - Radny 
- Oczywiście.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- No to dziękuję bardzo. Pan już dwa razy zabierał głos zgodnie z §14. Punkt piąty nie ma. Udziela się 
głosu. Udziela się maksymalnie dwukrotnie głosu w tej samej sprawie. §14 nie rozróżnia ad vocem.  
 
Marcin Kania - Radny 
- Panie Przewodniczący, bardzo proszę o udzielenie głosu. Sprawa ta dotyczy i mieszkańców 
Mysiadła i Nowej Iwicznej. W związku z powyższym bardzo proszę, żeby Pan udzielił mi głosu.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dobrze. Dziękuję bardzo, zaraz Pan będzie...  
 
Marcin Kania - Radny 
- Bardzo proszę o zaprotokołowanie, że Przewodniczący Rady Gminy odmówił mi udzielenia głosu.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dokładnie.  
 
Marcin Kania - Radny 
- Dziękuję. Proszę, żeby to zostało zapisane.  



 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Zgodnie z §14, punkt 5. Dziękuję bardzo. Pani radna Agnieszka Muranowicz.  
 
Agnieszka Muranowicz - Radna 
- Dziękuję bardzo. Witam wszystkich serdecznie Panie Przewodniczący. Pani Wójt, ja odnośnie 
sprawozdania, chodzi mi o budynek OSP w Nowej Woli. To znaczy chciałabym zapytać, czy już 
oficjalnie jakby OSP zdało ten budynek na rzecz gminy? A drugie pytanie to jest takie, czy, bo chodzi 
mi o to, czy są już jakieś decyzje w sprawie korzystania z tej małej sali? No bo jakby, no mamy Koło 
Gospodyń Wiejskich, mamy stowarzyszenie. Czy jest jakiś przybliżony czas do tego, czy moglibyśmy 
jakby już tam sobie korzystać i jakieś robić spotkania? Dziękuję bardzo.  
 
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. I jeszcze Pani radna Edyta Brzostowska.  
 
Edyta Brzostowska - Radna 
- Dziękuję Panie Przewodniczący. Dzień dobry wszystkich i Pani Wójt, ja mam pytanie jeszcze a 
propos tego węzła komunikacyjnego, że tak powiem. Mówi pani o przedłużeniu ulicy Europejskiej aż 
do Zgorzały. Na końcu, wzdłuż torów, tam deweloper od Skarbu Państwa ma grunty, na których 
będzie stawiał lokale mieszkalne. Czy on też bierze udział w tych rozmowach, żeby powiedzmy 
partycypować w kosztach?  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Pani Wójt odpowie? To bardzo proszę Pani Wójt. Proszę Pani.  
 
Marta Natalia Maciejak - Wójt Gminy Lesznowola 
- Szanowna Pani Radna Agnieszka Muranowicz pytała o budynek OSP w Nowej Woli, to trwa, nie 
umiem odpowiedzieć dokładnie, czy budynek został już dany i czy jest protokół zdawczo-odbiorczy. 
Musiałabym podpytać. Wiem, że tą sprawą zajmuje się Pan Kierownik Wiatrak. Myślę, że do końca 
miesiąca powinniśmy sobie poradzić z przekazaniem tego budynku i wtedy będziemy mogli go też 
oddać mieszkańcom, jeżeli chodzi o tą część. A jeżeli chodzi o drugą część od strony Krasickiego, to 
będziemy pewnie chcieli zaplanować środki na realizację tam punktu bibliotecznego w przyszłym 
roku, więc wszystko przed nami. A Pani radna Edyta Brzostowska pytała o układ komunikacyjny. Na 
razie to jest koncepcja. Koncepcja ma to do siebie, no koncepcja, znaczy nie, to jest koncepcja taka 
bardzo poważna. Natomiast to było pierwsze spotkanie, na którym mogliśmy dopiero zobaczyć ten 
układ proponowany przez projektanta. Z częścią tych rozwiązań się nie zgadzamy. Nie chcielibyśmy, 
żeby pod naszą szkołą był puszczany ruch na jezdni dwupasmowej i tak dalej, więc jest jeszcze sporo 
uwag do tego i tak jak mówię, nie otrzymaliśmy wersji, nad której możemy popracować. Zatem 
uznałabym, że to jest bardzo wstępna, na razie bardzo wstępny projekt, który oczywiście z wielką 
przyjemnością będziemy chcieli Państwu pokazać. po wszystkich uwagach, które my mamy z urzędu, 
tak? To oczywiście przekażemy, bo to jest bardzo ważna kwestia. I uważam, niektórzy Państwo na 
zebraniu w Nowej Iwicznej mówili, że nie analizujemy układu komunikacyjnego ze specjalistami, co 
jest nieprawdą. I myślę, że też ta kwestia ulicy Mleczarskiej, Jednokierunkowej, potem remontu ulicy 
Łabędziej, ulicy Topolowej i dalej całego układu komunikacyjnego, żeby wyprowadzić ruch na węzeł 
w Zamieniu jest bardzo ważną kwestią. Natomiast potrzebujemy jeszcze czasu i pewnie kilku 
spotkań, żeby to miało taką wersję, żeby można było Państwu ją przedstawić. Dziękuję bardzo Pani 
Wójt. I w takim razie przechodzimy do punktu piątego, czyli rozpatrzenia projektów uchwał Rady 
Gminy Lesznowola. Szanowni Państwo, otrzymaliśmy na maila też autopoprawkę do budżetu. Czy 
Pani Skarbnik zechce ją omówić? Ale najpierw Szanowni Państwo, przepraszam, bo po tych, tak, tak. 
Po tym długim początku przechodzimy do właściwego punktu, punktu piątego, do punktu A, czyli 



zmiany uchwały budżetowej gminy Lesznowola na rok 2025. I najpierw bardzo proszę o opinię Pana 
Przewodniczącego Komisji Polityki Gospodarczej.  
 
Bartłomiej Soszyński - Wiceprzewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję za udzielenie głosu Panie Przewodniczący. Szanowni Państwo Radni, opinia Polityki 
Gospodarczej była negatywna.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo Panie Przewodniczący i teraz otworzę dyskusję, ale to jeszcze Pani, Pani Skarbnik 
chciała autopoprawkę. Bardzo proszę, którą wysłała nam na maila.  
 
Jolanta Jabłonkowska - Skarbnik Gminy 
- Szanowni Państwo, proponowana autopoprawka dotyczy sprostowania nazwy zadania w związku z 
omyłkowym wskazaniem adresu przez sołectwo. Dziękuję bardzo.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Pan radny Konrad Tkaczyk, udzielam głosu. Przez pomyłkę. To jeśli nie ma, nie ma 
dyskusji dysku... A jest Pani radna. O, zgłosili się Państwo radni. Bardzo proszę, Pani radna Bożenna 
Korlak.  
 
Bożenna Korlak - Radna 
- Dziękuję bardzo. Szanowni Państwo, zapoznając się z tym projektem uchwały odnośnie zmiany 
budżetowej mam takie mieszane uczucia, ponieważ bardzo dużo zadań inwestycyjnych zostało 
przeniesionych z tego roku, przeniesionych też na rok następny. Powiem, że mieszkańcy na te 
zadania czekają. Nawet ogłoszenie przetargu w tym roku, no nie będzie można go, tej umowy 
podpisać, ponieważ nie mamy w budżecie pieniędzy zarezerwowanych na dane zadania. I to, to jest 
dla mnie niezrozumiałe, że tak się dzieje. To tyle. Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. I Pan radny Marcin Kania.  
 
Marcin Kania - Radny 
- Dziękuję bardzo. Szanowni Państwo, Pani Wójt, w pełni podzielam stanowisko Pani 
Przewodniczącej Bożenny Korlak. Jednocześnie też chciałbym Pani Wójt prosić po raz czwarty o 
udostępnienie porozumienia z gminą Piaseczno dotyczące basenu.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Bardzo proszę Pani Wójt.  
 
Marta Natalia Maciejak - Wójt Gminy Lesznowola 
- Dziękuję Panie Przewodniczący. Szanowni Państwo my to tłumaczyliśmy. Pani Skarbnik też 
tłumaczyła na komisjach. Sprawdziliśmy, przeanalizowaliśmy inwestycje, stan realizacji i możliwość 
ogłoszenia przetargów. Jest już koniec roku i zdecydowaliśmy, że te inwestycje, które nie zostaną, 
jakby ruszą dopiero pod koniec roku, przesuniemy płatność na kolejny rok, co już też tłumaczyłyśmy. 
Nie przeszkadza w ogłoszeniu przetargu. Będziemy ogłaszać przetargi w tym roku i będziemy 
podpisywać umowy w tym roku, ponieważ pieniądze są zarezerwowane w wieloletniej prognozie 
finansowej i pierwsza płatność będzie zgodnie z wieloletnią prognozą finansową realizowana w 
przyszłym roku i to w ogóle nie przeszkadza w realizacji dalszych zadań. Mamy przygotowane już 
przetargi właśnie na te drogi, więc będziemy ogłaszać niedługo. Tak samo, czy one by były wpisane, 
płatność w tym roku czy w przyszłym, będzie to realizowane takim samym harmonogramem. Ulicę 
Gogolińską wpisywaliśmy też bardzo późno do budżetu, tak jak ulicę Poprzeczną, więc będziemy 



dalej realizować bez żadnej przerwy, bez żadnych wątpliwości te zadania, tylko płatność jest 
przesunięta o kilka miesięcy. Bardzo dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Skoro nie widzę więcej dyskusji, to najpierw przejdziemy do głosowania 
autopoprawki do projektu uchwały Rady Gminy w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy 
Lesznowola na rok 2025. A tutaj Pan jeszcze, ale Panie radny, bardzo proszę się szybciej zgłaszać, jeśli 
Pan się zgłasza. Bo w tym momencie nie, proszę jeszcze sekundę poczekać. Ad vocem, bardzo proszę 
Panie radny.  
 
Marcin Kania - Radny 
- Dziękuję bardzo. Pani Wójt, chciałbym no prosić o kopię tego porozumienia, prawda, które zostało 
zawarte? No tak jak wspomniałem, proszę już o to czwarty raz kolejny miesiąc.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dobrze, dziękuję bardzo Panie radny. I teraz przejdziemy do głosowania autopoprawki do projektu 
uchwały Rady Gminy w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Lesznowola na rok 2025. 
Dwadzieścia głosów za, zero przeciw, zero wstrzymujących się. Stwierdzam, że autopoprawka 
przeszła pozytywnie głosowanie i przejdziemy do głosowania zmiany uchwały budżetowej gminy 
Lesznowola na rok 2025 wraz z przyjętą autopoprawką. 14 głosów za, 4 przeciw, 2 wstrzymujące się. 
Stwierdzam, że uchwała została podjęta. I przechodzimy do punktu B, czyli zmiany Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Lesznowola na lata 2025-2034. I tutaj bardzo proszę o opinię Pana 
Przewodniczącego Komisji Polityki Gospodarczej.  
 
Bartłomiej Soszyński - Wiceprzewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję uprzejmie Panie Przewodniczący. Ten projekt uchwały również został negatywnie 
zaopiniowany przez Komisję Polityki Gospodarczej.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo i otwieram dyskusję. Czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos? Bardzo 
proszę Pani radna.  
 
Bożenna Korlak - Radna 
- Dziękuję bardzo. Szanowna Pani Wójt, ja mam i Szanowna Pani Skarbnik. Mam takie pytanie, jak 
można proponować projekt uchwały WPF-u z uwzględnieniem pożyczki, która jeszcze nie została 
podjęta? Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Kto z Państwa wyjaśni? Pani Skarbnik czy Pani Wójt?  
 
Marta Natalia Maciejak - Wójt Gminy Lesznowola 
- Pożyczka jest.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Bardzo proszę Pani Wójt.  
 
Marta Natalia Maciejak - Wójt Gminy Lesznowola 
- Zwiększa plan budżetu. To nie znaczy, że musi być wykonanie potem. Jak Państwo nie zgodzą się na 
pożyczkę, to nie będzie wykonania. Natomiast my zwiększamy plan, żebyśmy mogli zabezpieczyć 
wszystkie wydatki. Rozumiem, że Państwo głosując przeciwko uchwale budżetowej byli przed chwilą, 
zagłosowali, żebyśmy nie zwiększali środków na wynagrodzenia dla nauczycieli w wysokości 9 



milionów i na wypłatę dotacji do przedszkoli w wysokości 18 milionów złotych, bo Państwo przed 
chwilą głosowali przeciwko. To też chciałabym, żeby to było odnotowane. Można, możemy, możemy, 
konsultowaliśmy to z Regionalną Izbą Obrachunkową, my wprowadzamy to do planu. Wprowadzamy 
to do planu i jak Państwo nie zdecydują się na pożyczkę, to nie będzie wykonania.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dobrze, dziękuję. Panie radny, czy może najpierw Pani Skarbnik odpowiedzieć, a później Pan? 
Bardzo proszę, Pani Skarbnik.  
 
Jolanta Jabłonkowska - Skarbnik Gminy 
- Ja jeszcze tylko doprecyzuję, że takie uchwały mieliśmy w budżecie. Nie pamiętam czy w 2023 czy 
2022. I tak jak Pani Wójt powiedziała, to jest tylko plan. Natomiast wykonanie, czyli Państwa decyzja 
co do uchwały pożyczkowej, jeżeli będzie pozytywna, to wtedy Pani Wójt ma możliwość zaciągnięcia 
pożyczki. Jeżeli negatywna, to wtedy Pani Wójt nie będzie miała możliwości. Więc w WPF-e, bodajże 
w kolumnie 10.6 nie będzie wykonania pożyczki, tak? Bo ona jeszcze jest nierozpisana. Dziękuję 
bardzo.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo i teraz Pan radny, bardzo proszę.  
 
Marcin Kania - Radny 
- Dziękuję bardzo. Pani Wójt, sprostowanie głosowaliśmy przeciw, ale przeciw zdjęciu zadań 
inwestycyjnych.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dobrze. Dziękuję bardzo i jeśli nie ma... Pani Wójt, bardzo proszę.  
 
Marta Natalia Maciejak - Wójt Gminy Lesznowola 
- Szanowny Panie Radny, jak miałabym wybierać zwiększenie planu na wynagrodzenia, a zdjęcie 
inwestycji, które będą i tak realizowane w tym samym czasie, no to bym się nad tym grubo 
zastanowiła, ale rozumiem, że Pan wybiera inwestycje nad wynagrodzeniami dla nauczycieli i 
dotacjami do przedszkoli. Myślę, że mieszkańcy to ocenią. Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. I w takim razie przejdziemy do głosowania zmiany Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Lesznowola na lata 2025-2034. 14 głosów za, 4 przeciw, 2 wstrzymujące się. 
Stwierdzam, że uchwała została podjęta. I przechodzimy do punktu C, czyli projektu uchwały w 
sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki. I tutaj bardzo proszę o opinię Panią Przewodniczącą 
Komisji Polityki Społecznej.  
 
 
Kolejny Mówca 
- Komisja Polityki Społecznej wyraziła pozytywną opinię w rzeczonym projekcie uchwały. Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. I Pan Przewodniczący Komisji Polityki Przestrzennej.  
 
Robert Tyszek - Przewodniczący Komisji Polityki Przestrzennej 
- Szanowni Państwo, Komisja Polityki Przestrzennej, Rolnej i Urbanistyki pozytywnie zaopiniowała 
wyżej wymieniony projekt uchwały.  



 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. I Pan Przewodniczący Komisji Polityki Gospodarczej.  
 
 
Bartłomiej Soszyński - Wiceprzewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję uprzejmie Panie Przewodniczący. Szanowny Panie Przewodniczący, Szanowna Rado. 
Komicja Polityki Gospodarczej pozytywnie zaopiniowała projekt powyższej uchwały.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Otwieram dyskusję. Czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos? Dziękuję 
bardzo, że się tak Państwo radni szybko zgłaszacie, bo wtedy widać to szybciej. Dziękuję. Pani radna, 
bardzo proszę.  
 
Bożenna Korlak - Radna 
- Dziękuję bardzo. W projekcie tej pożyczki zapisane jest, że ona jest potrzebna na pokrycie deficytu i 
wcześniejszych zobowiązań spłat. Na Komisji Gospodarczej Pani Wójt mówiła, że pożyczka ta jest 
potrzebna na inwestycje. Następnym razem słyszę, że pożyczka ta jest potrzebna na wynagrodzenia 
dla nauczycieli, bo jeśli nie, to nauczyciele nie dostaną wynagrodzeń. A jeszcze kolejnym razem 
słyszę, że właściwie to na wynagrodzenia to mamy, tylko nie mamy na ZUS-y i pochodne. Więc tak 
naprawdę nie wiem już w końcu na co ta pożyczka jest. I też również dziwię się o tym, że Pani Wójt 
wiedziała o tej sytuacji finansowej gminy już przy uchwalaniu naprawdę budżetu na 2025 rok, bo 
informowałam o tym i należało podjąć działania, żeby wybrać najtańsze źródło finansowania. I z 
analizy kosztów źródeł finansowania wynika, że koszt pożyczki jest wyższy od kosztu obligacji nawet 
o 2 miliony złotych, co uważam, że jest to dość znacząca kwota, bo przecież będą to spłacać nasi 
mieszkańcy, tak? I na koniec już kończąc. No ja osobiście nie zgadzam się na zadłużanie gminy na 
wydatki bieżące, ponieważ w związku z tym oddala się budowa szkół, dróg i innych inwestycji. 
Dziękuję, na które czekają mieszkańcy. Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo i Pan radny Marcin Kania.  
 
Marcin Kania - Radny 
- Dziękuję. Dziękuję bardzo. Szanowni Państwo, Pani Wójt. W grudniu 2024 zostało przeznaczone 12 
milionów na wykup papierów wartościowych, spłatę pożyczek i kredytów. Dzisiaj w uchwale 
pożyczkowej Pani proponuje to samo. No to tu mam pytanie, gdzie jest te 12 milionów? Ale nie musi 
Pani odpowiadać, bo tak naprawdę wszyscy już wiemy, że środki te poszły na wydatki bieżące. Pani 
Wójt, nie ma mojej zgody na zadłużanie gminy, tym bardziej na wydatkowanie pożyczki na wydatki 
bieżące.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. I Pan Wicewójt, bardzo proszę.  
 
Marcin Szost - Zastępca Wójta Gminy Lesznowola 
- Postaram się wytłumaczyć najprościej, jak się da. Mamy... Jestem nadal pełen optymizmu Panie 
radny. Mamy nierównowagę między dochodami, a wydatkami. Proste. Brakuje nam tych 21 
milionów. Teraz była mowa o tym, że brakuje na wynagrodzenia i to jest prawda. Żeby to 
zrównoważyć, możemy zrobić dwie rzeczy. Zwiększyć dochody, zmniejszyć koszty. Żeby to się 
zrównoważyło, proponujemy zwiększyć dochody, bo nie chcemy ciąć wydatków. A w tych wydatkach 
są inwestycje. Więc mamy wybór. Albo tniemy inwestycje, których nie chcemy i dlatego mamy 
przeniesione płatności do WPF-u, albo zwiększamy dochody, czyli pożyczka. Tak więc mówiąc, że 



brakuje na wynagrodzenia, możemy to pokryć albo z pożyczki, albo ze środków na inwestycje. Więc 
biorąc pożyczkę, chcemy opłacić inwestycje, żeby nie musieć ich zdejmować. I o to wszystko chodzi. 
Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. I Pani Wójt, bardzo proszę.  
 
Marta Natalia Maciejak - Wójt Gminy Lesznowola 
- Szanowni Państwo, dziękuję Panie Przewodniczący. Szanowni Państwo, tyle wątków, nie wiem od 
czego zacząć. Zacznę od tego, że na Komisji Gospodarczej tłumaczyliśmy tą kwestię. Mamy dochody 
bieżące bardzo wysokie, a bardzo niskie dochody majątkowe. Zatem w całym bilansie naszego 
budżetu, żeby zrealizować 59 milionów inwestycji, potrzeba nam, przerzucamy pieniądze z 
dochodów bieżących, czyli na wszystkie wydatki bieżące, szkoły, przedszkola, sprzątanie ulic, 
odśnieżanie, na wszystko to nas stać, ponieważ mamy bardzo wysokie dochody bieżące. Nas... 
Różnica między dochodami bieżącymi, a wydatkami bieżącymi, które mamy mniejsze wydatki 
bieżące, pozwala na przeznaczenie dochodów bieżących na inwestycje. My przeinwestowaliśmy w 
zeszłym, w tym budżecie i przekazaliśmy za duże środki na zadania inwestycyjne. I to jest, to jest ta 
kwestia. Państwo mówią o tym, że ja wiedziałam, nic nie zrobiłam. No wydaje mi się, że w budżecie, 
który, to będzie wiadomo na koniec roku, budżet został niedoszacowany pewnie oświatowy na 
ponad 50 milionów. Ja w obecnej chwili po przeanalizowaniu budżetu proponuję Państwu pożyczkę 
na 9 milionów na deficyt i 12 milionów spłatę zadłużenia, które Państwa ekipa brała przez kolejne, 
ostatnie lata. Państwo są winni około 200 milionów zadłużenia, bo w zeszłej kadencji zadłużenie 
wynosiło ze 169 milionów, koło 170. Potem sprzedaliśmy grunty. Będziemy mieć teraz wysokie bloki 
z dużą liczbą mieszkańców, z którymi będziemy musieli obsłużyć za dużo więcej pieniędzy niż to 
pewnie co do nas trafiło, ale cieszymy się, że będą u nas nowi mieszkańcy. Więc Państwa ekipa 
zadłużyła tą gminę na ponad 200 milionów złotych. W międzyczasie trochę tego zadłużenia zostało 
spłacone. Między innymi zostały sprzedane grunty przy ulicy Puławskiej, żeby ratować budżet. Do 
tego pragnę przypomnieć, że w 2022 roku brakowało już zdolności kredytowej i wtedy Państwo 
zdecydowali o tym, żeby nie tylko zadłużać budżet gminy, ale również, ale również Szanowni 
Państwo naszą Lesznowolską Spółkę Komunalną. Dzięki tej decyzji chciałam powiedzieć, koszty i 
stawki za wodę i kanalizację są wyższe w tym momencie. Ale o tym również mówiłam, że będziemy 
próbowali spłacić zadłużenie, które ma Lesznowolskie Przedsiębiorstwo Komunalne. A do tego 
dodam, że Państwo również wyrazili zgodę w 2023 roku na spłatę długu, który Pani Batycka miała z 
Turkiem na grunty KPGO Mysiadło i w 2000 do tego całego zadłużenia dodałabym tego, czego nie 
widać w paragrafach o zadłużeniu, czyli w 2023 roku w miesiącu styczniu wypłaciliśmy 5 milionów, 
ponieważ firma Sena i Sena, Sena, Sena i Seta zdecydowały, że nie będą korzystać z tego terenu, więc 
musieliśmy im zwrócić ponad 21 milionów złotych. W grudniu 2023 roku dziwnym przypadkiem była 
wypłata 5 milionów złotych. W związku z tym ja właśnie jestem w trakcie analizowania aktów 
notarialnych, które przy okazji były podpisywane z tego tytułu. Wtedy w lutym Państwo zdecydowali 
się na spłatę 4 milionów złotych, w kolejnych miesiącach były to po 2 miliony złotych, potem 
zabrakło pieniędzy na spłatę tego długu i dopiero w październiku jakieś tam ostatnie środki były 
przekazane. Czyli do tych 105 milionów, które obecnie jesteśmy zadłużeni, dodałabym te 21 
milionów złotych, które spłacaliśmy, ponieważ no partner nie był już zainteresowany tym gruntem, 
jak i również zadłużenie Lesznowolskiego Przedsiębiorstwa Komunalnego. Więc te wszystkie pytania, 
ja się bardzo cieszę, że Państwo teraz interesują się zadłużeniem i cieszę się, że po tylu latach 
możemy wreszcie porozmawiać o tej kwestii na poważnie, bo pamiętam te komisje, na których ja 
zadawałam dziesiątki pytań w sprawie zadłużenia Lesznowolskiej Spółki Komunalnej. Mamy również 
nagranie, Pan Tkaczyk posiada takie nagranie, w którym Państwo nie zadali ani jednego pytania. Nie 
zadali Państwo pytania, ile nas to będzie kosztowało, przez jaki czas będziemy to sprzedawać. Teraz 
Państwa to wszystko interesuje i cieszę się, że taka zmiana nastała. Ja mam przed sobą uchwałę Rady 
Gminy z 2022 roku w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz określenia zasad ich zbywania i 



nabywania. I tutaj jest napisane, tutaj, celem emisji obligacji jest spłata wcześniej zaciągniętych 
zobowiązań z tytułu zaciągniętych pożyczek i kredytów oraz wyemitowanych obligacji, podpisane 
przez Zastępcę Wójta Gminy Lesznowola, Pana Marcina Kanię. Nie miał Pan skrupułów, żeby 
podpisywać takie uchwały. Teraz się Panu zmieniło. Rozumiem, bo całe życie się uczymy, więc już 
pewnie dzisiaj by Pan tego nie podpisał. Czy ja podjęłam jakieś działania? Szanowni Państwo, budżet 
wszyscy wiemy, był niedoszacowany na bardzo duże kwoty, jeżeli chodzi o oświatę. W międzyczasie 
znaleźliśmy dużo środków, które były wolne środki, były, była nadwyżka. Pani Skarbnik mi tu może, 
lokaty mieliśmy, które wprowadziliśmy i część tego niedoboru środków przeznaczyliśmy, większość 
tych środków przeznaczyliśmy na te braki. Zrobiliśmy analizę wszystkich naszych referatów, 
sprawdziliśmy gdzie jeszcze mamy jakieś oszczędności, poprzesuwaliśmy te pieniądze i wyszło na to, 
że potrzebujemy 9 milionów na dług na deficyt, przepraszam. I 12 milionów na spłatę, spłatę 
obligacji i pożyczek, które lądują nam z lat poprzednich. Gdyby nie te pożyczki z lat poprzednich, to 
byłoby 9 milionów. Z tym, że zwrócę uwagę, że nasz Szanowni Państwo budżet rośnie bardzo 
poważnie. Natomiast budżet 2 czy 3 lata temu był ponad 100 milionów mniejszy, a mieliśmy 
zadłużenie w wysokości 160 milionów. Teraz zwiększamy nasze zadłużenie o 9 milionów do 114 
milionów przy budżecie 440 milionów złotych. Proszę mi wyjaśnić, jak Państwo chcą realizować 
rozwój w tej gminie bez zaciągania dodatkowych środków? To jest jedna kwestia. A tłumaczyłam już, 
że przeinwestowaliśmy i przekazaliśmy za dużo środków. Pani Skarbnik poprzednia Dorota 
Czajkowska próbowała utrzymać trend wydatków na inwestycje z zeszłego roku, co się nie dało 
Szanowni Państwo utrzymać, ponieważ w zeszłym roku korzystaliśmy ze środków również ze spłaty 
gruntów, więc wynika to, tak jak mówię, z przeinwestowania. Do Państwa należy decyzja. A, jeszcze 
było pytanie czy wypłacimy, czy nie. To też już było tłumaczone na komisjach. Brakuje nam 
dochodów majątkowych. My realizujemy inwestycje z dochodów bieżących Szanowni Państwo, czyli 
na całą oświatę. Nawet tą, którą dzisiaj państwo przegłosowali w budżecie nas stać i możemy ją 
zaplanować w ten sposób. Natomiast jeżeli chodzi o wypłatę, bo to co my mamy w planie to jest 
jedno, a to co my mamy na koncie i płatności, które wykonaliśmy, to jest jasne, że wcześniej w tym 
roku wydaliśmy pieniądze na inwestycje. Więc teraz wszystkie płatności, które będą, to będą 
płatności bieżące, co nie znaczy, że bierzemy zadłużenie na wydatki bieżące. Tak się dzieje co roku o 
tej porze w tej gminie od pewnie 15 lat. Więc to do Państwa należy decyzja, czy chcemy, żeby gmina 
Lesznowola była wypłacalna, czy ma być niewypłacalna. Dziękuję.  
 
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo Pani Wójt i ad vocem Pan radny. Bardzo proszę.  
 
Marcin Kania - Radny 
- Dziękuję bardzo Pani Wójt. Częścią tej ekipy, o której Pani tak mówi, ekipa, no jest, była również 
Pani. To Pani była Przewodniczącą Komisji Polityki i Gospodarczej. Chyba tutaj wydaje mi się, że 
odpowiedzialność przede wszystkim jest na Pani barkach. Co do podpisanych przeze mnie projektów 
uchwał, tak, podpisywałem projekty uchwał. To był również jeden z moich obowiązków, dlatego też 
nie wiem, do czego Pani jest zdziwiona, że tam jest mój podpis. Natomiast chciałbym przede 
wszystkim też zwrócić Pani Wójt uwagę na to, że tamta ekipa przeznaczała środki na inwestycje.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Już Panie radny? Dziękuję. Bardzo proszę Pani radna.  
 
Bożenna Korlak - Radna 
- Dziękuję bardzo. Chciałam się również odnieść do słów Pani Wójt. Porównując, że wtedy Były brane 
pożyczki, ale proszę pamiętać, na co były brane te pożyczki. Te wszystkie pożyczki były brane na 
inwestycje. Proszę mi pokazać szkołę na terenie całej gminy, która byłaby niewybudowana przez 
poprzednią ekipę, jak Pani mówi lub nierozbudowana. Proszę mi pokazać przedszkole, które nie było 



wybudowane przez poprzednią ekipę. Także porównywanie tego, tego się nie da porównać, bo na 
razie zdjęto z inwestycji w tym roku chyba około 9 milionów, więc jakie to jest porównanie? Po 
drugie, odnośnie LPK już wyjaśniałam na komisji, że jest to spółka w 100% gminna i to gmina 
finansowała Wodociągi, kanalizacje, stacje uzdatniania wody czy oczyszczalnie ścieków. 
Wzbogacaliśmy majątek zakładowy firmy. Także to, co zastosowaliśmy, oczywiście były kłopoty 
finansowe, ale tylko z tego względu, że w tym czasie były budowane trzy obiekty oświatowe. Duże 
obiekty oświatowe. Teraz mamy półtora roku Pani rządów, budowa budynków oświatowych oddala 
się i zaczynam mieć wątpliwości, czy uda nam się rozpocząć budowę jakiegoś budynku oświatowego. 
Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. I Pan radny Tomasz Filipowicz, bardzo proszę.  
 
Tomasz Filipowicz - Radny 
- Należałem do tej ekipy. Nie wiedziałem, że 20 milionów rolka była, coś mnie ominęło. Mam gorącą 
prośbę, 200 milionów przepraszam, o Boże, jeszcze więcej. Mam do Pani Wójt prośbę jedną. Jak 
zwracamy się do siebie, czy opisujemy osoby drugie czy trzecie, to Pan Turek, a nie Turek, bo to się 
może ludziom z czymś kojarzyć źle. Ten człowiek przynosi do budżetu gminy z podatków sporo 
pieniędzy, więc proszę używać Pan Turek, jak się mówi do nas Pan radny, Pani Wójt, nie jesteśmy na 
podwórku, ale nie o tym chciałem powiedzieć. Chciałem się zapytać, pożyczka na jaki procent? 
Pierwsza rzecz, tylko krótka odpowiedź. A druga, co się stanie, konsekwencje, jeżeli jej nie 
weźmiemy? Też krótko, nie chcę opowieści, skrót, nowelka nawet nie. Dziękuję bardzo.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Bardzo proszę Pani Wójt.  
 
Marta Natalia Maciejak - Wójt Gminy Lesznowola 
- Dziękuję, dziękuję Panie Przewodniczący. Chciałabym zwrócić uwagę, że w 2017 wcześniejsza spłata 
zobowiązań. 2021. Wcześniejsza spłata zobowiązań. Finansowanie planowanego deficytu. 22. Spłata 
wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu zaciągniętych pożyczek. Czytam dalej, na co były 
pożyczki brane. 23. rok nie była budowana żadna szkoła. Spłata wcześniej zaciągniętych zobowiązań 
z tytułu zaciągniętych. To się nazywa rolowanie. No i tyle. Szanowni Państwo, to było pierwsze. Nie 
wiem, dlaczego się uśmiechają państwo radni, ale można to znaleźć na BIP-ie gminy. Szanowni 
państwo, bo jesteśmy zobowiązani do publikacji takich informacji. Oczywiście, że znaczy ja bym nie 
nazwała, że byłam częścią tamtej ekipy, natomiast wspierałam, kiedy było to potrzebne tamtą ekipę i 
nie miałabym problemu nawet dzisiaj ją wspierać, dlatego że ja działam odpowiedzialnie. To 
Państwo nie wspierają wójta, ale to jakby nie jest i również z Państwem brałam część zadłużenia. 
Oprócz zadłużenia w LPK chyba razem z Panem radnym nawet Konradem Borowskim, się Pan radny 
też chyba wstrzymał wtedy do sprawdzenia. Więc oczywiście dlatego zawsze byliśmy straszeni 
planem naprawczym i nie trzeba było nam dwa razy tłumaczyć, że jeżeli zabraknie pieniędzy na 
wynagrodzenia dla nauczycieli, to będzie w związku z tym duży, duży problem. Mnie nie trzeba dwa 
razy przekonywać do takich rzeczy. Jeżeli chodzi o firmy, o których wspominałam, to chodziło mi o 
narodowość, a nie o... Ja znam imię i nazwisko też przedstawicieli, bo czytałam ostatnio akty 
notarialne Panie radny, więc proszę się nie denerwować. Chodziło mi o narodowość akurat, bo to nie 
jest ani imię, ani nazwisko przedsiębiorcy z naszego terenu, który oczywiście płaci chyba największe 
podatki na tym terenie. Mi nie chodzi o, o działania tego przedsiębiorcy. Mi chodzi o to, że w 2023 
roku, kiedy byłam Przewodniczącą Komisji Gospodarczej, styczeń, luty akurat przebywałam wtedy na 
zwolnieniu lekarskim i zadzwoniłam do radnych Komisji Gospodarczej z pytaniem, co to są za 
pozycje, co to są za pozycje? To były spłaty właśnie tych umów, które były wcześniej podpisane i 
żaden z radnych Komisji Gospodarczej nie umiał mi powiedzieć na co to było. Chodzi mi o to, że 
świadomość radnych poprzedniej kadencji, tego na co wyrażali zgodę była dużo mniejsza niż 



świadomość radnych obecnej kadencji i cieszę się, że mamy radnych, którzy mają dużą wiedzę na 
temat długu i takich potrzeb. No ja wiem jakie rozmowy przeprowadziłam z Państwem radnymi i nie 
wiedzieli co to były za pieniądze. Nie wiedzieli.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. I Pan radny Marcin Kania, bardzo proszę.  
 
Marcin Kania - Radny 
- Dziękuję bardzo. Pani Wójt, poprzednia ekipa jak to Pani mówi wybudowała trzy placówki 
oświatowe, zakupiła grunt pod dwie następne placówki oświatowe, a Pani na swoim koncie ile ma? 
Wielkie zero.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję. I Pani radna Bożenna Korlak.  
 
Bożenna Korlak - Radna 
- Ja króciutko. Chciałam się odnieść do tej świadomości radnych poprzedniej kadencji. No Pani Wójt, 
naprawdę proszę nie obrażać. Bo Pani też brała w tym udział. Nie, naprawdę jesteśmy dorośli. 
Szanujmy się.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dobrze, dziękuję bardzo. I Pani Wójt, bardzo proszę ad vocem.  
 
Marta Natalia Maciejak - Wójt Gminy Lesznowola 
- Jeżeli mówienie prawdy dla Pani jest brakiem szacunku, no to ja nie będę z Panią dyskutować w 
tym momencie. Ja, ja pamiętam, że rozmawiałam telefonicznie z radnymi komisji i radni nie umieli 
mi wskazać na co to jest za 5 milionów, które wypływa z budżetu gminy. Po prostu, bo mnie to 
bardzo ciekawiło jako przewodniczącą komisji, a radni, nie powiem nazwisk, bo bardzo lubię tych 
radnych, natomiast nie mieli tej świadomości i nie będę mówiła nazwiskami, powiem i to jest moje 
doświadczenie. Pani może to negować. Ja mówię jak było. Natomiast jeżeli chodzi o grunty, Panie 
radny Marcinie Kania, no cóż mam powiedzieć na temat gruntu, który Pan zakupił, podpisał akt 
notarialny w Stefanowie? No na ten moment nic się nie da tam wybudować. Bardzo dziękuję. Jeżeli 
są nowe pytania, to ja z wielką przyjemnością odpowiem.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. I Pan radny, Pan Wiceprzewodniczący Bartłomiej Soszyński. Panie radny, znowu 
Pan zabierał już dwa razy głos w tej samej sprawie. Zgodnie z §16... Zgodnie z §14, pkt 5, Pan już dwa 
razy głosu zabierał w tej samej sprawie. Bardzo proszę... Panie radny... Panie radny, nie udzieliłem 
Panu głosu. Bardzo proszę, Pan Wiceprzewodniczący, bardzo proszę.  
 
Bartłomiej Soszyński - Wiceprzewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję uprzejmie Panie Przewodniczący. Szanowni Państwo, jest normalną praktyką w 
prowadzeniu zarówno działalności gospodarczej, jak i w samorządzie terytorialnym, że zaciąga się 
zobowiązania na refinansowanie zadłużenia. Nie tylko my to robimy i robiliśmy, robią to prawie 
wszystkie samorządy, w szczególności te, które są zadłużone. Jeśli chodzi o spłaty zadłużenia, to 
wystarczy sięgnąć do WPF, bo tam jest taka tabelka, która wskazuje ile co roku jest, z jakiego tytułu 
do spłaty, jeśli chodzi o zadłużenia. Jeśli chodzi o ten rok, są tam wpisane kwoty, o których dzisiaj 
mowa. Jest to 12 milionów złotych i spłacamy to. Jeśli chodzi o stare inwestycje, które były robione. 
Wszyscy my mamy świadomość tego, tylko nikt się nie chce do tego przyznać, bo to jest, 
przepraszam za wyrażenie, jest to po prostu niewygodne, że przez już w tej chwili ponad 15 lat 
jesteśmy właścicielami gruntu i z tych 15 lat, 13 lat ten grunt w żaden sposób nie mógł być 



zagospodarowywany ze względu na to, że trzymał na tym łapę sąd z różnych przyczyn, o których ja 
nie będę tutaj dyskutował, bo to nie mój problem. To jest problem sądu, że tak powiem zablokował 
hipotekę. Nie można było nic z tym zrobić. Grunty leżały i nie przynosiły ani dochodu nam, ani 
nikomu innemu. Aż było żal na to patrzeć, bo po prostu to jest, to jest dopiero marnotrawstwo i to 
nie wynikało marnotrawstwo ani z winy gminy, ani z winy sądu, ani z jakichkolwiek innych rzeczy.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Panie Przewodniczący, ja rozumiem, ale my jesteśmy przy temacie pożyczki.  
 
Bartłomiej Soszyński - Wiceprzewodniczący Rady Gminy 
- Ja tylko mówię, ja tylko mówię o tym, dlaczego w tym czasie gmina musiała się zadłużać na 
inwestycje? Ponieważ miała ogromny majątek, z którym nie mogła nic zrobić, nawet czerpać z tego 
majątku pożytków. Teraz jeszcze kwestia i jedna sprawa budżetu. Ja się nie zgodzę z Panią Wójt w 
jednej kwestii. My żeśmy nie przeinwestowali w budżecie. Ten budżet był po prostu źle skrojony. I 
był najgorzej skrojony w kwestii dotyczącej oświaty. Ale na ten temat podobnie jak Pani Wójt, ja 
ufałem ówczesnej Pani Skarbnik, że ona ten budżet dobrze zaprojektowała i że wie dlaczego, i że 
może te środki, które były przeznaczone na oświatę obciąć. Na dzień dzisiejszy mamy sytuację taką, 
że z 57 milionów, bo takie były pierwsze przymiarki na początku tego roku, potrzebujemy się 
wspomóc zewnętrznymi źródłami finansowania na kwotę 21 milionów. Czy 36 milionów, które 
zostało znalezione w budżecie, to jest źle czy dobrze? Ja się pytam i to jest pytanie retoryczne proszę 
Państwa. Żaden z was nie zadał sobie tego pytania, nie był na tyle odważny, żeby sobie zadać to 
pytanie. Czy to jest źle, czy dobrze, że brakuje nam nie 57, tylko 21 milionów do zasięgnięcia innego 
źródła finansowania. Trzecia sprawa, tutaj wspominała Pani Wójt, że na dzień dzisiejszy nasze 
wskaźniki zadłużenia są coraz lepsze. Właśnie dlatego, że nasz budżet bardzo szybko rośnie. A 
zadłużenie albo nie spada, albo spada. Przyczyny są różne, nie będę tutaj wnikać, bo nie o tym tu 
mowa. Wszyscy wiemy. Na dzień dzisiejszy mimo zaciągnięcia zobowiązania kryterium złotej zasady 
budżetowej, czyli nieprzekraczania wydatków ponad dochody bieżące jest nadal spełnione. Mało 
tego, mieliśmy w roku 2023, o ile dobrze pamiętam duży problem, ponieważ tą zasadę, żeśmy 
złamali o 48 milionów. Na dzień dzisiejszy mamy już sprawę wyczyszczoną. Dziękuję uprzejmie Panie 
Przewodniczący za trochę przydługie moje wystąpienie, przepraszam.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo i Pan Wicewójt Marcin Szost, bardzo proszę.  
 
Marcin Szost - Zastępca Wójta Gminy Lesznowola 
- Cieszę się, że czasem muszę poczekać z głosem, bo wtedy więcej tematów do odpowiedzi mi się 
zbiera. Więc najpierw odniosę się do ostatniej wypowiedzi Pana Przewodniczącego Komisji 
Gospodarczej. Czy to dobrze, że znaleźliśmy 36 milionów oszczędności? Powiem i dobrze, i źle. 
Dobrze, bo je znaleźliśmy, potrafimy je znajdować i to znaczy, że mamy pewne rezerwy, do których 
możemy sięgać i mamy rzeczy, które możemy robić taniej. Z drugiej strony jest to źle, że musimy to 
robić w ciągu roku, powinniśmy to zaplanować od razu. Więc dla mnie jest to nauka i pewien 
optymistyczny sygnał na budżet przyszły rok, że zaplanujemy go lepiej i nie będziemy musieli już 
takich manewrów robić więcej. Druga sprawa. Była mowa, że poprzednia ekipa, jak to tu jest 
nazywane zbudowała szkoły, a obecna ekipa szkół nie zbudowała, o to nieroby. Chcę przypomnieć, 
że poprzednia ekipa, jak już używamy tego słownictwa, rządziła 26 lat, obecna jest nieco ponad rok. I 
powiem szczerze to, że jeszcze nie ma szkół, nie wynika z kwestii finansowych. To jest parę kroków 
do przodu w stosunku do tego, z czym się teraz borykamy. W tej chwili największym problemem jest 
plan miejscowy. A żeby uchwalić porządny plan miejscowy, potrzebujemy planu ogólnego. Więc 
teraz przeszkoda w postaci nieuchwalenia i niewyłożenia planu ogólnego jest po stronie radnych, a 
konkretnie pewnych radnych, którzy robią różne chocki, klocki z MPZP i cały czas to opóźniają. 
Dziękuję.  



 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Bardzo dziękuję. I Pani radna Bożenna Korlak, bardzo proszę.  
 
Bożenna Korlak - Radna 
- Dziękuję bardzo. Ja chciałam tylko odpowiedzieć Panu Przewodniczącemu, skąd się wzięły te 35 
milionów tych oszczędności. A no stąd, że w tym roku zdecydowanie wzrosły, więcej gmina dostała w 
związku ze zmianą w ministerstwie odnośnie podatku dochodowego. I jest to dość znaczna kwota. 
Jeśli się nie mylę, to właśnie w stosunku do roku ubiegłego 35 milionów. Stąd naprawdę szukaliśmy, 
ale to nie w naszym budżecie. One wpłynęły. Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo i Pan radny, Pan Wiceprzewodniczący Bartłomiej Soszyński, bardzo proszę.  
 
Bartłomiej Soszyński - Wiceprzewodniczący Rady Gminy 
- Szanowna Pani Radna, oczywiście, że tak, ale my te kwoty mieliśmy już w planowaniu, więc to nie 
są oszczędności, czy też to, co żeśmy dostali więcej. To było już uwzględnione w planowaniu.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo i jeszcze tutaj po raz pierwszy Pan radny Konrad Tkaczyk, bardzo proszę.  
 
Konrad Tkaczyk - Radny 
- Bardzo dziękuję Panie Przewodniczący. To zacznę troszkę od końca, od Pana Wicewójta Marcina 
Szosta, który powiedział, że szkoły czekają na plan ogólny. To ja powiem Panie Marcinie, analizując 
budżet oświatowy, to można powiedzieć, że tą szkołę, którą wy chcecie wybudować w Stefanowie, 
która ma mieć 18 metrów i nie wiem, być na ilu uczniów, to was na to dzisiaj nie stać z tego budżetu i 
nie jesteście w stanie tej szkoły w ogóle zrobić na poziomie samych wydatków bieżących. Ja nie 
mówię w ogóle o wydatkach inwestycyjnych. Po prostu nie jesteście w stanie tego zrobić. To jest 
Pani wójt przedmiot, ponieważ Pan Wójt rozpoczął sobie kampanię narracji pod tytułem Część 
radnych blokuje rozwój oświaty, co jest nieprawdą. Teraz wracając do kolejnej kwestii. Pan radny 
Tomasz Filipowicz powiedział, że Pan płaci podatki, prawda? Pamięta Pan tą wypowiedź swoją?  
 
Tomasz Filipowicz - Radny 
- Dzisiaj?  
 
Konrad Tkaczyk - Radny 
- No przed chwilą. Pan, pewien Pan pewnej narodowości płaci podatki, znaczące podatki, tak? Tak 
jest, tak jest, tak jest. Mam do Pana pytanie, nie, nie, Pan to ten. Mam do Pana proste pytanie. Panie 
Tomaszu, za co została skazana Maria Jolanta Batycka-Wąsik drugi raz w pierwszej instancji? Czy Pan 
wie? [niesłyszalne]. Super, dziękuję. To wystarczy. Absolutnie podkreślam, podkreślam drugi raz, w 
pierwszej instancji, jest to nieprawomocny wyrok Panie Krzysztofie.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Szanowni Państwo, Panie Radny sekundę. Nieważne, czy Pan pyta, czy tutaj, to nie jest miejsce na 
dyskusję i pytania. Zabieramy głos, bardzo bym prosił.  
 
Konrad Tkaczyk - Radny 
- Do meritum. Do meritum.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dokładnie.  



 
Konrad Tkaczyk - Radny 
- Więc już przejdę do mojej oficjalnej części wystąpienia. Szanowna Pani Wójt, Szanowni Państwo 
Radni, Szanowni Mieszkańcy. Na samym początku pragnę zwrócić Państwu uwagę, że brakuje z nami, 
że jak brakuje Panu Dyrektorowi GOK pieniędzy, to on zawsze tu jest. Czy to są komisje, czy sesje, no 
Pan Dyrektor GOK-u zawsze nas odwiedza. I teraz patrzę, w oświacie brakuje na §801 29 mln zł. Ja 
nie widzę ani wicewójta od oświaty, ani Dyrektora ZOPO, ani głównej księgowej ZOPO. To jest 
dziwna konstatacja, ale rozumiem, tak może musi być. Panie Wójcie, Pani Wójt. Do wyborów szliśmy 
pod hasłem zmiany. Mieszkańcy oczekiwali, że ta zmiana nastąpi, że będzie wreszcie strategia, plan, 
odpowiedzialność. Tymczasem to, co dziś obserwujemy, to wniosek o pożyczkę, która nie rozwiązuje 
żadnego ze strategicznych problemów gminy. To pożyczka z kategorii na przetrwanie bez planu, bez 
wizji i bez komunikacji. W czerwcu Rada Gminy nie udzieliła wójt wotum zaufania, m.in. z powodu 
braku jakiejkolwiek informacji na temat diagnozy gminy, a co za tym powinno pójść, strategii 
rozwiązania problemów. Wobec braku diagnozy można przyjąć, że w gminie nie mamy żadnych 
poważnych wyzwań. Od tamtego czasu nie wydarzyło się nic, co pokazałoby, że sytuacja jest pod 
kontrolą. Nie było komunikacji, nie było strategii, nie było nawet próby przedstawienia spójnego 
planu. Dziś widzimy tylko próby spięcia budżetu. Doraźne, bez kierunku i bez priorytetów. Mam tutaj 
dwa zasadnicze pytania, które one się przewijały w tej dyskusji. Dlaczego nie podjęto decyzji o 
zmianach w budżecie już w styczniu 2005? Dlaczego w lutym, marcu i w kolejnych miesiącach 
toczyliśmy zbędne dyskusje na komisjach o inwestycjach, o dopłacaniu do tego, do tamtego, do 
różnych wydatków bieżących, skoro w gruncie rzeczy wiedzieliśmy, że mamy manko na, ja już słyszę 
tu 50 milionów, no różne są kwoty, tak? Jaki był sens tych spotkań, gdzie my straciliśmy wiele godzin, 
akurat dni, prawda? Przecież pamiętają Państwo te dyskusje. Myślę, że Pani Bożenna i Pan Marcin na 
pewno je pamiętają doskonale. Zupełnie jak ja. Moje drugie pytanie, bo skoro stwierdzono, że ten 
budżet był zły, wszyscy o nim wiedzieli. Wszyscy. Ja słyszałem, że wszyscy. Ja nie wiedziałem, ale ci 
Państwo, którzy wiedzieli, to ja mam bardzo proste pytanie. Skoro na pewno Pani Wójt wiedziała, to 
dlaczego Pani Skarbnik nie została, dlaczego Pani Skarbnik Dorota Czajkowska nie została odwołana 
ze stanowiska w styczniu, tworząc tak zły budżet? To jest pytanie, na które będę chciał...  
 
Marta Natalia Maciejak - Wójt Gminy Lesznowola 
- Bo mówiła, że nam pieniędzy starczy.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Szanowni Państwo, ale bardzo proszę...  
 
Konrad Tkaczyk - Radny 
- Rozumiem, rozumiem, bo mówiła, że wystarczy. Okej. I teraz jeszcze takie drobne kalendarium, bo 
my w tym roku od 22 września dowiedzieliśmy się, poznaliśmy my nową główną księgową ZOPO, 
która była na zespole kontrolnym ZOPO, którego jestem przewodniczącym i do 9 października nie 
znaliśmy skali potrzeb ZOPO. Ona była dla nas nieznana, przynajmniej jako radnych. Pytaliśmy o nią. 
Ja dzwoniłem do pani głównej księgowej i 2, i 3 października tego roku. I pytałem konkretnie, ile 
wam brakuje. I nie mogłem otrzymać takiej informacji. Także to też było dla mnie zastanawiające w 
kontekście tej wiedzy, że od stycznia już wszystko było wiadomo. Więc to też niech Państwo sobie 
rozsądzą. I moje zasadnicze pytania pozostałe, oprócz tych dwóch, które zadałem, to są jeszcze o 
długoterminową politykę finansową gminy w kontekście tej pożyczki. Chciałbym ją poznać. Jaka jest 
ta długoterminowa polityka? Jaki cel przyświęca tej polityce? Czyli co my chcemy uzyskać tak 
naprawdę? Mamy gminę, mamy statek, płyniemy gdzieś. Czy my wiemy, dokąd płyniemy? Jakie 
działania podjęto, by nie zadłużać gminy na wydatki bieżące? Jakie działania podjęto, by zwiększyć 
dochody bieżące? Poza akcją PIT, która jest słuszna. Poza zmianami w podatkach, które wywalczyli 
radni. Poza próbą zmniejszenia dopłat, którą również wywalczyli radni. Moja konkluzja. Pani Wójt, po 
półtora roku kadencji, tak jak już powiedziałem, nie mamy tej strategii, nie mamy planu 



naprawczego, nie mamy wizji rozwoju oświaty ani polityki inwestycyjnej. Mamy tylko chaos i kolejne 
próby gaszenia pożarów. Być może jedynym rozwiązaniem jest opracowanie planu naprawczego, 
wspólnie z Regionalną Izbą Obrachunkową. To trudne i bolesne, ale może konieczne. Jeśli nie potrafi 
Pani wdrożyć samodzielnej polityki finansowej, to znaczy, że potrzebuje Pani pomocy, bo mieszkańcy 
Lesznowoli zasługują na więcej, na poważne traktowanie, na plan, na uczciwość i na profesjonalizm. 
Dziś wstydem jest nie to, że mamy problemy finansowe. Wstydem jest to, że tak bogata gmina jak 
nie potrafi zarządzać własnym budżetem i to jest wstyd dla nas wszystkich tutaj obecnych. Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dobrze, dziękuję Panie Radny. I tutaj Pani Wójt, bardzo proszę.  
 
Marta Natalia Maciejak - Wójt Gminy Lesznowola 
- Szanowny Panie Radny Konradzie Tkaczyk, no jeżeli Pan uważa, no Pan ciągle atakuje moją osobę. 
No miał Pan możliwość, żeby wystartować w wyborach, zostać wójtem i wprowadzać wszystkie 
swoje reformy. Pan uznał, że to za mało dla Pana pieniędzy, tak? Że wójt zarabia za mało i Pan nie 
jest zainteresowany taką funkcją. Teraz Pan jako radny próbuje sterować nami tu, z boku, z każdej ze 
strony. No trochę jest mi trudno, natomiast wprowadzamy do dyskusji publicznej takie... Ja nie 
wiem, czy to jest wysoki poziom to, co teraz Pan przedstawił. Pan na początku tej kadencji 
zaproponował kandydaturę Pani Doroty Czajkowskiej jako najlepszej ekspertki od finansów, która 
nikt tak jak Pani Dorota nie będzie planowała naszego budżetu. To Pan zaproponował tą osobę. To 
Pan powinien brać odpowiedzialność za to, kogo mieliśmy za skarbnika. To Pani Dorota Czajkowska 
wprowadzała Pana w błąd i Państwa radnych do końca. Jak Pani Bożenna Korlak zapytała w czerwcu 
o to, ile brakuje, to Pani Dorota powiedziała, znaczy tak odpowiedziała, że nic nie powiedziała. To 
pamiętamy Państwo, prawda? Ostatnio sobie odsłuchiwałam. I dokładnie to samo mi jako 
pracodawcy Pani Dorota Czajkowska powtarzała. Więc jeżeli Pan mówi, że ja wiedziałam od stycznia, 
ja wysłałam nawet maila, żeby mieć potwierdzenie do Pani Doroty Czajkowskiej. Do dnia dzisiejszego 
23 października Pani Dorota Czajkowska nie odpowiedziała mi na temat tego, ile brakuje pieniędzy w 
budżecie, więc ja dopiero przy zmianie skarbnika mogłam na szczęście, którego Pan nie chciał i Pana 
ekipa nie chciała odwołać, dopiero mogłam zacząć analizować budżet i zapanować nad tą sytuacją. 
Więc to Pan opowiada mi o planowaniu, o szkołach, o tym, że Pan by obciął wszystko. Natomiast 
edukacja jest chyba najważniejszym elementem, więc nie możemy obcinać... Nie możemy Szanowni 
Państwo, możemy wprowadzić zmiany i o tych zmianach wielokrotnie na komisjach oświatowych i na 
spotkaniach roboczych z radnymi było już wyjaśniane. Pan nadal nie rozumie, no ile razy można 
tłumaczyć to samo. Wszystkie zmiany, które wprowadzamy i będziemy wprowadzać w kolejnych 
latach. Natomiast rozumiem, że Pan chciałby, żebyśmy my zaczęli oszczędzać na oświacie. No nie 
wiem, mi jest trudno zrozumieć Pana stanowisko, szczególnie, że Pana dzieci chodzą do tych szkół, 
państwa dzieci. I z drugiej strony, no ja jestem trochę zaskoczona tym, że to ja mam Państwa 
przekonywać do tego, że podmioty, które są finansowane przez budżet gminy, nie dostaną swoich 
pieniędzy. To Państwo powinni walczyć ze mną o to, żebyśmy byli wypłacalni, a nie teraz ja, jedna na 
50 osób w tej sali będę Państwa przekonywać, żeby Państwo podjęli uchwałę o pożyczce. No to jest 
również Pana odpowiedzialność. Pan zrezygnował z bycia wiceprzewodniczącym, bo się Panu to i 
tamto nie podobało. Pan zrezygnował z bycia przewodniczącym gospodarczej, bo się to i tamto Panu 
nie podobało. No nie wiem z czego Pan jeszcze chce zrezygnować. No może z bycia radnym, dlatego 
że Szanowny Panie, Szanowny Panie, jeżeli Pan... Jeżeli, jeżeli, jeżeli Pan permanentnie się z czymś 
nie zgadza, permanentnie atakuje, nie ma z Panem żadnej możliwości współpracy czy dialogu, bo 
Pan tylko narzeka i teraz słyszę, no ja cały czas czekam na wyniki Pana kontroli w ZOPO. No wszyscy 
chyba na to czekamy. Niestety ta kontrola nie została zakończona. Potrzebuje Pan więcej czasu, co 
też jest ciekawe, ponieważ jak ja jeden dzień Panu nie odpowiem na jakieś pismo, to Pan mnie skarży 
wszędzie, gdzie tylko można. Ale Pan sobie teraz wydłuża analizę ZOPO i będzie Pan mi wskazywał, i 
ja na to czekam. Tylko budżet jest do 15. października. Ja czekam również na Pana podpowiedzi, bo 
ja nie jestem tu sama. Jeżeli pan... Słucham? Listopada, co powiedziałam? Do 15 października. Więc 



Pan, 15 października. 15 listopada, przepraszam. Szanowni Państwo, już jest któraś godzina też 
naszej pracy. Natomiast Pan ostatnio ma taką postawę i to jest bardzo, to jest najlepsza postawa 
możliwa, czyli ja nic nie mogę. Ja jestem radnym, ale ja nic nie mogę. I Pan ma tą postawę od kilku 
miesięcy. Nie tędy droga Panie radny. Będąc radnym ja brałam z tymi radnymi to zadłużenie, bo mi 
mówiono, że jest jedyna możliwość właśnie tego zadłużenia i naprawdę trzeba czasem wziąć 
odpowiedzialność za swoje decyzje, za swoje rekomendacje pracowników i tak dalej, bo ja mam 
wrażenie, że przez Pana rekomendacje, a mówimy tutaj o dwóch Paniach o tym samym nazwisku, 
jestem przynajmniej rok do tyłu, bo słuchałam Pana podpowiedzi i Pana doradztwa. Dziękuję. A już 
od stycznia odseparowaliśmy się.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Tutaj nie będę bronił Pana radnego wystąpienia, tylko że w Pana wystąpieniu 
chyba słowo wójt zabrzmiało z 2-3 razy, a w Pani Wójt wystąpieniu słowo mówiące o Panu radnym 
chyba z 15 albo 20. Albo z sympatii pewnie, tak, na pewno. I z troski. Panie radny, jak się umówiliśmy 
dwa zdania.  
 
 
Marcin Kania - Radny 
- Postaram się maksymalnie trzy. Pani Wójt, grunt w Stefanowie został zakupiony pod oświatę. 
Przeznaczyliśmy również środki na koncepcję. Czekamy na plan ogólny, żeby sfinalizować miejscowy 
plan. Moim zdaniem i nie tylko moim zdaniem możemy tam budynek oświatowy wybudować. To nie 
jest tak, jak Pani stwierdziła, nie możemy tam zrobić nic. Możemy Pani Wójt. I bardzo bym prosił, 
żeby Pani sprostowała swoją informację.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo i Pani radna też.  
 
Bożenna Korlak - Radna 
- Tak, ja króciutko Pani Wójt. No wszyscy są winni. Winna jest Pani Czajkowska, winny jest Pan 
Tkaczyk. A chciałam przypomnieć, że za budżet odpowiada wójt gminy i dziwię się, że nie zapaliła się 
czerwona lampka jak w grudniu część Państwa radnych, między innymi kolega Kania, pan Krzysztof 
Klimaszewski, kto jeszcze? Ja również byłam w tym zespole. Byliśmy przeciw temu budżetowi i 
mówiliśmy, że budżet jest nierealny, że brakuje na oświatę kilkadziesiąt milionów. To wtedy Pani 
jeszcze potwierdziła, że od pierwszej sesji to dokładaliśmy do oświaty. Więc lampka powinna się 
dobrze palić na czerwono, że coś jest nie tak z tym budżetem. I nie czekać do października, i teraz 
winni są wszyscy, tylko nie my. No tak nie powinno być. Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo i Pan radny, Pani Wójt, bardzo proszę.  
 
Marta Natalia Maciejak - Wójt Gminy Lesznowola 
- Szanowna Pani Radna, Pani musiała mnie nie zrozumieć. No przecież wszystko co się dzieje w tym 
urzędzie jest moją odpowiedzialnością, więc ja przyznaję, że ja zawierzyłam w nie te ręce, co 
potrzeba, no biorę tą odpowiedzialność na siebie, no to to jest, no to, no co ja mogę Pani więcej 
powiedzieć? Przecież ja razem z Panią Anią Pogorzelską na jesieni zeszłego roku w grudniu 
twierdziłyśmy i walczyłyśmy, bo tak było nam potwierdzone, że nam na wynagrodzenia nigdy nie 
zabraknie. No co mam Pani teraz powiedzieć? Takie dostałam informacje. No mogę tylko przeprosić 
Państwa za to, że uwierzyłam, że to jest dobry budżet. Było to przez kolejne miesiące, no ale to jest... 
Nie twierdzę, to jest absolutnie wyłącznie moja odpowiedzialność. Wszystko, co tutaj się dzieje w 
tym urzędzie, więc jakby ja nie chcę zaklinać rzeczywistości. No powstały jakieś błędy, które sama 
Pani wie, że Pani dostała odpowiedź, która nic nie znaczyła w czerwcu i ja taką samą odpowiedź 



dostałam. Dopiero i ale też nie zgodzę się z Panią, że Pani mówi, że dopiero w październiku działamy. 
Nie, my zrobiliśmy z Państwem i była Komisja Oświatowa, i spotkanie robocze w wakacje, w którym 
Państwu tłumaczyliśmy, że brakuje nam pieniędzy, więc że Państwo teraz twierdzą, że my na 
ostatnią chwilę stwierdziliśmy, że nie damy tego we wrześniu, ponieważ popsułoby nam wskaźniki i 
pożyczkę bierzemy w październiku w trzecim kwartale tego roku, uznając, że to jest najlepsza wersja. 
No do Państwa należy decyzja, możemy się przerzucać przez kolejną godzinę argumentami. Ja 
przyznaję się do błędu i już powiedziałam to wielokrotnie, że Pani nowa skarbnik nie będzie miała 
tak, tak łatwo, co też nie straszę Panią Skarbnik, żeby nie było. Natomiast, że nie będzie miała tak 
łatwo, tylko nie zgodzę się, że Państwo nie byli informowani. Właśnie wydaje mi się, że tych 
informacji było naprawdę dość dużo. Na te zarzuty, które mówił Pan Konrad Tkaczyk również już 
odpowiadaliśmy, więc mam wrażenie, że troszkę się powtarzamy w tym momencie. A jeszcze przed 
nami tyle punktów, więc myślę, że powinniśmy już zmierzać do głosowania.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. I Pan radny Wojciech Adynowski.  
 
Wojciech Adynowski - Radny 
- Dziękuję bardzo. Ja może zacznę, bo ja mam krótkie pytanie, ale zacznę od jednej rzeczy, bo 
chciałbym zupełnie odwrotnie niż wszyscy inni bardzo podziękować. Bardzo podziękować, bo tydzień 
temu złożyłem interpelację z pytaniami o tą pożyczkę, tam było tych pytań bardzo dużo i poprosiłem, 
że w miarę możliwości, żeby ta odpowiedź była przed sesją i tak. To jest ta odpowiedź, pokażę 
Państwu, tu jest tych plików dużo, to nie jest jedna kartka. Podzielę się potem z Państwem, nie 
dostałem ją tylko w papierze. Pani Skarbnik mi przyniosła przed sesją. Bardzo dziękuję i doceniam, bo 
jest to też ogrom pracy. Jest to też, że tak powiem informacje, które tu są, częściowo przecież 
rozwiązały pewne moje wątpliwości, zasiały też inne, nie będę mówił, że nie i że to wszystko 
rozwiązuje tak czy inaczej, ale chciałem po prostu też podziękować, bo doceniam, bo doceniam 
nakład pracy, doceniam chęć i doceniam, że tak powiem zaangażowanie w tym temacie. Mam tylko 
jedno pytanie, bo tutaj mówiliśmy o kwestii budżetu, pożyczki, jesteśmy w pożyczce. Hipotetyczne 
pytanie, bo tu właśnie było to pytanie, teraz nie zostało ono do końca odpowiedziane. W momencie, 
gdy dzisiaj Rada Gminy nie podejmuje zgody, znaczy nie podejmuje uchwały w sprawie pożyczki, czyli 
formalnie nie daje na nią zgody, czy i jak wygląda analiza płynności finansowej gminy, kiedy te 
pieniądze się skończą? Nie chodzi o konkretny dzień, bo to nie jest do oszacowania, ale chodzi o 
powiedzmy miesiąc, czy to się skończy. Październik, listopad, grudzień. Pamiętam, nie dostał Pan 
dokładnej odpowiedzi w tym temacie. Więc dlatego chciałbym, chciałem to po prostu o to dopytać, 
bo to jest jakby takie pytanie być może najbardziej kluczowe na dzień dzisiejszy. Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. I Pan radny Paweł Olkowski, bardzo proszę.  
 
Paweł Olkowski - Radny 
- Dziękuję ślicznie. Ja aż tak daleko chyba nie będę wybiegał jak tutaj wcześniejsze wypowiedzi 
dotyczące zadłużenia przez ostatnie lata, rolowania tego i tak dalej, ponieważ tak naprawdę jestem 
radnym pierwszej kadencji i mogę odpowiadać za to, co się działo od maja w momencie, kiedy 
przyszliśmy, tak? I słuchając tutaj wypowiedzi Pani Wójt, ja rozumiem, że Pani zawierzyła Pani 
Skarbnik, natomiast jakby trudno jest mi tutaj dzisiaj dyskutować z liczbami, bo przypomnę, że 
przedstawiałem Państwu analizę tego budżetu, w listopadzie zeszłego roku. I mówiłem o tym na 
konkretnych liczbach, tak więc nie wiem, o czym my dzisiaj rozmawiamy, o jakimś zawierzeniu. Jeżeli 
mówię Państwu albo ktokolwiek, analizując liczby, liczby, nie jakieś hipotetyczne teorie, tylko liczby, 
że będzie brakowało 20,5 miliona do dotacji, że będzie brakowało prawie 4 milionów na dowozy 
dzieci do szkół, a w odpowiedzi Pani Skarbnik słyszymy, że Pani Skarbnik ma to z tyłu głowy, to chyba 
coś tutaj jest nie tak. Nie, Panie Czajkowski. Ale Pani Wójt, no to ja rozumiem, że Pani zawierzyła na 



tamten czas, ale zastanówmy się, rozmawiamy na temat liczb, nie jakiejś teorii, nie hipotezy jakiejś. 
Dlaczego dzisiaj my jesteśmy w takiej sytuacji, a nie w innej? W momencie, kiedy przyszliśmy, 
mieliśmy 37 milionów nadwyżki budżetowej i 40 milionów lokat. O lokatach Pani Skarbnik też nie 
wiedziała na tamten czas. Dzisiaj nadwyżki budżetowej nie ma. Wpłynęło 30 milionów więcej? 36 
milionów więcej. Z lokacji zostało 15 milionów. No proszę Państwa, gdzie my znaleźliśmy te 
pieniądze? My przejedliśmy nadwyżkę budżetową i lokaty. Tak więc ja też nie widzę tutaj powodów 
do tego, żebyśmy odpalali fajerwerki i fanfary. Dzisiaj znowu ratujemy sytuację. No trudno się tutaj 
nie zgodzić z faktem i ze słowami, gdzie jest strategia finansowa naszej gminy. Na czym my dzisiaj 
pracujemy, bo my dzisiaj ratujemy bieżącą sytuację. Ja nie jestem przeciwnikiem tego, żeby zadłużać 
gminę. Tylko jeżeli podejmujemy decyzję o zadłużeniu, to zadłużajmy ją na inwestycje, na oświatę, 
naprawdę na rzeczy, które... Bo po to są pożyczki. Natomiast jakby trudno jest mi dzisiaj podjąć 
decyzję o tym, żebym był za tą pożyczką w momencie, kiedy w październiku czy w listopadzie 
zeszłego roku Państwu wskazywałem na konkretnych liczbach. My w czerwcu się pożegnaliśmy z 
Panią Skarbnik. Jakie działania my podjęliśmy tak naprawdę przez ten czas, przez te 12 prawie 
miesięcy? Takie jest moje stanowisko, tak więc ja jeszcze raz powtórzę, to nie chodzi o kwestię tego, 
bo jest używany taki argument, no bo jesteśmy przeciwko nauczycielom, bo nie będzie na wypłaty, 
bo musimy, bo mamy obowiązek spłaty długu. Tak, mamy obowiązek spłaty długu, tylko my byliśmy 
w sytuacji bardzo komfortowej, ponieważ mieliśmy 37 milionów nadwyżki, mieliśmy lokaty, mieliśmy 
spłacone częściowo długi poprzez sprzedaż działki w Mysiadle i tak dalej, i tak dalej. My przyszliśmy 
w bardzo dobrej sytuacji finansowej Szanowni Państwo. Dziękuję ślicznie.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo i Pan Wicewójt, bardzo proszę.  
 
Marcin Szost - Zastępca Wójta Gminy Lesznowola 
- Dziękuję bardzo. To ja poruszę znowu kilka tematów, bo mi się uzbierało. Zacznę od gruntu w 
Stefanowie, szkołach i planie ogólnym. Tak możemy budować już szkołę w Stefanowie, jak 
najbardziej. Pewnie zmieści się tam 400 dzieci. I zaraz będziemy musieli budować kolejną obok, 
drugą małą szkołę. Ekonomicznie nie ma to najmniejszego sensu, bo dwie szkoły da o wiele większy 
koszt niż jedna duża szkoła. Ktoś, kto choć trochę liznął finansów wie, jakie są różnice między 
kosztami zmiennymi, a stałymi. Jeśli mamy dwie szkoły, to mamy dwa razy koszty stałe. Jeśli mamy 
jedną szkołę dużą, oczywiście koszty zmienne będą takie same jak przy dwóch małych szkołach, ale 
koszty stałe będą tylko raz. Musimy więc budować duże szkoły na gruntach, które mamy lub możemy 
mieć najpierw. Dlatego potrzebujemy najpierw planu ogólnego, żeby móc projektować szkoły, żeby 
móc szukać pieniędzy. Bo jeśli mamy już plan miejscowy, mamy plan ogólny, wiemy, co 
projektujemy, wiemy, na co potrzebujemy pieniądze. Nie odwrotnie, nie od tyłu. Kolejna rzecz. Pani 
Wójt, ja muszę stanąć w obronie Pana Tkaczyka niestety. Bardzo proszę o niepodrzucanie mu 
pomysłów w sprawie rezygnacji z radnego, bo to wywoła bardzo duży kryzys u nas w zarządzie. A 
druga rzecz, przypominam też, że choć jego rekomendacje dodając były bardzo chybione, to też 
rekomendował mnie. Ja wiem, że zegar popsuty też czasem pokazuje dobrą godzinę, ale tu chyba 
mam nadzieję, że Pani Wójt jest ze mnie zadowolona. Dziękuję.  
 
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo i Pan radny Filipowicz.  
 
Tomasz Filipowicz - Radny 
- Wiem, że jesteśmy oglądani przez wszystkich, ale kwestia tego, chodziło mi po prostu o 
grzecznościowe wyrażenie się o osobie innej narodowości per pan, ale nieistotne. Ktoś to inaczej 
zrozumiał. Ja mam pytanie do mojego pytania. Bo wszyscy już zapomnieli, Pan, nasz Szanowny Pan 
Wojtek Adynowski radny przypomniał. Ja się zapytałem na samym początku, na ile procent i co nam 



grozi? Tylko szybko, nie potrzebuję już tysiąca odpowiedzi na to. Na ile procent ta pożyczka i co nam 
grozi, o ile jej nie zaciągniemy?  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo i Pani Wójt.  
 
Marta Natalia Maciejak - Wójt Gminy Lesznowola 
- Dziękuję Panie Przewodniczący. Szanowny Panie Radny, Pani Skarbnik wysłała maila z informacjami 
o oprocentowaniu pożyczki według różnych ofert roboczych, które dostaliśmy od banku. A jeszcze 
jak Pan Przewodniczący pozwoli i mogę się utrzymać przy głosie, to chciałam odpowiedzieć Panu 
radnemu Pawłowi Olkowskiemu, że jak zostałam wójtem, to umowy na realizację dróg były 
podpisane na półtora roku do przodu na bardzo wysokie kwoty, więc trudno było zaplanować 
mniejsze wydatki inwestycyjne na ten rok, ponieważ wiele umów też była podpisana i płatności 
bardzo duże lądowały w tym roku. Ale ma Pan rację, powinniśmy byli zaplanować w budżecie na 
jesieni zeszłego roku z deficytem właśnie tych 9 milionów. I wtedy Państwo nie mieliby wątpliwości, 
że to są na inwestycje. Jeżeli Państwo mają nadal wątpliwości, że to są pieniądze, które 
potrzebujemy na inwestycje, to jeszcze raz mogę to wytłumaczyć. Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. I to wszyscy… Dobrze, Pani… Bardzo proszę.  
 
 
Kolejny Mówca 
- Dzień dobry. Panie Łukaszu, postaram się bardzo spokojnie. Na początek chciałbym odnieść się do 
tego sformułowania, za chwilę przejdę do budżetu, ale myślę, że to, co powiem jest szalenie ważne. 
Bardzo mi się nie podoba sformułowanie, jakiego Państwo używacie, nawet jeśli dodajecie Pan 
Turek. No nie. No nie.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Właśnie ja bym prosił, bo to wystarczy, bym prosił, bo to jest odnośnie uchwały o zaciągnięciu 
pożyczki.  
 
Kolejny Mówca 
- Tak. I będę mówił o pieniądzach, ponieważ ten pan ma nazwisko, mieszka w Polsce i płaci z jednej 
tylko lokalizacji milionowe podatki, więc Szanowni Państwo to jest troszeczkę nieeleganckie, nawet 
dyskryminujące narodowość. Proszę tak nie mówić. Jeśli nie znacie nazwiska tego pana, proszę w 
ogóle się nie wypowiadać. Kolejna rzecz. Pani Wójt, Pani Wójt, Panie Konradzie, bo jest, jest sposób 
na uleczenie budżetu gminy Lesznowola, Pani tego nie wyłapała. Można stanąć ze słoikiem tutaj i to 
dopiero obraża mieszkańców, tak? Że w tak bogatej gminie dumnych mieszkańców nasi radni stoją 
ze słoikiem i machają nim 150 złotych. Jeden radny 1500 miesięcznie, 15 tysięcy, 18 rocznie. To jest 
dobry kierunek Pani Wójt. Może w tym kierunku musimy iść. Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję. Proszę.  
 
Kolejny Mówca 
- Pani Wójt, ja króciutko z matematyki. Zadłużenie naszej gminy średnie to jest 23% dochodów 
budżetowych. Średnia w Polsce jest 29%. Czy jest to zły wynik w Polsce? No wydaje się być nie. 
Dostała Pani gminę, która ma 105 milionów złotych zadłużenia przy budżecie 400-milionowym i 12 
milionów do spłaty. To znaczy tak jakby przeciętny człowiek przy dochodzie 10 tysięcy złotych musiał 
280 złotych przeznaczyć na spłatę zadłużenia. No naprawdę nie jest to dużo. Także proszę też wziąć 



pod uwagę, że w poprzedniej, ja mówię tylko o poprzedniej kadencji 2019-2024, było inwestycji na 
65 milionów złotych. Pani dostała 105 milionów złotych długu. Czyli generalnie naprawdę i to były z 
naszych własnych podatków, żadnych dotacji. Naprawdę przy 105-milionowym, nieważne, ja w tej 
chwili nie wnikam skąd, że tak powiem spłaciliśmy to zadłużenie, ale spłaciliśmy z własnego majątku, 
nie ukradliśmy tego. Naprawdę proszę docenić i chciałbym, żeby Pani to w końcu doceniła raz na 
zawsze, że nasza gmina została Pani zostawiona w dobrych rękach, w dobrym standingu 
finansowym, co zresztą potwierdzają banki, skoro może Pani się dalej zadłużać. No wydaje się 
znaczne kwoty 20, 40 milionów złotych, 50 milionów złotych. Także te twierdzenia o przeszłości, my 
Panią nie wybraliśmy po to, żeby Pani nam mówiła co zrobiła stara władza, że miała 170 milionów 
złotych przy małym budżecie i tak dalej. Pani dostała 105 milionów złotych długu przy 400-
milionowym budżecie. To jest bardzo dobry wynik i proszę w końcu przyjąć to do wiadomości. 
Następna rzecz. Mówiła Pani, że Pani nie wiedziała o problemach z oświatą.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Mam pytanie, czy to dotyczy projektu uchwały?  
 
Kolejny Mówca 
- Tak, tak. Ja chcę powiedzieć, o rzeczy wystąpiłem w trybie udostępnienia informacji publicznej, 
jakie były budżetowe, że tak powiem zapotrzebowania złożone przez ZOPO i je przeczytam. 
Wykonanie budżetu za 2024 rok 236 milionów. Zapotrzebowanie ZOPO było na 288 milionów. 
Później po negocjacjach zostało zmniejszone do 265 milionów. Państwo, Pani osobiście zatwierdziła 
budżet, który znaczy i radni również, ale przedstawiła Pani radnym kwotę 200 milionów złotych, czyli 
65 mniej, tak? I Pani w tej chwili twierdzi, że Pani nie wiedziała, no to co Pani przedstawiło ZOPO? Co 
Pani przedstawili dyrektorzy szkół? Jeżeli Pani o tym nie wiedziała, no to szczerze mówiąc w mojej 
ocenie jest to dyskredytujące. No nie można mówić czegoś, co miało miejsce. Pani doskonale sobie 
zdawała sprawę z tego, że jest problem budżetowy. Przeznaczyła Pani duże pieniądze na inwestycje, 
bo były, że tak powiem rzeczywiście już zakontraktowane, ale Pani zrobiła jakby duże PR i 65 
milionów, Pani powiedziała, że to jest rekordowy budżet. 40 milionów rzeczywiście było 
zakontraktowane, było trzeba zrobić te 40 milionów i ani grosza więcej.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dobrze. Konkretne pytania, super.  
 
Kolejny Mówca 
- Tak, ja chcę zadać konkretne pytanie.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Więc proszę zadać.  
 
Kolejny Mówca 
- Pani Marto, czy nasza gmina jest... Pani Wójt, tak. Czy nasza gmina jest w dobrej sytuacji 
finansowej, jeśli chodzi o zadłużenie? Jak to będzie wyglądało, jeśli chodzi o rok 2026? Czy Pani 
znowu będzie miała problem ze sfinansowaniem naszego długu? Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Proszę wyłączyć mikrofon. Dziękuję bardzo. Też takie pytania można zadawać na komisji, jak Pan 
przychodzi, więc czy Pani Wójt chce jeszcze odpowiedzieć? Jeśli nie, no to bardzo proszę.  
 
Marta Natalia Maciejak - Wójt Gminy Lesznowola 
- Szanowny Panie, z tych słów, które Pan przed chwilą do mnie powiedział, miałam wrażenie, że Pan 
wie lepiej, co ja wiem. Ja nie chciałabym słyszeć takich, że Pan wiedział, co ja wiedziałam. Ja mówię 



tak, jak jest, możemy się nie zgadzać, możemy dyskutować na ten temat. Nie może Pan wiedzieć, co 
ja wiedziałam. To jakby chciałabym zostawić po swojej stronie. Natomiast nie zgodzę się z Panem, ja 
mówiłam już nawet przy absolutorium, że taki rok jak 2024 już nie wróci. I mówiłam, że był to bardzo 
dobry rok, dlatego że radni, pomimo tego, że brakowało, jak ja zostałam wójtem, 30 milionów 
złotych na oświatę, tylko wtedy mieliśmy pieniądze na lokatach wyższe. No to był też rok, w którym 
wpłynęły do budżetu gminy pieniądze ze sprzedaży Więc ja to mówiłam, że taki rok jak 2024 nie 
powtórzy się, bo to był dobry rok, tak? Były dodatkowe środki, dzięki którym sprzedaliśmy, ja 
również zdecydowałam o tym, że sprzedawaliśmy te grunty z bardzo ciężkim sercem, tak? Bo teraz 
będziemy mieć dużo nowych mieszkańców. I ja absolutnie nie mówiłam, wszystkim radnym 
mówiłam nawet, że to jest dobry budżet i mamy spłacone zadłużenie środkami ze sprzedaży 
gruntów, ja w ogóle nie wątpię jakby, nie poddaję pod wątpliwość. Uważam, że mamy bardzo dobrą 
sytuację. Natomiast patrząc na to, jak dynamicznie sprowadzają się nowi mieszkańcy i patrząc na 
ilość wyzwań, które my tu mamy, na zwiększające się koszty bieżące, Pan radny Konrad Tkaczyk 
próbuje mi udowodnić, że na dzieciach czy na oświacie można oszczędzać. Robiliśmy różne spotkania 
na ten temat. Wprowadzamy bon organizacyjny. Zostały zwolnione osoby w administracji, tak? 
Zostało wprowadzanych wiele zmian, o których była tu już mowa wielokrotnie i te zmiany będą miały 
swoje efekty przynajmniej po jednym roku szkolnym, a nie w dniu wdrożenia zmian, tak? I ja 
rozumiem, że Pan radny twierdzi, że mamy, tak, za dużo wydajemy pieniędzy na jednego ucznia, ale 
nasza sytuacja też jest nieporównywalnie inna niż inne gminy. Nawet Piaseczno, które jest tutaj za 
naszą granicą ma, bliżej Warszawy ma zwiększającą liczbę dzieci, ale reszta gminy ma już spadającą 
liczbę dzieci. My mamy nieustająco w każdym sołectwie zwiększającą liczbę dzieci i jest to bardzo 
trudna sytuacja, ale powtórzę, absolutnie zdaję sobie sprawę i mówię o tym oficjalnie, że poprzednia 
kadencja wyraziła zgodę na sprzedaż gruntu. I dzięki temu spłaciliśmy zadłużenie, i mamy dużo 
lepszą sytuację, absolutnie. Natomiast jeszcze Szanowni Państwo chciałam nawiązać do narodowości 
tureckiej naszego inwestora. Chciałam powiedzieć, że szanuję inwestora naszego Lesznowolskiego. 
Specjalnie nie chciałam mówić imienia i nazwiska, żeby ktoś się nie poczuł urażony. Wykorzystałam 
nazwy firm, bo miałam okazję czytać parę dni temu akty notarialne, i bardzo szanuję naszego 
inwestora, jednego z największych i jednego z największych podatników, jeżeli chodzi o podatek 
dochodowy CIT, więc proszę tutaj, jak ktoś źle zrozumiał intencję, to absolutnie nie była taka. 
Szanujemy wszystkich inwestorów na terenie naszej gminy. Bardzo dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Bardzo dziękuję i Pan radny Konrad Tkaczyk ad vocem, bardzo proszę.  
 
Konrad Tkaczyk - Radny 
- Ja z krótkim apelem do Pani Wójt. Pani Wójt, bardzo bym prosił, żeby Pani wypowiadała się raczej 
za siebie niż za mnie. To, co ja myślę, czy ja jestem za tym, czy za tamtym rozwiązaniem, a jeżeli by 
się pani chciała powoływać na mnie, to bardzo bym prosił o cytowanie mnie, żebyśmy wiedzieli, o 
czym mówimy, bo teraz to pani mówi słowa, co do, z którymi ja się nie utożsamiam.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Bardzo dziękuję i Pani radna Małgorzata Brzezińska.  
 
Małgorzata Brzezińska - Radna 
- Dziękuję Panie Przewodniczący. Szanowni Państwo, ja z taką ogromną prośbą. Wszystkie te 
kwestie, które tu omawialiśmy, w większości były już omawiane na komisjach, wszystkich. To nie jest 
gra w monopolu. Kto lepiej wyrzuci kostką, kto komu co zabierze i tak przerzucamy się jakimiś 
odpowiedzialnościami. Część z Państwa głosowała za budżetem, część nie, natomiast wszyscy jako 
radni przez prawie rok braliśmy udział w pracach tego samorządu. To nie jest łatwa decyzja, bo ja 
osobiście sama nie lubię pożyczać, ale czasami za swoje mniejsze, większe błędy musimy odpowiadać 
i może wspólnie odpowiedzieć przed mieszkańcami, że tak, nie było wszystko dobrze, nie 



podejmowaliśmy trafnych decyzji, ale wybrali nas mieszkańcy po to, żebyśmy działali w dobrym 
imieniu tego, tej gminy i w dobrym imieniu ich. Dbając o dobrostan tego, co wspólnie przez wiele lat 
było, jak to już nieraz zabrzmiało, dobrze lub wypracowane przez różnych radnych i przez różne 
komisje. Dzisiaj po raz kolejny dyskutujemy półtorej czy dwie godziny już o tym, co rozmawialiśmy. 
Myślę i gorąca prośba, żebyśmy zakończyli tą dyskusję, bo większość z Państwa, wszyscy właściwie 
wiemy, jak mamy zagłosować i dajmy szansę na to, żebyśmy się zakończyli, wypowiedzieli, a zaczęli 
iść do przodu ani z tym, co było, bo to naprawdę nic nie wnosi do tej dyskusji.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Bardzo, bardzo dziękuję Pani radna i w takim razie nie ma więcej zgłoszeń w dyskusji i przejdziemy 
do głosowania projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia... W sprawie zaciągnięcia długoterminowej 
pożyczki. Pan radny Wojciech Adynowski i Pan radny Tomasz Filipowicz. Osiem głosów za, dwanaście 
przeciw, zero wstrzymujących się. Stwierdzam, że uchwała nie została podjęta. Szanowni Państwo 
ogłaszam 10 minut przerwy. Szanowni Państwo, wracamy po przerwie. Wracamy po przerwie. 
Jesteśmy w punkcie D dzisiejszego porządku obrad, czyli projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad 
przyznawania i wysokości diet dla radnych gminy Lesznowola. Szanowni Państwo, tylko powiem, że 
zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym wpłynął do mnie projekt uchwały złożony przez klub 
Radnych i Inicjatywa Gmina Lesznowola. I jako przewodniczący rady mam obowiązek, jeśli on 
wpłynął na siedem dni przed terminem posiedzenia, taki projekt uchwały umieścić w porządku 
posiedzenia, co niniejszym uczyniłem. Żadna komisja nie opiniowała tego projektu uchwały, ale 
widzę, że tutaj Pani Przewodnicząca klubu radnych chce zabrać głos. Bardzo proszę, udzielam głosu.  
 
Magdalena Łapińska - Przewodnicząca Komisji Statutowej 
- Bardzo dziękuję Panie Przewodniczący. Szanowni Państwo Radni i Drodzy Mieszkańcy. W obliczu 
obecnych wyzwań finansowych, przed którymi stoi nasza gmina Lesznowola, nasz klub Inicjatywa 
Gmina Lesznowola przygotował przedmiotowy projekt uchwały. Jest to nasza propozycja będąca 
wyrazem solidarności i odpowiedzialności za publiczne pieniądze. Rozumiemy trudną sytuację 
finansową gminy. Nasz krok to przede wszystkim gest solidarności z mieszkańcami i aktywny wkład w 
poszukiwanie oszczędności w budżecie. Uważamy, że w tych czasach my jako radni również 
powinniśmy dołożyć się do tych wysiłków. To symboliczny, symboliczny, ale ważny sygnał. 
Zaczynamy od siebie. Dlatego nasz klub radnych prosi Państwa o poparcie dla tego projektu. 
Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Bardzo proszę Panie radny, wniosek formalny.  
 
Tomasz Filipowicz - Radny 
- Powiem tak, zacna, sprawiedliwa rzecz, którą Pani chce zrobić. Zgadzam się z tym tysiąc procent. 
Tylko według tych obliczeń, które Pani zrobiła, ta ekonomia procentowa mi trochę nie odpowiada, 
ponieważ zdejmiemy wszystkim radnym niezrzeszonym, nie wiceprzewodniczącym, 
przewodniczącym, w tym takich jak ja, Pan Kania, Pan Olkowski, trochę więcej niż tym, którzy 
piastują. Ździebko więcej, tak Panie, no ździebko, ale ździebko to jest ździebko. Do czego zmierzam? 
To jest rewelacyjne, tak. I zawsze to popierałem, moi koledzy też, ale mam propozycję do ulepszenia 
tego. I sądzę, że to będzie najbardziej sprawiedliwe i wróćmy do czasów ekipy, ale wtedy w niej nie 
byłem, kiedy to wszyscy radni, nieważne jakie stanowiska piastowali, czy byli wiceprzewodniczącymi, 
przewodniczącymi, jakiekolwiek, jesteśmy tu dla ludzi, a nie dla słowo kasa, dobra, nie dla kasy, dla 
pieniędzy, tak. Jesteśmy tu dla ludzi, więc sądzę, że skoro bardzo dobry projekt, ale musi wszyscy, to 
wszyscy, każdy sobie dopowie, co dalej było, do czego zmierzam. Proponuję wnioskiem formalnym 
zaakceptować ten projekt, ale obniżenie wszystkim radnym, nieważne jakie piastują stanowiska, do 
dwóch i pół tysiąca złotych miesięcznie. Bardzo proszę o wysłuchanie mnie, ze względu na to, że to 
według oszczędności, według oszczędności, sekundę, przepraszam, mogę? Według tej oszczędności 



to ździebko, które uderzy w mnie, a mówię nie jestem dla pieniędzy, niech będzie demokratyczne i 
niech każdy dostanie tyle samo, bo są radni, którzy nie piastują tych stanowisk, a robią bardzo dużo i 
są radni, którzy piastują te stanowiska i robią trochę mniej. Więc chciałbym, żeby mój wniosek o 2,5 
tysiąca, niezależnie od stanowiska, łącznie z Panem Przewodniczącym, wiceprzewodniczącymi i 
wszystkich komisji przewodniczącymi, wiceprzewodniczącymi, był wyrównany do 2,5 tysiąca. Wtedy 
ta oszczędność, Panie Konradzie, nie wiem, bo Pan szybko liczy i to lubię u Pana bardzo, chyba się 
zwiększy niż Pani projekt. A skoro mówimy o oszczędności, to zróbmy to raz, a porządnie, żebyśmy 
później nie gdybali, że ktoś więcej robi, drugi mniej robi, ktoś przychodzi na sesję, ktoś nie 
przychodzi. Dwa i pół tysiąca dla wszystkich radnych tutaj, znaczy wszystkich 21 radnych. Bardzo 
proszę o poddanie tego wniosku pod głosowanie. Dziękuję bardzo.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo Panie Radny. Ja bym tylko chciał zauważyć, że zarówno ta uchwała wcześniejsza z 
2019 czy jeszcze wcześniejsza, każda uchwała rozróżniała funkcję w radzie, a dzisiejsza uchwała to 
wszystko, o czym Pan mówi równo wszystkim funkcjom o 10%. Tak i niech Pan nie kiwa głową, bo tak 
jest. Nie, też, ale jeśli Pan potrafi liczyć, to Pan doskonale wie, że była ta uchwała, która obowiązuje, 
minus 10% to jest ta. Poza tym, jeśli tutaj mógłbym Panie Mecenasie. Ustawa o samorządzie 
gminnym mówi wprost, że art. 25, Rada Gminy przy ustalaniu wysokości diet radnych bierze pod 
uwagę funkcje pełnione przez radnego. I to mówi wprost ustawa o samorządzie gminnym. Dziękuję, 
dziękuję bardzo. Dobrze.  
 
Jacek Nieścior - Radca Prawny 
- Mówimy o tym, że jak ustalacie diety i ustawa mówi, że ustalając wysokie, wysokość diet bierzecie 
pod uwagę funkcje pełnione. A co to znaczy funkcje? Przewodniczący, zastępca przewodniczącego, 
nie znaczy wiceprzewodniczący. To co macie wymienione w swojej uchwale przewodniczący komisji, 
zastępca przewodniczącej komisji i tak jak napisał ustawodawca, bierze pod uwagę funkcję. Czyli jak 
bierze pod uwagę funkcję, to oznacza, że należy odróżnić funkcję przewodniczącego rady, 
przewodniczącego komisji i zwykłego radnego, a czytaj, że dieta powinna być inna dla 
przewodniczącego rady od radnego, od radnego i tak jest, tak jest. Ja się jeszcze nigdy nie spotkałem, 
żeby wszyscy radni bez względu na funkcję czy przewodniczący rady, wice czy radny miał 
przykładowo dwa i pół tysiąca, bo przy tym zapisie jest taka obawa, że wojewoda po prostu nam 
uchyli tą uchwałę.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo i Pan radny Tomasz Filipowicz ad vocem.  
 
Tomasz Filipowicz - Radny 
- Powiem szczerze, szanuję Pana opinię. Tam nie ma nigdzie mowy o pieniądzach, więc wiadomo 
prawo jest tak ciekawe, że każdy może interpretować na różne strony. Zgadzam się, że może Pan ma 
rację, może ja, ale do czego zmierzam? Nie ma tego napisanego, więc ja proponuję zaryzykować. Jak 
wojewoda uchyli, będziemy się martwić. Wniosek formalny jest, bardzo proszę głosować.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dobrze. Bardzo proszę o przygotowanie wniosku formalnego Pana radnego, czy jest, czy będzie 
gotowy?  
 
Jacek Nieścior - Radca Prawny 
- Szanowni Państwo, to nie jest wniosek formalny, to jest wniosek o zmianę uchwały. Wniosek 
formalny to ogłoszenie przerwy, o zamknięcie dyskusji, to jest, to jest wniosek o, propozycja zmiany 
uchwały, no to, to, to, to, to, to tak, bo Państwo ciągle używają wniosek formalny. Wy w statucie, w 



odróżnieniu od innych statutów nie macie wymienione numeratywnie, co to są wnioski formalne. 
Więc to jest po prostu Pana propozycja zmiany uchwały, o tak, żeby nie, nie mylić tego.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Szanowny Panie Radny, nie udzieliłem Panu głosu. Szanowny Panie Mecenasie, czy zgodnie jest tak, 
że jeśli wnioskodawca nie wyrazi zgody, no bo to jest uchwała złożona przez klub radnych, to nie jest 
uchwała wniesiona, czyli czy jest tak, że nie można zmienić...  
 
Jacek Nieścior - Radca Prawny 
- Nie, nie, nie. Wnioskodawca jest procedura, że powołujemy, zwołujemy sesję nadzwyczajną na 
czyjś wniosek i wtedy jak chcemy zmienić porządek obrad sesji nadzwyczajnej to musi być zgoda 
wnioskodawcy. A tu jest jedna, jeden z podmiotów uprawniony do wniesienia projektu uchwały.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Pani radna ad vocem jeszcze przed głosowaniem.  
 
Magdalena Łapińska - Przewodnicząca Komisji Statutowej 
- Dziękuję Panie Przewodniczący, bo chyba nie do końca zrozumieliśmy finalnie jaki jest ten, jaki jest 
ten wniosek. Więc moja propozycja jest taka, ponieważ my przygotowaliśmy projekt uchwały, 
przedstawiliśmy Państwu dokumentację, wyliczenia procentowe, przygotowaliśmy się do tego. Może 
warto przegłosować dziś nasz projekt uchwały, a w przyszłości Pan radny Filipowicz przygotuje swój 
projekt uchwały, który będzie lepszy, bo chyba nie jest teraz to dobry pomysł, żebyśmy teraz się 
licytowali. Tylko zacznijmy od małych kroków, a one nas gdzieś doprowadzą w przyszłości. Ja bardzo 
czekam w takim razie. Może warto złożyć też własny projekt uchwały.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Bardzo, bardzo dziękuję i Pani radna Agnieszka Muranowicz. Bardzo proszę.  
 
Agnieszka Muranowicz - Radna 
- Dziękuję bardzo Panie Przewodniczący. Szanowni Państwo, ja chciałabym...  
 
Kolejny Mówca 
- Ale był wniosek Pana Filipowicza. Jeżeli był nieformalny wniosek, tylko propozycja zmiany, to zanim 
przejdziecie dalej, to przegłosujcie tą propozycję zmiany.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Jest przygotowywany, bo jest przygotowywany wniosek, więc może niech zabiorą radni, tak, bo 
póki nie jest jeszcze gotowy. To przepraszam bardzo, bardzo proszę.  
 
Agnieszka Muranowicz - Radna 
- Dziękuję bardzo. Szanowni Państwo, a ja chciałabym zapytać, żeby tutaj, znaczy proszę, żeby 
wybrzmiało, jakie to są oszczędności, jakie to będą oszczędności w skali miesiąca? Nie wiem, pewnie 
koło siedmiu tysięcy, prawda? Ośmiu. Czyli do końca roku zaoszczędzimy czternaście tysięcy, tak? 
Może. I rozumiem, że to ma jakby uzdrowić, uzdrowić nasze finanse naszej gminy. Symbolicznie, 
dobrze. To w sumie można by było, nie chcę być tu złośliwa, symbolicznie możemy na przykład 
pracować za jedną złotówkę miesięcznie. To byłaby symbolika, ponieważ w skali roku byłoby to 800 
tysięcy. I wtedy, wtedy to by były jakieś oszczędności. Naprawdę. Także tyle miałam do powiedzenia, 
dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dobrze, i jeszcze tutaj skoro nie ma gotowego wniosku, Pan radny Paweł Olkowski, bardzo proszę.  



 
Paweł Olkowski - Radny 
- Dobrze, dziękuję ślicznie. Znaczy ja się chciałem odnieść do tej sytuacji. No doceniam Państwa gest, 
oczywiście. Natomiast troszeczkę jakby nie kupuję tego, ponieważ to tak naprawdę od dawna 
wiemy, jaka jest sytuacja finansowa gminy. Wiemy od stycznia. Mało tego, znowu wrócę do tej 
sytuacji, w której mówiłem w listopadzie o tej sytuacji. Czemu wcześniej Państwo nie wyszliście z 
taką propozycją? Czemu dzisiaj robimy znowu jakąś zasłonę dymną i pokazujemy, że my dzisiaj jakby 
zupełnie jesteśmy w innym miejscu niż faktycznie jesteśmy. Ja generalnie, tutaj Pani Agnieszka 
Muranowicz troszeczkę wyprzedziła to, bo przed sekundą tutaj mówiłem również o tym, że ja mam 
wniosek w takim razie, żebyśmy mieli faktycznie realne oszczędności i ja jestem w stanie robić to pro 
bono. W związku z tym, że nie wiem czy to jest zgodne z literą prawa, mam wniosek taki, żebyśmy 
robili to za złotówkę. Tak więc taki jest mój wniosek.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dobrze, dziękuję. Mamy drugi wniosek.  
 
Jacek Nieścior - Radca Prawny 
- Mamy przepis. Słuchajcie Państwo, radnemu przysługuje w ciągu miesiąca dieta w wysokości do 85 
procent maksymalnej wysokości diety w powiatach od 60 do 120 tysięcy. Więc jeżeli przejdzie 
wniosek za złotówkę, to mieścimy się do 85 procent i się mieścimy. Jeżeli Państwo zdecydują, to 
będziecie za, będziecie mieć dietę w wysokości złotówki.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dobrze, dziękuję bardzo. I drugi wniosek też również proszę o przygotowanie. Drugi wniosek... Aha, 
bo jest pierwszy... Dobrze, ale jest już gotowy pierwszy wniosek.  
 
 
Jacek Nieścior - Radca Prawny 
- Szanowni Państwo, a mogę mimo wszystko opowiedzieć dwa zdania?  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Bardzo proszę.  
 
Jacek Nieścior - Radca Prawny 
- Słuchajcie, to trochę może dziwnie zabrzmi, moja rola jest tutaj inna, ale ja myślę, że trochę 
przekraczamy granicę takiego zdrowego rozsądku. Przekraczamy takie granice zdrowego rozsądku. 
Państwo pracują, wam się za pracę należy dieta. Ustawodawca określił maksymalną kwotę tej diety. 
Nie po to, bo jakby miał ochotę określić złotówkę czy dwa, no to by napisał, że nie 85 procent, tylko 
dwa procent tego, tak? Więc w jakiś sposób ustalił tą wysokość patrząc na pracę radnego, 
zaangażowanie radnego na budżety, na budżety poszczególnej gminy. I żeby nie stracić tego 
zdrowego rozsądku, bo te propozycje nie wiem czemu mają służyć, tym bardziej, że jak ja słucham, 
to okazuje się, że wnioskodawcy, którzy złożyli to z tego co Pani radna pyta, to tak naprawdę my nie 
mamy dzisiaj kalkulacji, jakie to są oszczędności. Jeżeli mają być to oszczędności rzędu 7 tysięcy 
miesięcznie, to nie wiem, czy w pewien sposób, czy chociażby złotówki, czy w pewien sposób 
Państwo nie narażają się na śmieszność, tak? Nie tylko w oczach swoich wyborców, w oczach 
mieszkańców naszego kraju, czy nie należałoby trochę zahamować i jeżeli widzę tu różne głosy, 
nigdzie się nie śpieszy. Myślę, że jak te 7 tysięcy budżet nie zaoszczędzi w listopadzie czy w grudniu, 
to nic się nie stanie. Zdjąć ten punkt z porządku obrad, wróćcie sobie na komisję i rozpocznijcie taką 
burzliwą debatę, czy ma być złotówkę, czy 5, czy 15, biorąc pod uwagę jeszcze podejście 
ustawodawcy i zdrowy rozsądek. To jest taka moja propozycja.  



 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo, ale były wnioski, jest, jest. Przepraszam, jest ad vocem, jest ad vocem, ale Pani się 
zgłosiła w normalnym trybie. Jest ad vocem Pana radnego Konrada Tkaczyka. Pan radny Filipowicz 
już dwa razy zabierał głos. Bardzo proszę Panie radny Konradzie.  
 
Konrad Tkaczyk - Radny 
- Bardzo dziękuję. Szanowni Państwo, ja tutaj trochę do Pana Mecenasa, który troszkę tak podburza 
naszą inicjatywę, że ona jest żenująca w skali kraju, to ja powiem Panie Mecenasie, dobrze. To jest 
Państwa ocena, mają Państwo prawo mieć taką ocenę. Natomiast naszą oceną jest to, że ta uchwała 
nie służy oszczędnościom budżetowym. To nie jest cel tej uchwały. Jest, cel jest bardzo jasno 
napisany w uzasadnieniu. Zachęcam każdego, kto nie zrozumiał celu tej uchwały do zapoznania się z 
tym uzasadnieniem. To ma na celu jedynie pokazanie kierunku oszczędności w innych miejscach w 
gminie, bo takie miejsca istnieją. I nic więcej. I jeżeli ktoś oczekuje od nas, że to przyniesie 
oszczędności, oczywiście, że nie. Liczyliśmy, to jest 80-90 tysięcy w skali roku. To nie są oszczędności, 
które 400-milionowy budżet w jakikolwiek sposób zmieniają. Natomiast pokazują spojrzenie, że nie 
zgadzamy się na to, żeby... Znaczy chcemy dać spojrzenie takie, że można spróbować oszczędzać i 
chcemy zacząć od siebie, to jest nasza propozycja. Ja słyszę tutaj dużo dalej idące, Pan Paweł 
proponuje, żebyśmy za złotówkę, Pan Tomasz 2,5 tysiąca. Ja bym tylko prosił, jak są te wnioski, to 
żeby Państwo wzięli tą uchwałę i dokładnie tam powstawiali, bo rozumiem, że zamieniacie te kwoty 
procentowe, to przeczytajcie całą uchwałę. czy możecie to wstawić, bo ona jest tam na kwotę 
bazową, więc tą uchwałę trzeba bardziej zmodyfikować niż tylko wpisać 2,5 tysiąca bądź złotówkę. 
To tylko taka moja porada, jeżeli chcecie Państwo składać te wnioski i tyle. Ja reprezentując tutaj 
swój klub uważam, że 10% jest rozsądne i na takim stanowisku stoimy.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dobrze, dziękuję bardzo. I tutaj wniosek formalny Pani, znaczy nie wniosek formalny, po prostu 
wniosek Pani radnej Małgorzaty. Bardzo proszę.  
 
Małgorzata Brzezińska - Radna 
- Dziękuję Panie Przewodniczący. Szanowni Koledzy Radni. Myślę, że na drobne gesty, no to chyba za 
późno. Moim zdaniem rzeczywiście powinniśmy pomyśleć jak przyoszczędzić, jak oszczędzić i żeby to 
miało wymiar realny. Państwo zgłosiliście uchwałę, są jakieś wnioski, które są kontra. Ja myślę, że 
jesteśmy na tyle poważni, że chcemy rzeczywiście mówić nie o symbolach, ale o tym, żeby to miało 
wymiar rzeczywiście jakiś materialny. Moja propozycja jest taka, żeby zdjąć dzisiaj ten punkt i 
przenieść to tak, jak zaproponował nam Pan Mecenas na rzeczywiście poważną rozmowę, 
zastanówmy się na spokojnie, bez emocji, bez gestów, bez symboli, co możemy zrobić, jak to opisać, 
ile naprawdę jesteśmy w stanie oddać swojego wynagrodzenia na rzecz gminy, bo to jest słuszna 
droga, ale naprawdę przy rozmowie, nie przerzucaniu się wartościami, tylko na partnerskiej 
rozmowie, jak to powinno wyglądać, bo w tej chwili to pachnie taką tandetą, przepraszam.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo i Pani radna. Przepraszam, są już... Tak, dalej idący wniosek o zdjęcie z porządku 
obrad, więc bardzo proszę o przygotowanie najdalej idącego wniosku Pani radnej o zdjęcie z 
porządku obrad tego projektu uchwały. Czy jest już gotowy wniosek? Jest. Szanowni Państwo, jest 
już gotowy wniosek, wniosek tutaj Pani radnej o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały rady w 
sprawie ustalenia zasad przyznawania wysokości i wysokości diet dla radnych gminy Lesznowola. 
Proszę o wystartowanie głosowania. Tak, o zdjęcie z porządku obrad. I kończymy głosowanie. 
Dziewięć głosów za, dziesięć przeciw. Wniosek nie uzyskał większości. I przechodzimy do głosowania 
najdalej idącego wniosku, czyli tu było obniżenia miesięcznej diety radnego niezależnie od pełnionej 
funkcji do kwoty jeden złotych.  



 
Jacek Nieścior - Radca Prawny 
- No dobrze, ale jak chcecie chociaż głosować, to tak jak powiedziałem. W ustawie jest napisane, 
żeby przy ustalaniu wysokości diet brać pod uwagę funkcję, którą pełnią radni. Czy chcecie, nie 
wiem, trzy złote zrobić przewodniczącemu, a złotówkę radnym. Rozbijcie to, załóżmy pięć złotych 
przewodniczący rady, trzy złotych wiceprzewodniczący rady, dwa złote przewodniczący komisji i no 
to tak. Bo no weźcie to pod uwagę, nie od sześciu złotych, sześć złotych przewodniczący rady, pięć 
złotych wiceprzewodniczący rady, trzy złote przewodniczący komisji, dwa wiceprzewodniczący i 
złotówkę radni, i pójście tak. No to wtedy będzie rozbicie, no.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Bardzo proszę, sekundę, Pan radny ad vocem.  
 
Konrad Tkaczyk - Radny 
- Dziękuję Panie Przewodniczący. Panie Pawle, mam przed sobą tą uchwałę. Wysokość miesięcznej 
diety radnego w zależności od pełnionej funkcji stanowi procentowy udział kwoty bazowej. Rozumie 
Pan, że musi Pan przepisać tą uchwałę? Chciałbym, żeby to dotarło. Dziękuję.  
 
 
Jacek Nieścior - Radca Prawny 
- Ale procentowy udział, jeżeli Pan Paweł chce złotówkę, dwa czy pięć, a mamy do osiemdziesięciu 
pięciu, no to nie będzie 85 procent, tylko będzie dwa procent, tak? Pięć, cztery, trzy, dwa. No trzeba 
to skalkulować, ile to będzie. Nie 85, tylko przewodniczący rady będzie miał pięć. No trzeba by to 
przeliczyć, no. Pięć, cztery, trzy, dwa, jeden procent.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dobrze, to proszę. Nie. Szanowni, Szanowni Państwo, sekundę. Szanowni Państwo, proszę, Panie 
radny, jeśli Pan chce złożyć wniosek, to musi Pan jak, jak najbardziej do §3 tego projektu uchwały 
podpunkty a), b), c), d), e) wskazać kolejne procenty, których, w których Pan chce. Dobrze, wniosek 
Pana, Panie radny, bardzo proszę sformułować Pana wniosek.  
 
Paweł Olkowski - Radny 
- Dobrze, w takim razie wniosek dla przewodniczącego rady 5%, dla wiceprzewodniczącego rady 4, 
dla przewodniczących komisji Rady Gminy 3, dla zastępców przewodniczącego komisji Rady Gminy 2 
i dla radnego niepełniącego funkcji 1%.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Bardzo dziękuję.  
 
Paweł Olkowski - Radny 
- W ramach oszczędności. Głosujemy. My zdecydujemy.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Bardzo proszę o przygotowanie tego wniosku. Tak, Szanowni Państwo, skoro jesteśmy teraz na 
etapie przygotowywania wniosku, który złożył Pan radny Paweł Olkowski, następną osobą jest Pan 
radny Grzegorz Adamiak. Bardzo proszę.  
 
Grzegorz Adamiak - Przewodniczący Komisji Rewizyjnej 
- Dziękuję Panie Przewodniczący za udzielenie głosu. Ja uważam, że trochę za dużo się zajmujemy 
sami, znaczy radą, radnymi. W sumie te wnioski wszystkie, które związane są z finansami, one kręcą 
się wokół nas, a nie kręcą się wokół mieszkańców. W jakiś sposób rozumiem Radnych Inicjatywy 



Lesznowola, no starają się podreperować swój wizerunek, ale to są bardzo niskie takie zagrywki, 
takie no trafiające naprawdę, no tak smutno nawet to komentować. Jest przykro, przykro się 
komentuje takie rzeczy. Ja osobiście zagłosuję za tym, żebyśmy zarabiali po złotówce. Chcieliście 
zabawy to się bawimy. Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dobrze. I następna osoba w dyskusji, radny Konrad Borowski, bardzo proszę.  
 
Konrad Borowski - Radny 
- Szanowni Państwo, bardzo dziękuję za udzielenie mi głosu, natomiast chciałbym taką trochę 
refleksji tu wnieść w tą naszą dyskusję. Jestem totalnie załamany. Jestem totalnie załamany, bo 
pamiętam poprzednie kadencje, sprzeczaliśmy się, ale zawsze dochodziliśmy do jakiegoś konsensusu. 
Mój wniosek formalny brzmi. Dostaliśmy propozycję z jednej strony, przenieśmy tą dyskusję na 
poszczególne komisje, wypracujmy wspólne stanowisko i podejmijmy odpowiedzialną, ostateczną 
decyzję na kolejnej sesji Rady Gminy. Na tą chwilę jesteśmy już zmęczeni tą dyskusją nad budżetem i 
pożyczką, i nie jest to dobry moment na podejmowanie takich decyzji. Zwracam się z uprzejmą 
prośbą o przegłosowanie mojego wniosku formalnego. Bardzo dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- A bardzo proszę, tak. Ten sam wniosek o zdjęcie z porządku obrad.  
 
Kolejny Mówca 
- Może, może nazwisko zrobi robotę, bo na mnie macie chyba uczulenie.  
 
 
Konrad Borowski - Radny 
- To moim zdaniem nie chodzi o nazwisko, natomiast tak naprawdę, okej, wszyscy możemy sobie 
zagrywać pod publikę tak zwaną, natomiast jestem za, jak najbardziej. Wypracujmy wspólne 
stanowisko. Bardzo dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Bardzo proszę Panie radny. Pan radny. Dobrze. Szanowni Państwo, ogłaszam pięć minut przerwy. 
Szanowni Państwo wracamy po przerwie. I tutaj będziemy głosować wniosek Pana radnego Konrada 
Borowskiego, bo on jest najdalej. Tak, ale to był wniosek, ale dlatego Pani radna była przerwa i było 
spotkanie z przedstawicielami klubów radnych, żeby wypracować wspólne stanowisko. I będziemy 
głosować najdalej idący wniosek, czyli wniosek Pana radnego Konrada Borowskiego o zdjęcie z 
porządku obrad projektu uchwały Rady Gminy w sprawie ustalenia zasad przyznawania i wysokości 
diet radnych gminy Lesznowola. Bardzo proszę o głosowanie i skierowanie go do komisji, tak. 
Kończymy głosowanie. 19 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. Stwierdzam, że uchwała 
została, czyli że ten wniosek uzyskał większość i mamy w tym...  
 
Kolejny Mówca 
- Bardzo dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Tak. I uchwała została zdjęta. Szanowni Państwo, proszę o, proszę o spokój. I tutaj mamy 
jednomyślność w radzie. Brawo. Właśnie o to chodziło, żeby tutaj wspólnie działać. I Szanowni 
Państwo, Panie radny, jeśli Pan chce przerwy znowu, no to mogę ogłosić. Dziękuję. Dziękuję bardzo i 
Szanowni, Szanowni, Szanowni Państwo, jesteśmy po głosowaniu. Już trzeba... W sprawach różnych 
będzie mógł Pan oczywiście zabrać głos. Nie, no już nie, bo już tego punktu nie ma, bo został zdjęty. 
Nie, bo wtedy ja Panu nie dam. Bardzo proszę.  



 
Jacek Nieścior - Radca Prawny 
- Ja chciałem tylko przeprosić, bo mam wyjazd do Gdańska, ale będzie tu mnie godnie zastępować 
Pani Mecenas.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Szanowni Państwo, bardzo proszę o spokój. Jeszcze raz Pana przywołuję do porządku. Bardzo, 
bardzo proszę o spokój. Przechodzimy do następnego punktu dzisiejszego porządku obrad, czyli 
rozpatrzenia punktu E. Rozpatrzenia... Szanowni Państwo, jeśli chcecie przerwę dalej, to możemy 
ogłosić przerwę dalej. Państwo Radni, Panie Radny Tomaszu. Dziękuję. Szanowni Państwo, 
przechodzimy do punktu E3, czyli rozpatrzenia wniosku o przyznanie środków z Funduszu Sołeckiego 
na 2026 rok sołectwu Wilcza Góra. I tu proszę o opinię Pana Przewodniczącego Komisji Polityki 
Gospodarczej.  
 
Bartłomiej Soszyński - Wiceprzewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję uprzejmie. Szanowny Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Komisja Polityki Gospodarczej 
pozytywnie zaopiniowała projekt wyżej wymienionej uchwały.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Otwieram dyskusję. Czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos? Nie widzę. 
W takim razie przystępujemy do głosowania projektu uchwały w sprawie… W sprawie… W sprawie 
rozpatrzenia wniosku o przyznanie środków z Funduszu Sołeckiego na 2026 rok sołectwa Wilcza 
Góra. Kończymy głosowanie. Dziewiętnaście głosów za, zero przeciw, zero wstrzymujących się. 
Stwierdzam, że uchwała została podjęta i przechodzimy do punktu F. Przystąpienia do sporządzenia 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola dla części obrębu 
Mysiadło. I tutaj bardzo proszę o opinię Pana Przewodniczącego Komisji Polityki Przestrzennej.  
 
Robert Tyszek - Przewodniczący Komisji Polityki Przestrzennej 
- Szanowna Pani Wójt, Szanowni Radni. Komisja Polityki Przestrzennej, Rolnej i Urbanistyki 
pozytywnie zaopiniowała projekt wyżej wymienionej uchwały. Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Otwieram dyskusję. Czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos? Nie widzę. 
Tutaj Pan mieszkaniec chciał zabrać głos. Sygnalizował mi to już wcześniej. Bardzo proszę.  
 
Kolejny Mówca 
- Dzień dobry, witam Panią Wójt, Szanownych Radnych. Ja jako reprezentant rodziny, która 
zamieszkuje już czwarte pokolenie w gminie Lesznowola. W części my siadło posiadamy duże 
gospodarstwo, 6-hektarowe na tym terenie. Jesteśmy sąsiadami największymi w inwestycji SETE, 
czyli i Castoramy, i Parku Handlowego. Jednocześnie jesteśmy przy ulicy Geodetów, gdzie też dwa 
razy pochyliliśmy się na poszerzenie tej drogi po to, żeby reszcie mieszkańców i Piaseczna, i Mysiadła 
umożliwić dobrą komunikację. No i trochę teraz nie zgadzamy się z tym, że jako właściciele od 100 lat 
tej działki, a mianowicie podzielonej na dwie osobne, ale jednak wspólne gospodarstwo. Mojemu 
dziadkowi też tereny pod Setę zostały zabrane w 74. roku, więc to było duże gospodarstwo i 
jednocześnie z każdym rokiem odprowadzamy duże podatki do gminy, posiadając różne lokale 
usługowe na tym terenie. No i teraz chcielibyśmy zasygnalizować, że chcielibyśmy my jako 
właściciele zostać przy planie, który jest właśnie z 2003 roku, żeby nam nie zabierać możliwości 
dalszego rozwoju i zarządzanie tym terenem zgodnie z obowiązującym planem, bo to daje nam jakieś 
możliwości. My totalnie nie myślimy o tym, żeby gdzieś to sprzedawać, ale też chcemy mieć 
możliwość rozporządzania tym tak, jak gdzieś tam planujemy kolejne inwestycje, objęte też tym 
planem z 2003 roku. Więc jakby się udało, że tak powiem zastanowić i przychylić się ku temu, że to 



jest duży teren inwestycyjny, ale cały czas w posiadaniu jednej rodziny niezmiennie, jak i ja jako 
czwarte pokolenie właścicieli, jak i nadal moi rodzice prowadzimy tam lokale, które przynoszą no 
duże podatki dla gminy. Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Jeszcze, a jeszcze widzę, że nie było dyskusji. Jeszcze się zgłosił Pan radny Marcin 
Kania. Bardzo proszę.  
 
Marcin Kania - Radny 
- Dziękuję bardzo, Szanowni Państwo, Szanowny Panie. Jak Pan doskonale wie, bo rozmawiałem z 
Państwem ponad 30 minut na ten temat. Rozmawialiśmy telefonicznie. I wyjaśniłem Państwu 
powody i przyczyny przystąpienia do zmiany miejscowego planu. I chcę jeszcze raz też publicznie 
Państwa zapewnić, że projekt przystąpienia zmiany miejscowego planu dla Mysiadła dotyczy tylko i 
wyłącznie zabudowy mieszkaniowej. W rozmowie z Państwem wspomniałem o tym, że co do usług, 
bo mam informację taką od Państwa, którą pozyskałem, że Państwo chcieliby, aby usługi zostały 
zachowane. To tutaj chcę Państwa zapewnić, że jak najbardziej tak. Tutaj nikt Państwu nie zamierza 
tego prawa zabrać. Natomiast chcę wyraźnie podkreślić, że sam projekt dotyczy wyłącznie 
ograniczenia zabudowy mieszkaniowej. Nie dotykamy usług.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo Panie radny i jeszcze Pan Wiceprzewodniczący, bardzo proszę.  
 
Bartłomiej Soszyński - Wiceprzewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję uprzejmie Panie Przewodniczący. Potwierdzam to co powiedział Pan Kania jako członek 
Komisji Polityki Przestrzennej, że takie ustalenia zapadły na tej komisji, że jakiekolwiek zmiany będą 
wprowadzone na tym terenie, będą dotyczyć tylko terenów zabudowy mieszkaniowej.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- I jeszcze bardzo proszę Pani radna Edyta Brzostowska.  
 
Edyta Brzostowska - Radna 
- Dziękuję bardzo. Ja mam pytanie do mieszkańca, bo osobiście miałam ochotę złożyć wniosek na ten 
teren, żeby tam w ogóle zrobić tylko usługi z tego względu, że tam wszędzie wokół usługi są i jest 
bardzo dobry też dojazd komunikacyjny. I chciałabym poznać Pana zdanie zanim ten wniosek złożę.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo, ale Pani radna to nie jest też ten etap. To nie jest ten etap, że my pytamy się, ale 
Pani radna. Od tego jest też komisja, my przystępujemy. Przepraszam bardzo, ale jest też komisja, 
etap komisji. Ja z Panem rozmawiałem, że poinformujemy też o komisji, no i też w eSesji będzie 
Komisja Polityki Przestrzennej. Też będzie informacja, żeby mógł Pan przyjść, porozmawiać na etapie 
i przedstawić swoje zdanie. Dziękuję bardzo. I jeszcze Pan radny Tomasz Filipowicz, bardzo proszę.  
 
Tomasz Filipowicz - Radny 
- Dobry wieczór już. Ja mam pytanie, dwa mam pytania, żeby nie było, że głosu zabieram za dużo 
razy. Panie Kierowniku nasz tutaj Radosławie, chciałbym, żeby mi Pan coś, coś zaopiniował, bo 
czytam tutaj to, to przygotowanie do uchwały, projekt jest napisane w uzasadnieniu w nawiasie, 
ograniczenie zabudowy do jednego budynku jednorodzinnego, wolnostojącego na jednej działce 
budowlanej? Czy nie, no ja się pytam, czy zapis ten jest dobry według prawa budowlanego, bo 
budynek jednorodzinny kojarzy się z jedną rodziną, więc nie może być dwulokalowy. W tym wypadku 
każdy podważy to uzasadnienie. Jest tak napisane, chyba dobrze czytam, czy jest tak późno? Może 



być do jednego budynku wolnostojącego na jednej działce, ale nie jednorodzinnego. Przez to 
mieliśmy problemy już w jednej sytuacji. Czy może być taki wpis? Panie Kierowniku. Na pewno.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Panie radny.  
 
Tomasz Filipowicz - Radny 
- Dobrze, dobrze, teraz drugie pytanie jest takie. Patrzę się na jedną mapę i te połacie terenowe 
Państwa tutaj są w samym rogu, F, D, C. To generalnie ten cały projekt tej uchwały i później 
przystąpienie będzie dotyczyło w większości Pańskich tutaj Szanowny Panie terenów, bo jak 
powiększam tą mapę, to tam już jest dużo zabudowy różno grupowej, szeregowej, bliźniaczej, 
wolnostojącej. Największe połacie ziemi należy do Pańskich, rodziny do Pańskiej, prawda? Aha. No ja 
wiem, co to jest, tylko moje pytanie jest, bo widzę podział działek też z przodu. Pytanie, ile tych 
działek ma już pozwolenie na budowę pomiędzy literą B i C, a zapewne, jak się ludzie dowiedzą, że 
zmieniamy plan, to zaraz będzie, iż oni nas wyprzedzą, niż my plan zrobimy, to jest oczywiste. Więc 
się tak zastanawiam, że my tutaj tylko będziemy.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Panie radny, jakie jest pytanie?  
 
Tomasz Filipowicz - Radny 
- Pytanie jest takie, czy jest sens przystępowania do tego?  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Jest, tu wszyscy mówią, że jest. Panie radny.  
 
Tomasz Filipowicz - Radny 
- Zaraz, zaraz, wszyscy to nie wszyscy. Ja tylko pytam się Państwa, bo to zaraz będzie dotyczyło tylko i 
wyłącznie tych Państwa. Dobrze, róbcie Państwo, co chcecie. Ja nie jestem zainteresowany. 
Wszczynamy procedurę. Nie ma sprawy. Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. I jeszcze Pan radny Marcin Kania ad vocem, bardzo proszę.  
 
Marcin Kania - Radny 
- Tak, dziękuję bardzo tutaj do Pana radnego. Tak Panie radny Tomaszu, jest sens, ponieważ przy 
ulicy Kuropatwy są sprzedawane domy jednorodzinne, są burzone i w ich miejscu powstaje 
zabudowa szeregowa. Stąd te przystąpienie do zmiany planu.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Nie, Panie radny, nie. Nie udzieliłem Panu głosu. Dziękuję bardzo.  
 
Kolejny Mówca 
- To proszę lepsze mapy.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dobrze, to...  
 
Kolejny Mówca 
- Mam się domyślać?  



 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Panie radny...  
 
Kolejny Mówca 
- Już raz to było.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Nie udzieliłem Panu głosu.  
 
Kolejny Mówca 
- Wszyscy się domyślaliśmy, głosowaliśmy. Zawsze to nie było.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo Panie radny. Trzeba było się zgłosić do odpowiedzi. Udzieliłbym Panu głosu. 
Dziękuję bardzo. W takim... Nie był Pan... Dobrze. Szanowni Państwo, w takim razie... W takim razie 
przystępujemy do głosowania projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola dla części obrębu 
Mysiadło. Bardzo proszę. Kończymy głosowanie. 18 głosów za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się. 
Stwierdzam, że uchwała została podjęta. Szanowni Państwo, chciałbym poinformować, że niestety, 
ale ze względów rodzinnych muszę opuścić obrady. Obrady, tak, jak najbardziej, obrady sesji i swoje 
prowadzenie przekażę tutaj Pani Wiceprzewodniczącej. Nie jest właśnie... Konferencja prasowa, ale 
proszę bardzo.  
 
Kolejny Mówca 
- Panie Przewodniczący, chciałbym zapytać, ponieważ poświęciliście Państwo bardzo dużo czasu na 
projekt uchwały, która była złożona przez Klub Radnych Inicjatywy Gminy Lesznowola i ona zaistniała 
w przeciągu tygodnia, bo tak mniej więcej ten spot się ukazał, czyli pomysł o tej zniżce i wprowadził 
Pan na sesję rady ten projekt uchwały. Mam pytanie. W lutym Pan radny Paweł Olkowski, Platforma 
Obywatelska złożył petycję dotyczącą tak zwanej Szesnastki, czyli inwestycji drogowej dla 
deweloperów. Co się dzieje z tym projektem? Dziękuję.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Już spieszę, bo to nie była petycja, to był wniosek. Pierwszy... Stanowisko. Więc 
tak, pierwszy raz poprosiłem pana Pawła, żeby poprawił, bo odnosiła się nie do tych w ogóle 
paragrafów, do których miało być. Drugim razem w rozmowie poprosiłem o to, żeby, no bo tam 
widniał Klub Koalicji Obywatelskiej, a w międzyczasie Pan radny Marcin Kania zrezygnował z funkcji 
członka klubu i rozmawiałem z Panem Pawłem, z Panem Pawłem. Obiecałem, że jeśli teraz będzie, no 
to w listopadzie będzie ten wniosek rozpatrywany na najbliższej sesji. Bardzo proszę.  
 
 
Kolejny Mówca 
- Pytam dlatego, że w zasadzie to, co półtorej czy dwie godziny tutaj doświadczyliśmy jako 
mieszkańcy nie wnosi nic zupełnie dla nas mieszkańców, czyli że Państwo sobie opuścicie tę pensję 
czy nie, a ta szesnastka już tak.  
 
Łukasz Grochala - Przewodniczący Rady Gminy 
- To nie są pensje... Rozmawiałem z Panem Pawłem. Pan Paweł nie... No w listopadzie będzie. Tak, na 
sesji. Tak, dziękuję bardzo. I przekazuję prowadzenie sesji Pani Wiceprzewodniczącej.  
 



 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dziękuję Panie Przewodniczący. Przechodzimy w takim... Pan Konrad Tkaczyk się zgłaszał, ale 
wycofał głos, tak? Dobrze, dziękuję. W takim razie przechodzimy do następnego punktu. Podpunktu 
punktu 5, czyli G. Przystąpienie do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego gminy Lesznowola dla części obrębu Władysławów. I tutaj proszę o opinię Pana 
radnego, Przewodniczącego Komisji Polityki Przestrzennej.  
 
 
Robert Tyszek - Przewodniczący Komisji Polityki Przestrzennej 
- Szanowni Państwo, Komisja Polityki Przestrzennej, Rolnej i Urbanistyki pozytywnie zaopiniowała 
projekt wyżej wymienionej uchwały. Dziękuję.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Kto z Państwa chciałby zabrać głos w tym punkcie? Nie widzę, zatem 
przystępujemy do głosowania. Bardzo proszę o głosowanie. Dziękuję, głosujemy w sprawie 
przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy 
Lesznowola dla części obrębu Władysławów. Proszę oddać głos. Dziękuję bardzo. Głosowanie 
przebiegło pomyślnie, 18 głosów za. Przechodzimy do punktu następnego, punktu, punktu H. 
Przystąpienie do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy 
Lesznowola dla części obrębu Łazy i bardzo proszę również Pana Przewodniczącego Komisji Polityki 
Przestrzennej o zabranie głosu.  
 
Robert Tyszek - Przewodniczący Komisji Polityki Przestrzennej 
- Szanowna Pani Wójt, Szanowni Radni. Komisja Polityki Przestrzennej, Rolnej i Urbanistyki 
pozytywnie zaopiniowała projekt wyżej wymienionej uchwały. Dziękuję.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos? Nie widzę, dziękuję. Zatem 
przystępujemy do głosowania. Nie, głosujemy, głosujemy. Tak, bardzo proszę. Głosowanie w sprawie 
przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy 
Lesznowola dla części obrębu Łazy. Proszę oddać głos. Dziękuję bardzo. 18 głosów za. Głosowanie 
przebiegło pomyślnie. Dziękuję. Przechodzimy do następnego punktu. Przystąpienie do sporządzenia 
zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola dla części obrębu 
Wola Mrokowska zatwierdzonego uchwałą numer 163/13/2015 Rady Gminy Lesznowola z dnia 10 
listopada 2015 roku. I tutaj również też poproszę o zabranie głosu Pana Przewodniczącego Komisji 
Polityki Przestrzennej.  
 
Robert Tyszek - Przewodniczący Komisji Polityki Przestrzennej 
- Szanowni Państwo, Komisja Polityki Przestrzennej, Rolnej i Urbanistyki pozytywnie zaopiniowała 
projekt wyżej wymienionej uchwały. Dziękuję.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos w tym podpunkcie? Nie widzę, zatem 
przystępujemy do głosowania. Pani Edyta. Dziękuję bardzo. Głosowanie przebiegło pomyślnie, 18 
głosów za. Dziękuję bardzo. Przechodzimy zatem do następnego podpunktu. J). Uchwalenie 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola dla części obrębu 
Lesznowola. I też tutaj poproszę Pana Przewodniczącego Komisji Polityki Przestrzennej.  
 
Robert Tyszek - Przewodniczący Komisji Polityki Przestrzennej 



- Szanowni Państwo, Komisja Polityki Przestrzennej, Rolnej i Urbanistyki pozytywnie zaopiniowała 
projekt wyżej wymienionej uchwały. Dziękuję.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos w tym podpunkcie? Nie widzę. Tutaj 
mamy jeszcze kilka głosowań, więc raport podsumowujący przebieg konsultacji społecznych. Dlatego 
będziemy po kolei głosować. Proszę o przygotowanie. Najpierw uwagi, bo tutaj mamy kilka 
głosowań. Dwie uwagi do przegłosowania. Dobrze, ponieważ tu są pewne wątpliwości co do 
głosowania, poproszę Pana Kierownika Referatu, aby nam tutaj przybliżył sprawę. Bardzo proszę.  
 
Radosław Dąbrowski - Kierownik Referatu Urbanistyki 
- Szanowni Państwo, to jest uchwała, która... Procedura rozpoczęła się po 24 września 2023 roku. 
Według nowych zasad już nie ma wykazu uwag nieuwzględnionych. Radni dostają wcześniej raport 
podsumowujący konsultacje społeczne, który nie jest głosowany, tylko po prostu od razu się głosuje 
rozstrzygnięcie infrastruktury, zasad infrastruktury technicznej, zgodność ze studium i wtedy już cały 
projekt uchwały. Dziękuję.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Zatem mamy jedno głosowanie? Wszystko trzy. Dobrze, rozumiem. Nie rozpatrujemy, tylko 
głosujemy. Dobrze. To w takim razie bardzo proszę o przygotowanie głosowania. Będziemy 
głosować. Bardzo proszę o oddanie głosu. Głosowanie w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie realizacji 
zapisanych w planie inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych 
gminy oraz zasadach ich finansowania. Pani Małgorzato, bardzo proszę. Dziękuję bardzo. 11 głosów 
za, przeciw 1, 6 wstrzymujących. Ogłaszam, że głosowanie przebiegło pomyślnie. Dziękuję bardzo. 
Przechodzimy do następnego głosowania. Głosujemy w sprawie zgodności projektu planu ze studium 
uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola. Bardzo proszę 
oddać głos. Pani Małgorzato, dziękuję bardzo. Dziękuję. Nie popędzamy. Wszystko dobrze. 13 głosów 
za, 5 wstrzymujących, dwóch głosów brak, jedna osoba nieobecna. Głosowanie przebiegło 
pomyślnie. Przechodzimy zatem do następnego głosowania. Głosujemy w sprawie uchwalenia 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lesznowola dla części obrębu 
Lesznowola. Proszę oddać głos. Panie Konradzie. Dziękuję bardzo. 11 głosów za, 7 osób przeciw, brak 
dwóch głosów, jedna osoba nieobecna. Dziękuję bardzo. Głosowanie przebiegło pomyślnie. I teraz 
już. Dobrze. Przechodzimy zatem do następnego podpunktu. Wyrażenie zgody na oddanie w najem 
gruntu o powierzchni osiemnastu metrów kwadratowych stanowiącego część nieruchomości 
oznaczonej w ewidencji gruntów numerem 1/250 będącej własnością gminy Lesznowola położonej w 
obrębie KPGO Mysiadło oraz w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku 
przetargowego trybu zawarcia umowy najmu. To punkt, który często rozpatrujemy. Mam nadzieję, 
że wkrótce będziemy to całym pakietem uzgadniać, głosować, nie za każdym razem pojedynczym. 
Podejmować decyzje, tak. Podejmować decyzje, dziękuję. W takim razie, czy ktoś z Państwa chciałby 
zabrać głos? Tak, Pan Robert Tyszek zaopiniuje. Bardzo proszę Panie Przewodniczący.  
 
Robert Tyszek - Przewodniczący Komisji Polityki Przestrzennej 
- Czyli opiniuję teraz, tak?  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Tak, bardzo proszę o opinię.  
 
Robert Tyszek - Przewodniczący Komisji Polityki Przestrzennej 
- Szanowni Państwo, Komisja Polityki Przestrzennej, Rolnej i Urbanistyki pozytywnie zaopiniowała 
projekt wyżej wymienionej uchwały.  



 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Widzę, że są Państwo zgłoszeni do dyskusji. Bardzo proszę… A, i Pan Bartłomiej 
Soszyński, bardzo proszę o opinię.  
 
Bartłomiej Soszyński - Wiceprzewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję uprzejmie. Szanowni Państwo, Wysoka Rado, Komisja Polityki Gospodarczej pozytywnie 
zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały. Dziękuję.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos? Pan Tomasz Filipowicz? Dobrze, dziękuję. 
W takim razie przechodzimy do głosowania, podpunkt k). Głosujemy w sprawie wyrażenia zgody na 
oddanie w najem gruntu o powierzchni 18 metrów kwadratowych, stanowiącego część 
nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów numerem 1/250 będącej własnością gminy 
Lesznowola, położonej w obrębie KPGO Mysiadło oraz w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od 
obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu. Proszę oddać głos. Dziękuję bardzo za 
oddanie głosów. Siedemnaście głosów za. Dziękuję. Głosowanie przebiegło pomyślnie. Przechodzimy 
do następnego podpunktu. L). Wyrażenie zgody na oddanie w najem gruntu o powierzchni 18 
metrów kwadratowych stanowiącego część nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów 
numerem 1/250 będących własnością gminy Lesznowola, położonej w obrębie KPGO Mysiadło oraz 
w sprawie wyrażenie zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy 
najmu. Bardzo proszę Pana Przewodniczącego Komisji Polityki Przestrzennej o opinię, jaką podjęła 
komisja.  
 
Robert Tyszek - Przewodniczący Komisji Polityki Przestrzennej 
- Szanowni Państwo, Komisja Polityki Przestrzennej, Rolnej i Urbanistyki pozytywnie zaopiniowała 
projekt wyżej wymienionej uchwały. Dziękuję.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Proszę również o opinię Pana Przewodniczącego Komisji Polityki Gospodarczej.  
 
Bartłomiej Soszyński - Wiceprzewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję uprzejmie Pani Przewodnicząca, Szanowni Państwo, Wysoka Rado. Komisja Polityki 
Gospodarczej pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. Dziękuję.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Zatem przechodzimy do głosowania, chyba że ktoś z Państwa chciałby zabrać głos. 
Dziękuję, nie widzę. W takim razie przechodzimy do głosowania. Proszę oddać głos. Drodzy Państwo, 
bo zaraz nie będziemy mieć kworum. Do widzenia. Wynik głosowania, bardzo proszę. Tak, 17. Tak, 
dziękuję. 15 głosów za. Głosowanie przebiegło pomyślnie. Przechodzimy zatem do... Dziękuję 
bardzo. Przechodzimy zatem do następnego podpunktu. Podpunktu m). Wyrażanie zgody na oddanie 
w najem gruntu o powierzchni 18 metrów kwadratowych stanowiącego część nieruchomości 
oznaczonej w ewidencji gruntów numerem 1/250 będącej własnością gminy Lesznowola położonej w 
obrębie KPGO Mysiadło oraz w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku 
przetargowego trybu zawarcia umowy najmu. Bardzo proszę Pana Przewodniczącego Komisji Polityki 
Przestrzennej o opinię.  
 
Robert Tyszek - Przewodniczący Komisji Polityki Przestrzennej 
- Szanowni Państwo, Komisja Polityki Przestrzennej, Rolnej i Urbanistyki także w tym wypadku 
pozytywnie zaopiniowała projekt wyżej wymienionej uchwały. Dziękuję.  
 



 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. I Pan Bartłomiej Soszyński, Przewodniczący Komisji Polityki Gospodarczej.  
 
Bartłomiej Soszyński - Wiceprzewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję uprzejmie Pani Przewodnicząca. Szanowni Państwo, Wysoka Rado. Komisja Polityki 
Gospodarczej pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. Dziękuję.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos? Nie widzę, zatem przechodzimy do 
głosowania nad punktem M. Proszę o oddanie głosu w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem 
gruntu o powierzchni osiemnastu metrów kwadratowych stanowiącego część nieruchomości 
oznaczonej w ewidencji gruntów numerem 1/250 będącej własnością gminy Lesznowola, położonej 
w obrębie KPGO Mysiadło oraz w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku 
przetargowego trybu zawarcia umowy najmu. Dziękuję bardzo. Zamykam głosowanie. 16 głosów za. 
Głosowanie przebiegło pomyślnie. Przechodzimy zatem do następnego podpunktu. Podpunktu n). 
Wyrażenie zgody na oddanie najmu gruntu o powierzchni 18 metrów kwadratowych stanowiącego 
część nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów numerem 1/217 będącej własnością gminy 
Lesznowola położonej w obrębie KPGO Mysiadło oraz w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od 
obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu. Bardzo proszę Pana Przewodniczącego 
Komisji Polityki Przestrzennej o przekazanie opinii Komisji Polityki Przestrzennej.  
 
 
Robert Tyszek - Przewodniczący Komisji Polityki Przestrzennej 
- Szanowni Państwo, Komisja Polityki Przestrzennej, Rolnej i Urbanistyki pozytywnie zaopiniowała 
projekt wyżej wymienionej uchwały. Dziękuję.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo i Pan Przewodniczący Komisji Polityki Gospodarczej, bardzo proszę.  
 
Bartłomiej Soszyński - Wiceprzewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję uprzejmie Pani Przewodnicząca. Szanowni Państwo, Wysoka Rado. Komisja Polityki 
Gospodarczej pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. Dziękuję.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Ktoś z Państwa chciałby zabrać głos? Nie widzę, dziękuję. Zatem przechodzimy do 
głosowania. Głosujemy w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem gruntu o powierzchni 18 
metrów kwadratowych stanowiącego część nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów najmu 
1/217 będącej własnością gminy Lesznowola położonej w obrębie KPGO Mysiadło oraz w sprawie 
wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu. Bardzo 
proszę oddać głos. Dziękuję bardzo. Głosowanie przebiegło pomyślnie, 17 głosów za. Dziękuję. 
Przechodzimy do punktu następnego. Punktu O. Wyrażenie zgody na nabycie w drodze darowizny na 
rzecz gminy Lesznowola prawa własności nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów i 
budynków jako działka nr 136/1, nr 175, nr 176, nr 177, nr 178 obrębu Wilcza Góra stanowiącego 
własność powiatu piaseczyńskiego. Proszę o opinię Pana Roberta Tyszkę, Przewodniczącego Komisji 
Polityki Przestrzennej.  
 
Robert Tyszek - Przewodniczący Komisji Polityki Przestrzennej 
- Szanowni Państwo, także w tym wypadku Komisja Polityki Przestrzennej, Rolnej i Urbanistyki 
pozytywnie zaopiniowała projekt wyżej wymienionej uchwały. Dziękuję.  



 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo i Pana Przewodniczącego Komisji Polityki Gospodarczej, bardzo proszę.  
 
Kolejny Mówca 
- Dziękuję uprzejmie Pani Przewodnicząca. Szanowni Państwo, Wysoka Rado. Komisja Polityki 
Gospodarczej pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. Dziękuję.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos w tej sprawie? Pan mieszkaniec, bardzo 
proszę. Ale to bardzo bym prosiła, żeby nie żartować z obrad komisji, z obrad Rady Gminy. W takim 
razie przechodzimy do głosowania. Dziękuję bardzo Państwu, którzy oddali głos. 16 głosów za. W 
związku z tym głosowaniem uchwała została podjęta pomyślnie. Przechodzimy do następnego 
punktu i tutaj chciałabym, ponieważ będziemy głosować projekty uchwał o nadaniu ulic. I czy Pani 
Mecenas, to do Pani pytanie. Czy my możemy jedną opinię nie przy każdej ulicy, tylko jedną opinię 
wyrazić? Chyba, że będzie jakaś negatywna i później po kolei głosować te ulice? Czy przy każdej 
musimy prosić o opinię komisji? Wszystkie komisje opiniowały nazwy tych ulic. Nie wszystkie, 
gospodarcze.  
 
Małgorzata Pisanko - Adwokat 
- Dobry wieczór Państwu.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Tak, tak, obydwie komisje, Polityka Społeczna i Polityka Przestrzenna.  
 
Małgorzata Pisanko - Adwokat 
- Rozumiem, rozumiem o co Pani pyta. Zwróćcie Państwo uwagę na to, że opiniuje się projekt 
uchwały, a nie nazwy ulicy, tak? To znaczy, że przy każdym punkcie mamy po prostu projekt. 
Moglibyśmy próbować robić to blokiem, ale o tyle jest to problematyczne, że po pierwsze jest dużo 
tu tych nazw, po drugie oczywiście wobec każdej może być inne stanowisko każdego radnego, więc 
po prostu...  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Nie chodzi mi o to, żeby głosowaniem, tylko żeby jedną opinię, chyba że do jakiejś ulicy będzie 
oddzielna.  
 
 
Małgorzata Pisanko - Adwokat 
- Jeżeli jakby te same komisje zajmowały się wszystkimi tymi projektami, no to komisje mogą się 
wypowiedzieć po prostu co do wszystkich. No i generalnie tylko trzeba otworzyć dyskusję przy 
każdym punkcie. I głosować oczywiście każdy projekt osobno. Natomiast jeżeli to ma przyspieszyć, 
oczywiście wyraźcie Państwo opinię. Naprawdę nic się nie wydarzy. Może być, że tak powiem 
blokiem wyrażona. Tylko no proszę po prostu wtedy precyzyjnie powiedzieć, co do których 
projektów Państwo wyrażacie, Państwo Przewodniczący Komisji wyrażacie swoją opinię.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- A to i tak dobrze, to zrobimy tak jak zazwyczaj do każdej ulicy.  
 
Małgorzata Pisanko - Adwokat 
- Nie ma problemu, można powiedzieć, że po prostu od punktu P do punktu N opinia taka, no i tyle, 
no nie ma problemu.  



 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dobrze, bardzo dziękuję. W takim razie za radą Pani Mecenas poproszę tak, ulicę mamy od punktu 
P. A wniosek formalny Pana Kani, bardzo proszę.  
 
 
Marcin Kania - Radny 
- Dziękuję bardzo Szanowni Państwo, Pani Przewodnicząca mam wniosek formalny, ale chciałbym go 
zaprezentować po tym głosowaniu. Generalnie jeżeli teraz, to to okej, nie ma żadnego problemu. 
Chciałbym prosić o 5 minut przerwy.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- O pięć minut przerwy przed głosowaniem czy po głosowaniu?  
 
Marcin Kania - Radny 
- Tak jak powiedziałem, może być po tym głosowaniu. Generalnie chodzi o to, żeby Pani po prostu 
zarządziła przerwę.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dobrze, przerwa zawsze na wniosek radnego. Dobrze. To w takim razie przegłosujmy ulicę. Bardzo 
proszę o wyrażenie opinii, to znaczy ja wyrażę opinię Komisji Polityki Społecznej dotyczącej nazwy 
ulic od punktu P do punktu... Do punktu AA. Komisja Polityki Społecznej w punktach P do AA wyraziła 
swoją pozytywną opinię. Teraz poproszę o zabranie głosu Pana Przewodniczącego Komisji Polityki 
Przestrzennej. Bardzo proszę Panie Przewodniczący.  
 
Robert Tyszek - Przewodniczący Komisji Polityki Przestrzennej 
- Szanowni Państwo, Komisja Polityki Przestrzennej, Rolnej i Urbanistyki pozytywnie zaopiniowała 
projekty uchwał nadania nazw ulicom w punkcie P, w punkcie S, T, U, W, X, Y, Z oraz AA. Natomiast 
dlatego tak wyliczam, ponieważ w punkcie R przegłosowano wniosek o zdjęcie głosowania nad tą 
nazwą ulicy, chodziło o ulicę Dojazdową i skierowanie do konsultacji społecznych. Dziękuję bardzo.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dobrze. Dziękuję i w związku z tym będziemy głosować każdą ulicę. Również tą ulicę Państwo radni 
wyrażą swoją opinię, czy zostaje taka nazwa, czy nie i wtedy będzie skierowana do dalszego 
procedowania. Zatem dziękuję bardzo. Zatem przechodzimy do punktu P. I głosujemy w sprawie 
nadania nazwy ulica Arbuzowa drodze wewnętrznej położonej w obrębie Wólka Kosowska. Bardzo 
proszę o oddanie głosu. Dziękuję bardzo. Zamykamy głosowanie. Siedemnaście głosów za. Zatem 
nazwa ulicy Arbuzowa otrzymała pozytywną opinię Państwa radnych. Dziękuję. Przechodzimy do 
następnego punktu. Głosujemy w sprawie nadania nazwy ulicy Dojazdowa drodze wewnętrznej 
położonej w... Ach, przepraszam. Dobrze, przepraszam bardzo. Przepraszam bardzo. Czy, jeżeli 
Państwo, przepraszam, nie zauważyłam, w nazwie ulicy Arbuzowa chcieliby Państwo zabrać głos, to 
wtedy będziemy musieli, a Dojazdowa, to jeszcze nie głosowaliśmy to. To w takim razie, tak, bardzo 
proszę. Czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos przy nadaniu nazwy, projektu uchwały nadania 
nazwy ulica Dojazdowa drodze wewnętrznej położonej w obrębie Mroków? Tak obiecałam Państwu 
dyskusję. Bardzo proszę o zabranie głosu, Pan Wójt Marcin Szost. Bardzo proszę, udzielam głosu.  
 
Marcin Szost - Zastępca Wójta Gminy Lesznowola 
- Bardzo dziękuję. Pamiętając zamieszanie na komisji związane z nazwą tej ulicy, ja mam bardzo dużą 
prośbę. To jest ulica wewnętrzna, prywatna i mieszkaniec, który zgłosił nazwę tej ulicy, bardzo 
potrzebuje tej nazwy ulicy, żeby móc uzyskać przyłącze na prąd. I bardzo bym prosił o 
odpowiedzialne głosowanie, żeby nie robić zbędną procedurą problemów mieszkańcowi. Dziękuję.  



 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo Panie Wójcie. Udzielam głosu Pani Izabeli Ignacak. Bardzo proszę Pani radna.  
 
Izabela Ignacak - Radna 
- Dziękuję za udzielenie głosu. To jest prawda, co mówi Pan Wójt. Natomiast na komisji padł 
wniosek, aby poddać tą ulicę pod konsultację mieszkańców. Bo nazwa ulicy nie wpisuje się w 
specyfikę tej miejscowości, ona w niczym nie wskazuje i stąd była ta dyskusja, i takie głosy radnych. 
Rozumiem, że jeżeli nie będzie powtórzonego takiego wniosku o konsultację, no to po prostu 
głosujemy tak jak nam dyktuje głos nasz. Dziękuję bardzo.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dobrze, dziękuję bardzo. Pani Mecenas chciała zabrać głos. Bardzo proszę Pani Mecenas.  
 
Małgorzata Pisanko - Adwokat 
- Dziękuję Pani Przewodnicząca. Ja tylko szybciutko odniosę się do tej procedury, o której państwo 
mówicie. Nadanie nazwy ulicy drogi wewnętrznej nie przewiduje możliwości konsultacji społecznych. 
I tak naprawdę procedura jest bardzo krótka, szybka i prosta. To jest po prostu wniosek właściciela 
najczęściej lub współwłaścicieli, jeżeli tacy są. No i Państwo na pewno wiecie w jakich sytuacjach 
można konsultacje społeczne przeprowadzać. Są do tego specjalne uchwały, są osobne przepisy. 
Natomiast ta procedura tutaj przy nadawaniu nazw ulic jest po prostu, szczególnie drogom 
wewnętrznym bardzo prosta, bardzo skrócona i można by próbować tu z jakichś przepisów ogólnych 
wysnuwać plany, przeprowadzać konsultacje. Natomiast ostatecznie bez wniosku właściciela te 
konsultacje i tak nie miałyby większego znaczenia. Także prawdopodobnie byłyby one tutaj 
bezprzedmiotowe.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo i Pani Edyta Brzostowska, bardzo proszę, udzielam głosu.  
 
Edyta Brzostowska - Radna 
- Dziękuję Pani Przewodnicząca, bo na tej komisji ostatnio była mowa o tym, że może referat by 
zadzwonił do właściciela gruntu tej drogi i zapytał, czy jednak przemyślałby zmianę nazwy.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Bardzo, bardzo proszę Panie Wójcie, udzielam głosu.  
 
Marcin Szost - Zastępca Wójta Gminy Lesznowola 
- Dokładnie tak się stało i informacje, które przekazuję są informacjami od właściciela i prosi o 
utrzymanie tej nazwy, żeby mógł utrzymać to przyłącze na prąd. Dziękuję.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Myślę, że mamy sprawę jasną. Przechodzimy do głosowania. Oczywiście Państwo, 
Państwo radni. Ktoś jeszcze z Państwa chciał zabrać głos? Nie, bardzo proszę o głosowanie. 
Głosujemy w sprawie nadania nazwy ulicy dojazdowa drodze wewnętrznej położonej w obrębie 
Mroków. Dziękuję bardzo. Głosowanie przebiegło pomyślnie, 16 głosów za, jedna osoba się 
wstrzymała. Dziękuję bardzo. Przechodzimy zatem do następnej nazwy ulicy. Czy ktoś z Państwa 
chciałby zabrać głos w sprawie nadania ulicy Kościelna? Dobrze, Jaspisowa, tak. Dobrze, dziękuję za 
czujność Państwa radnych. Czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos w sprawie nazwy tej ulicy? Nie 
widzę, zatem przechodzimy do głosowania. Głosujemy w sprawie nadania nazwy ulicy Jaspisowa 
drodze wewnętrznej położonej w obrębie Łazy. Zamykam głosowanie. Dziękuję bardzo. 18 głosów 
za, projekt uchwały przebiegł pomyślnie. Mamy nową ulicę w naszej gminie. I teraz punkt T. Nadanie 



nazwy ulicy Kościelna drodze gminnej położonej w obrębie Mroków oraz w obrębie Kolonia 
Mrokowska. Czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos? Nie widzę. Dziękuję. Zatem przechodzimy do 
głosowania. Ale już wcześniej opiniowaliśmy wszystkie, wszystkie ulice. Tak. Bardzo proszę, bardzo 
proszę o oddanie głosu. Tak, głosowanie, bardzo proszę. Głosujemy w sprawie nadania nazwy ulicy 
Kościelna drodze gminnej położonej w obrębie Mroków oraz w obrębie Kolonia Mrokowska. 
Wszystkie nazwy ulic muszą mieć opinie Rady Gminy i dlatego tak się dzieje, że głosujemy te ulice. 
Zamykamy głosowanie. Osiemnaście głosów za, dziękuję bardzo. Głosowanie przebiegło pomyślnie. I 
przechodzimy do punktu U. Nazwa, nadanie nazwy ulicy Kwitnąca drodze wewnętrznej położonej w 
obrębie Stefanowo. Czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos? Nie widzę, dziękuję. Zatem 
przechodzimy do głosowania. Głosujemy w sprawie nadania nazwy ulicy Kwitnąca drodze 
wewnętrznej położonej w obrębie Stefanowo. Dziękuję bardzo. 18 głosów za. Głosowanie przebiegło 
pomyślnie. Przechodzimy do następnego punktu W. Dodanie nazwy ulicy Marii Curie-Skłodowskiej 
drodzy wewnętrznej stanowiącej własność gminy Lesznowola położonej w obrębie Nowa Wola. Czy 
ktoś z Państwa chciałby zabrać głos? Pani Agnieszka Muranowicz, bardzo proszę, udzielam Pani 
głosu.  
 
Agnieszka Muranowicz - Radna 
- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca. Ja chciałabym zapytać, bo to jest droga gminna, która jest już 
w Nowej Woli. Ona ma, nie wiem, chyba ZRID czy jest w trakcie. I chciałabym zapytać, jakby, no 
dlaczego już została nazwana, nadana nazwa tej drodze? Czy to jest taka, czy to jest taka procedura 
w tym? Znaczy już wcześniej była taka stosowana, czy to? Bo tak troszeczkę dziwnie, to jest tak w 
polach, więc tak, nie wiem, czy ktoś mi odpowie na to pytanie?  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- A Pan radny, bardzo proszę. Proszę się zgłosić Panie radny.  
 
 
Tomasz Filipowicz - Radny 
- Już się zgłaszam. Już na tym etapie to nawet nie wiem, ten. Tak czasami się to robi, że te nazwy były 
wcześniej niż ulica istniała. Ja wiem, że są pola, tylko pytanie, do kogo te pola należą? Rozumie Pani? 
Te pola. Zaraz będzie ZRID, zaraz będzie nakładeczka i lecimy, na razie. Już za późno jest na normalne 
dyskusje.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo Panie radny, Pan radny Tkaczyk, bardzo proszę, udzielam głosu.  
 
Konrad Tkaczyk - Radny 
- Dzień dobry, ponieważ pojawiło się już tutaj dwa razy słowo ZRID, to ja chciałbym tak dopytać Panią 
Wójt, jakby Pani mogła mi przybliżyć procedurę ZRID. Czy w momencie, w którym gmina występuje 
do starostwa i starostwo wydaje decyzję ZRID, to jak my występujemy, to czy w dokumentacji ZRID 
są operaty szacunkowe na wykupy gruntów, które są proponowane? Chciałbym to wiedzieć.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Panie radny, ale to nie w tym momencie, ale jak już padło, to nie wiem. Pani Wójt, udzielę teraz. 
Dobrze, dziękuję bardzo. W takim razie proszę, przechodzimy do głosowania. Głosujemy w sprawie 
nadania nazwy ulicy Marii Skłodowskiej-Curie drodze wewnętrznej stanowiącej własność gminy 
Lesznowola położonej w obrębie Nowa Wola. Bardzo proszę oddać głos. Panie Krzysztofie. Dziękuję 
bardzo. Siedemnaście głosów za. Głosowanie przebiegło pomyślnie. Dziękuję bardzo. Przechodzimy 
do następnego podpunktu X. Nadanie nazwy ulicy Mrówki drodze wewnętrznej położonej w obrębie 
Lesznowola. Czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos? Nie widzę, zatem przechodzimy do głosowania. 
Bardzo proszę. Głosujemy w sprawie nadanie nazwy ulicy Mrówki drodze wewnętrznej położonej w 



obrębie Lesznowola. Panie Tomaszu, zagłosuje Pan? Dobrze. Dziękuję bardzo. Dziękuję bardzo za 
oddanie głosów. 18 głosów za, projekt uchwały przebiegł pomyślnie. Mamy ulicę Mrówki w 
Lesznowoli. Dziękuję bardzo. Przechodzimy do punktu Y. Nadanie nazwy ulicy Szafirków w drodze 
wewnętrznej w obrębie Nowa Wola. Czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos? Nie widzę. Dziękuję 
bardzo. Zatem przechodzimy do głosowania. Głosujemy w sprawie nadania nazwy ulicy Szafirków 
drodze wewnętrznej położonej w obrębie Nowa Wola. Bardzo proszę oddać głos. Takie fioletowe 
kwiatuszki. Dziękuję bardzo. Zamykam głosowanie. 18 głosów za. Głosowanie przebiegło pomyślnie 
w sprawie ulicy Szafirków w Nowej Woli. Przechodzimy do punktu Z. Nadanie nazwy ulicy Żonkili 
drodze wewnętrznej stanowiącej własność gminy Lesznowola położonej w obrębie Nowa Wola. Czy 
ktoś z Państwa chciałby zabrać głos? Nie widzę, dziękuję. Zatem przechodzimy do głosowania. 
Głosujemy w sprawie nadania nazwy ulicy Żonkili drodze wewnętrznej stanowiącej własność gminy 
Lesznowola położonej w obrębie Nowa Wola. Bardzo proszę oddać głos. Dziękuję bardzo, zamykam 
głosowanie, 18 głosów za. Głosowanie przebiegło pomyślnie. Przechodzimy do następnego 
podpunktu AA. Nadanie nazwy ulicy Wschodu Słońca drodze wewnętrznej stanowiącej własność 
gminy Lesznowola położonej w obrębie miejscowości Łoziska. Czy ktoś z Państwa chciałby zabrać 
głos? Nie widzę, dziękuję. W takim razie przechodzimy do głosowania. Głosowanie w sprawie 
nadania nazwy ulicy Wschodu Słońca drodze wewnętrznej stanowiącej własność gminy Lesznowola 
położonej w obrębie Łoziska. Proszę oddać głos. Pan Wojciech bardzo proszę. Panie Wojciechu. I 
Pani Magdalena. Dziękuję bardzo. Zamykam głosowanie, 18 głosów za. Głosowanie przebiegło 
pomyślnie. Zgodnie z wnioskiem Pana radnego Marcina Kani ogłaszam 5 minut przerwy. Jeszcze Pani 
Wójt chciała zabrać głos, bardzo proszę.  
 
Marta Natalia Maciejak - Wójt Gminy Lesznowola 
- Szanowni Państwo, w związku z tym, że za chwilkę wybije godzina 20.00, a ja pragnę przypomnieć 
Szanownym Państwu, że moi pracownicy mogą pracować do godziny 21, proszę żebyśmy skończyli 
chwilkę jednak przed 21.00, żebyśmy mogli jutro rozpocząć dzień od godziny 8.00. Bardzo dziękuję.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dziękuję Pani Wójt. Będę miała to na uwadze. Zatem ogłaszam 10 minut przerwy, ani minuty 
dłużej. Państwa po przerwie, Państwa radnych i Państwa, którzy mieszkańców, którzy śledzą obrady 
naszej rady Gminy i przechodzimy do następnego punktu A, B. Wyrażenie zgody na zawarcie 
porozumień międzygminnych na lata 2025-2029 w zakresie lokalnego transportu zbiorowego. I tutaj 
bardzo proszę najpierw o wyrażenie opinii Pana Przewodniczącego Komisji Polityki Przestrzennej. 
Bardzo proszę.  
 
Robert Tyszek - Przewodniczący Komisji Polityki Przestrzennej 
- Szanowni Państwo, Komisja Polityki Przestrzennej, Rolnej i Urbanistyki pozytywnie zaopiniowała 
projekt wyżej wymienionej uchwały. Dziękuję.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. I Pan Przewodniczący Komisji Polityki Gospodarczej, bardzo proszę, udzielam 
głosu.  
 
Bartłomiej Soszyński - Wiceprzewodniczący Rady Gminy 
- Dziękuję uprzejmie Panie Przewodnicząca. Szanowni Państwo, Wysoka Rado. Komisja Polityki 
Gospodarczej pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. Dziękuję.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos? Pan Wójt. Nie? Nie. Dobrze, dziękuję 
bardzo. W takim razie wszyscy Państwo się zapoznali z tym projektem tej uchwały, zatem 
przechodzimy do głosowania. Bardzo proszę, głosujemy w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 



porozumień międzygminnych na lata 2025-2029 w zakresie lokalnego transportu zbiorowego. Proszę 
oddać głos. Pani Magdaleno. Dziękuję bardzo, zamykam głosowanie. Głosowanie przebiegło 
pomyślnie, 17 głosów za. Dziękuję bardzo. Projekt uchwały został przyjęty, uzyskał pozytywną opinię. 
Przechodzimy zatem do następnego, do następnego podpunktu, punktu 5 AC. Zmiana uchwały w 
sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli. I tutaj bardzo proszę o opinię Pana 
Przewodniczącego Komisji Polityki Przestrzennej. Nie, tutaj nie ma opinii, dobrze, nie ma opinii, tak, 
przepraszam. Rozpędziłam się rzeczywiście. Tutaj Rada Gminy podejmuje decyzję, zatem czy ktoś z 
Państwa chciałby zabrać głos? Nie widzę, w związku z tym kto, ale nie wyświetla.  
 
Kolejny Mówca 
- W projekcie jest 15 grudnia.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Do 15. grudnia. Bardzo proszę Pan Grzegorz Adamiak, udzielam głosu. Pan Przewodniczący Komisji 
Rewizyjnej, udzielam głosu.  
 
Grzegorz Adamiak - Przewodniczący Komisji Rewizyjnej 
- Dziękuję Pani Przewodnicząca. W związku z tym, że mnogość dokumentów oraz brak otrzymania 
niezbędnej dokumentacji, tak jak z Referatu Urzędu Gminy, jak i z sąsiedniej gminy Nadarzyn, 
wnioskujemy, żeby po prostu przedłużyć ten termin kontroli. Dziękuję.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Panie Przewodniczący, bardzo proszę, udzielam głosu Pani Wójt. Pani Wójt chce 
zabrać głos, tak? Bardzo proszę, udzielam głosu. Nie? W takim razie, skoro nie ma chętnych do 
zabrania głosu, przechodzimy do głosowania. Bardzo proszę. Głosujemy w sprawie zmiany uchwały 
w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli. Bardzo proszę oddać głos. Panie 
Tomaszu. Zmiana, zmiana terminu, to o czym mówił Pan Przewodniczący Komisji Rewizyjnej. 
Dziękuję, zamykam głosowanie. Wynik głosowania 10 osób za, 6 przeciw, jedna osoba się 
wstrzymała, 3 głosów brak, jedna osoba nieobecna. Dziękuję bardzo, głosowanie przebiegło 
pomyślnie, zatem kontrola trwa. Dziękuję bardzo. Przechodzimy do punktu 6. Przyjęcie protokołu 
numer 22/R/2025 z dnia 25 września 2025 roku. Czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos w sprawie 
tego protokołu? Nie widzę, zatem przechodzimy do głosowania. Głosujemy w sprawie przyjęcia 
protokołu numer 22/R/2025 z dnia 25 września 2025 roku. Zamykam głosowanie. Dziękuję bardzo za 
oddanie głosu. 17 głosów za. Głosowanie przebiegło pomyślnie. Dziękuję bardzo i przechodzimy do 
punktu 7. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o analizie złożonych oświadczeń majątkowych 
radnych. Pan Przewodniczący zostawił mi tutaj do odczytania informację. Informacja dotycząca 
analizy oświadczeń majątkowych składanych Wójtowi Gminy Lesznowola. Wypełniając ustawowy 
obowiązek nałożony na Wójt Gminy Lesznowola określony w artykułach, czytam co stanowi 
oświadczeń majątkowych za rok 2024. Do złożenia oświadczeń majątkowych zobowiązanych było 29 
osób, w tym do 30 kwietnia 2025 roku 25 osób, natomiast 4 osoby w terminie wskazanym w art. 24H 
ust. 5 cytowanej wyżej ustawy. Terminy zostały dochowane. 2. Wszyscy zobowiązani złożyli 
oświadczenie majątkowe w dwóch egzemplarzach. Punkt 3. Po wstępnej analizie nie stwierdzono 
nieprawidłowości w złożonych oświadczeniach majątkowych. Punkt 4. Oświadczenia zgodnie z 
przepisami ustawy o samorządzie gminnym, art. 24H ust. 6 zostało przekazane w jednym 
egzemplarzu Urzędowi Skarbowemu właściwemu ze względu na miejsce zamieszkania osoby 
składającej oświadczenie majątkowe oraz zgodnie z art. 24i ust. 3 zostało opublikowane w Biuletynie 
Informacji Publicznej i tutaj adres strony naszego biuletynu. 5. Na dzień 22 października 2025 roku 
spośród ośmiu urzędów skarbowych, do których przekazano oświadczenia majątkowe zgodnie z 
właściwością miejscową, Naczelnik Urzędu Skarbowego Warszawa Targówek, Naczelnik Urzędu 
Skarbowego w Otwocku oraz Naczelnik Urzędu Skarbowego w Piasecznie przesłali uchybienia do 
oświadczeń majątkowych, które dotyczyły błędnego wskazania powierzchni posiadanej 



nieruchomości, niewskazania wszystkich udziałów w nieruchomościach, niewykazanie wszystkich 
swoich dochodów, niewykazania czy wyszczególnienia, wyszczególnione składniki majątku stanowią 
majątek odrębny, czy objęte są małżeńską wspólnością majątkową, nieokreślenia przynależności 
zobowiązania pieniężnego o wartości powyżej 10 tysięcy złotych, nieokreślenia w związku z jakim 
zdarzeniem powstało zobowiązanie pieniężne o wartości powyżej 10 tysięcy złotych. Uchybienia te 
nie wymagają dokonania zmian ani poprawek w złożonych oświadczeniach majątkowych w bieżącym 
roku. Uwagi Naczelnika Urzędu Skarbowego w Piasecznie, Naczelnik Urzędu Skarbowego Warszawa 
Targówek oraz Naczelnik Urzędu Skarbowego w Otwocku powinny zostać natomiast uwzględnione 
przy sporządzeniu następnych oświadczeń majątkowych. Osoby, u których w oświadczeniu 
majątkowym zostały stwierdzone uchybienia, zostały poinformowane o konieczności wyjaśnienia 
nieprawidłowości z Urzędem Skarbowym Warszawa Targówek, Urzędem Skarbowym w Otwocku 
oraz Urzędem Skarbowym w Piasecznie. I tutaj są załączniki do tego pisma, których już nie będę 
cytować. W załącznikach wszyscy Państwo, jeżeli mieliście jakieś uchybienia, które nie stanowią tak 
dużych, żeby je zmieniać w tym roku. I więc nie, nie będę tutaj cytować. Jeżeli by był, Pan by to został 
poinformowany. Tak, to jest pracownik urzędu, a teraz informacje Przewodniczącego Rady Gminy o 
złożonych oświadczeniach majątkowych radnych. Na podstawie tej samej uchwały, co poprzednio 
oświadczenia majątkowe za rok 2024 na ręce Przewodniczącego Rady Gminy złożyli wszyscy radni w 
ustawowym terminie w dwóch egzemplarzach. Po wstępnej analizie złożonych oświadczeń 
majątkowych Przewodniczący Rady Gminy nie stwierdził nieprawidłowości. Oświadczenia zgodne z 
przepisami ustawy o samorządzie gminnym, art. 24H, ust. 6 zostały przesłane po jednym 
egzemplarzu Urzędowi Skarbowemu w Piasecznie oraz zgodnie z art. 24 i ust. 3 zostały opublikowane 
w Biuletynie Informacji Publicznej. 4. Urząd Skarbowy w Piasecznie, to jest do daty 22 października 
2025 nie przesłał informacji w sprawie analizy danych zawartych w oświadczeniach majątkowych 
radnych. Czyli jeżeli były jakieś wątpliwości, to… Tak, nie ma wątpliwości. Zostały pewnie te, które 
były w zeszłym roku poprawione i Urząd Skarbowy nie wnosi, jeżeli chodzi o radnych, także Pan 
Filipowicz nie ma co się obawiać, tak. I przechodzimy do następnego. Informacje przewodniczącego 
o podejmowanych między sesjami aktywnościach. Ale Pan Przewodniczący chyba mi... Jeżeli jest w 
eSesji... Tak, jest w eSesji załączone można, no to nie możemy mu zadać pytań, żeby się dowiedzieć. 
Można się zapoznać, można z Panem Przewodniczącym indywidualnie porozmawiać. Zatem 
przechodzimy do następnego punktu, czyli numer 11, sprawy różne. Czy ktoś z Państwa radnych 
chciałby zabrać w sprawach różnych głos? Bardzo proszę. Pan Marcin Kania, udzielam głosu.  
 
Marcin Kania - Radny 
- Dziękuję bardzo. Pani Wójt, proszę o informację, czy zostało zawarte porozumienie w sprawie WiIli 
w Mysiadle i Parku? Jeżeli tak, to bym oczywiście poprosił o udostępnienie tego porozumienia.  
 
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Bardzo proszę Pani Wójt, udzielam głosu. Czy Pani Wójt usłyszy wszystkie pytania i później w 
jednym, jedną odpowiedź. Dziękuję bardzo.  
 
Edyta Brzostowska - Radna 
- Dziękuję Pani Przewodnicząca. Ja chyba pytanie do wicewójta mam, bo Pan Marcin, miał chyba się 
Pan spotkać z przedstawicielami PKP albo gdzieś w sprawie tego tunelu i sygnalizacji automatycznej 
zamontowania na przejeździe przy Krasickiego.  
 
Marta Natalia Maciejak - Wójt Gminy Lesznowola 
- Dziękuję bardzo Pani Przewodnicząca. Odpowiadając na pytanie Pana radnego odpowiadam nie. 
Natomiast korzystając z okazji, że jestem przy głosie, chciałabym się zapytać, gdzie jest Pan radny 
Konrad Tkaczyk, bo był jednym z pomysłodawców i tych osób, które najbardziej walczyły o 
popołudniowe sesje i komisje. I ostatnio wydarzyło się tak, że nie dotrwał do końca przestrzennej, 



nie dotrwał do końca gospodarczej. Teraz jest sesja, również Pana Tkaczyka nie ma i ja się pytam, czy 
my mamy uczestniczyć, a Pan Tkaczyk, który był pierwszy, który walczył o to, żeby były 
popołudniowe, wychodzi wcześniej z każdego spotkania? Dziękuję bardzo.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Pani Wójt, ale to nie ma Pana Tkaczyka, to jak będzie, to trzeba by było go zapytać, bo teraz to tak 
w przestrzeń. Pan Wójt Szost, bardzo proszę o odpowiedź.  
 
Marcin Szost - Zastępca Wójta Gminy Lesznowola 
- Odnośnie spotkania z PKP PLK miało się odbyć w zeszłym tygodniu. Niestety przedstawiciele PKP 
PLK jak odwołali to spotkanie ze względu na to, że jak twierdzili zostali pilnie wezwani do 
ministerstwa w tym terminie. W tej chwili ustalany jest nowy termin. Myślę, że to będzie najbliższy 
tydzień lub dwa i ponowimy to te rozmowy. Dziękuję.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo, a ja udzielę sobie głosu, ponieważ chciałam do pytania Pana Marcina Kani. Czy w 
ogóle Pani Wójt przewiduje jakiś termin podpisania tej umowy, bowiem my jako radni z Mysiadła, a 
zresztą pozostali radni jesteśmy bardzo zainteresowani tymi umowami, porozumieniami. Czy jakiś 
termin konkretny. Co się dzieje, że podpisanie tych umów ciągle jest przekładane? Dziękuję. Pani 
Magdalena Łapińska, udzielam głosu.  
 
Magdalena Łapińska - Przewodnicząca Komisji Statutowej 
- Dziękuję Pani Przewodnicząca. Ja tylko chciałam powiedzieć, że życie prywatne Konrada Tkaczyka i 
innych radnych oraz konieczność wcześniejszego wyjścia nie powinna podlegać ocenie Rady Gminy 
ani wójta podczas sesji Rady Gminy. Dziękuję.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Pan Paweł Olkowski, bardzo proszę.  
 
Paweł Olkowski - Radny 
- A ja tylko też chyba do tej sytuacji i ja Pani Wójt pójdę dalej, bo również nie ma Pana 
Przewodniczącego, tak więc z tego co pamiętam głosowaliśmy temat naszych spotkań i sesji, i został 
on przegłosowany większością, i mieliśmy się spotykać w innych godzinach. Dzisiaj mamy znowu 
efekty takie, że jest godzina po 20.00. Wszyscy są zmęczeni, z koncentracją są problemy i tak dalej, 
więc ja mam to samo pytanie do nieobecnego Pana Przewodniczącego.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. To proszę do osób, które są wymienione zadawać pytanie. Może na piśmie. 
Udzielam głosu Pani Wójt. Bardzo proszę, Pani Wójt.  
 
Marta Natalia Maciejak - Wójt Gminy Lesznowola 
- Szanowna Pani Radna, Pani musiała nie zrozumieć. Nikt nie ocenia życia prywatnego Pana Konrada 
Tkaczyka, tylko ocenia jego wnioski i realizację tych postulatów wyborczych Szanowna Droga Pani 
Radna. Ja rozumiem, że Pani uważa, że życie Pana radnego Tkaczyka prywatne jest ważniejsze niż 
nasze. I my siedzimy tutaj, bo państwo tego od nas wymagają. Natomiast nie ma dwóch osób z 
Państwa ugrupowania, które walczyło, trzech osób, które walczyło o to, żeby te komisje i sesje były 
w godzinach popołudniowych, więc myślę, że tu nikt nikogo nie ocenia. Tu ja pytam, dlaczego tak się 
właśnie dzieje? Bo może jeżeli każdy z nas ma jakieś obowiązki, każdy chciałby wyjść, tylko każdy z 
nas siedzi tutaj, słucha i odpowiada. Dziękuję.  



 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Bardzo dziękuję pani Wójt. Pani Magdalena ad vocem, bardzo proszę.  
 
Magdalena Łapińska - Przewodnicząca Komisji Statutowej 
- Dziękuję Pani Przewodnicząca. W takim razie może powinniśmy zrobić sobie pełne zestawienie 
obecności na porannych komisjach również i wziąć to pod uwagę. Ja uważam, że w ogóle przedmiot, 
o którym my teraz rozmawiamy i w ogóle odniesienie się do sytuacji radnego Tkaczyka, czy to byłby 
jakikolwiek inny radny, czy Pan Przewodniczący, czy Pani Małgorzata, czy Pan Marcin i tak dalej nie 
powinno być przedmiotem naszych rozmów podczas spraw różnych na sesji Rady Gminy? Dlatego 
prosiłabym, żebyśmy zachowywali się wszyscy profesjonalnie i nie robili publicznie wobec siebie 
uszczypliwych komentarzy. Dziękuję.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo. Co się stało z głosami? Wszyscy Państwo wycofali, ale Pan Wójt Szost, bardzo 
proszę. Tak, ale Pan Wójt Szost był pierwszy. Bardzo proszę Panie Wójcie.  
 
Marcin Szost - Zastępca Wójta Gminy Lesznowola 
- Przepraszam, ja zrezygnowałem z głosu. Chciałem tylko powiedzieć, że każdy z nas ma życie 
prywatne. Rozumiem, że niektórzy są ważni, a niektórzy ważniejsi. Dziękuję. Pan Wójt czasami chodzi 
na spotkania, uczestniczy w spotkaniach w weekendy, nie może być na wszystkich komisjach. 
Dziękuję.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Drodzy Państwo, już wydaje mi się, że już wszyscy wyrazili...  
 
Marcin Szost - Zastępca Wójta Gminy Lesznowola 
- Radnych jest 21, wójtów jest troje.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Drodzy Państwo, proszę o spokój. Zaraz Panu Sołtysowi udzielę głosu. Pani Bożenna jeszcze, bardzo 
proszę, udzielam głosu.  
 
Bożenna Korlak - Radna 
- Dziękuję bardzo. Ja również w tym temacie. Przede wszystkim są to koszty, jakie ponosi gmina, że 
my tak długo tu siedzimy. To po pierwsze. Po drugie myślę, że większość, demokracja na tym polega, 
że większość ma rację. I skoro większość przegłosowała, żeby komisje i sesje były w godzinach 
porannych, to powinno tak być. Bo Pani mówi tu o kilku osobach, natomiast pozostałe osoby, czyli 
większość, to znaczy, że może być ignorowana, tak? Nieważne, że zostało to przegłosowane, więc 
naprawdę też uważam, że powinniśmy się szanować. Dziękuję.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo za Pani głos, Pani radna i Pani Łapińska drugi raz.  
 
Magdalena Łapińska - Przewodnicząca Komisji Statutowej 
- Dziękuję Pani Przewodnicząca. Proszę mnie wyprowadzić z błędu, bo ja pamiętam, że był to 
wniosek Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości i dotyczył on godziny 14.00.  
 
Kolejny Mówca 
- Nie, dotyczy godzin porannych.  



 
Magdalena Łapińska - Przewodnicząca Komisji Statutowej 
- Czyli to jest wynik konsultacji. Dobrze, ponieważ ja rozmawiałam na ten temat z Panem 
Przewodniczącym. Dobrze, więc wiem o ustaleniach dotyczących godziny czternastej. Dziękuję.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo Pani radna. Pan Sołtys chciałby w sprawach różnych, bardzo proszę podejść do 
mikrofonu.  
 
Kolejny Mówca 
- Dobry wieczór, jest już późno, więc ja króciutko. W imieniu mieszkańców ulicy Granicznej 
przyszedłem zapytać i poprosić.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Pana znamy oczywiście, ale nie wszyscy mieszkańcy Pana znają.  
 
Kolejny Mówca 
- Sołtys Woli Mrokowskiej.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- O właśnie, bardzo proszę, dziękuję bardzo.  
 
Kolejny Mówca 
- Dobry wieczór. Więc przyszedłem w sprawie mieszkańców ulicy Granicznej, którzy poprosili o 
wykonanie inwestycji drogowej na ulicy Granicznej i 2 października dostali taką zgodę od Pana 
Szosta, że ta inwestycja będzie wpisana do budżetu gminy na 2026 rok. Więc jeszcze poproszę, żeby 
znalazły się środki na tą inwestycję albo chociaż na rozpoczęcie tej inwestycji. Pomimo tej ciężkiej 
sytuacji budżetowej, jaką zawsze mamy, to tylko o to proszę w imieniu mieszkańców. Dziękuję.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Dziękuję bardzo Panie Sołtysie. Czy Pan, ktoś, Pani Wójt? Bardzo proszę Pani Wójt, udzielam głosu.  
 
Marta Natalia Maciejak - Wójt Gminy Lesznowola 
- Szanowny Panie Sołtysie, dzisiaj niestety uchwała o zaciągnięciu pożyczki nie została 
przegłosowana, więc jesteśmy w takiej trochę niestabilnej sytuacji i pewnie część długów z tego roku 
będziemy płacić środkami z przyszłego roku, więc informuję Pana, że ta droga nie będzie zapewne 
wpisana do projektu budżetu na przyszły rok. Bardzo dziękuję.  
 
Dorota Hyży - Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 
- Ponieważ nie widzę więcej osób, które się zgłaszały w sprawach różnych, w związku z tym zamykam 
XXIII sesję Rady Gminy Lesznowola i dziękuję Państwu za burzliwe obrady. Do zobaczenia.  
 
 
 
 

Przewodniczący Rady Gminy Lesznowola 

                                                                                  (-) Łukasz Grochala 

 


